
 

 

 
1) Ebel,Horst(Hsg): Künstler sehen Düsseldorf. Stadtverwaltung Düsseldorf. 1937. 20 farb. Litho. Taf. gr. 8. Mappe. -

2).    {AU1252}  30,63 €  
2) Eckart-Familien-Kalender:  1960. Hebel Vlg.Rastatt Baden144 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AG1720}  7,11 €  
3) Eckernförde: Kgl.Baugwerkschule: Leitfaden f.d.Unterricht:Deutsche Sprache,hsg.vom Leiter d.Anstalt.190. 

4, 83 S.(4 St)kt-2).    {AC1181}  5,93 €  
4) Eckhardt,Barbara:  Heilbronn. Private schulische Zusammenstellung über Heilbronn. 1963. Ausschnitte, Postkarten 

und (3 Privatfotos der zerbomten Stadt) 30 S. Folio. m. z.T.farb.  Abb. Mappe.Kt.-2).    {3G666}  12,5 €  
5) Eckhardt,Ulrich:  750 Jahre Berlin. Stadt der Gegenwart. Lese- und Programmbuch zum Stadtjubiläum. 296 S. mit 

zahlr. auch farbigen Abbildungen. ISBN: 3548343805. Ullstein. Frankfurt. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {AI3326}  7 €  

6) Eichstätt: Schörner,Georg: Eichstätt Die Residenz-und Bischofsstadt im Altmühltal. 1. Aufl. Verlag Donau 
Kurier. Ingolstadt. 1974. 126 S. m. 56 farb. Bildern Ln. m. U.-2) beiliegt:Ein Rundgang durch die Stadt(31 S.).    
{2P1393}  12 €  

7) Eickel: Notgeld: 50 Pf.v.1.3.1921. zweifarb.-1).    {547N}  5,06 €  
8) Eifel: Crous,Helmut A.+Maurice Colinon:  Eifel  Ardennen  Ein Garten Europas. Greven Verlag Köln 1964. 164 

S. Quart. m. zahlr. s/w Tafeln. Ln.-2).    {AD2993}  15,34 €  
9) Eifel: Justra,Erich:  Die Eifel im Farbbild. 1. Auflage. Verlag Erich Justra Heimbach 1968. 104 S.Quart. m. 135 

Farb-Aufnahmen.HLn.-2).    {AD2995}  10,23 €  
10) Eifel: Kremer,Peter+Erich Justra:  Die Eifel zwischen Rur und Erft. Justra Vlg. Heimbach. 1970. 132 S. gr.8. m. 

144 Farbaufnahmen. Ln. m.U.-2).    {3A8867}  10 €  
11) Eisenach und die Wartburg: 76 Bildtaf.+Vorwort. 1963. gr8. kt-2).    {R33332-6}  6,09 €  
12) Eisenach: Autorenkollektiv: Eisenach. Brockhaus Stadtführer. 1. Aufl. 1.-15. Tsd. VEB Brockhaus Vlg. Leipzig. 

1974. 99 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. kt.-2).    {3L574}  6 €  
13) Eisenach: Kämpfer,Fritz: Eisenach. Bildband. 1. Aufl. Brockhaus Vlg. Leipzig. 1980. ca. 140 S. gr.8. m. zahlr. z.T. 

farb. Fotos von Helmut Opitz und 4 S. Beschreibung der Fotos in russisch. lack. Pp.-2).    {2P2002}  8 €  
14) Eisenach: Kämpfer,Fritz(Text): +Helmut Opitz(Fotos):Eisenach. Brockhaus Vlg. Lpzg. 1980. 140 teils farb. Abb. 

Pp-1).    {R33514-1}  7,62 €  
15) Eisenberg,Kreis: Notgeld: 50 Pf.15.5.1921. zweifarb.-2).    {367N}  5,06 €  
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16) Eisennach: Griebens Reiseführer.Eisenach und die Wartburg. Grieben-Vlg.Bln.1926.64 S.m.zahlr.Abb.Pp.-2/3).    
{AE990}  12,73 €  

17) Elbe und Oder: Spittmann,Ilse+Helwig,Gisela: Reise nach drüben(Vergangenheit u.Gegewart im Land 
zwischen Elbe u.Ode. r)Vlg.Kiepenheuer&Witsch, Köln, Bln.1967.415 S.m.zahlreichen Abb.Bibl.St.gr8(kt-2).    
{AC983}  8,13 €  

18) Elbe: Ebeling, Gerhard: Ein Büchlein von der Elbe. 4. Aufl. Prisma-Vlg. 1958. 24. - 30. Tsd. 123 S. m. zahlr. 
Abb. Ln. m. U. - 3).    {3A7653}  6,5 €  

19) Elberfeld,Stadt: Die einmütige Erhebung des preußischen Volkes im Jahre 1813. Ein Gedenkbuch zum Besten 
der Rheinischen Pestalozzi-Stiftung.10.März 1913.2.Auflage.11.-20.Tsd.Jugendschriften-Ausschuß des Essener 
Lehrer-Vereins.134 S.m.Abb.Hln.-2) Bild vom Einband.    {2M205}  24,54 €  

20) Elbinger Briefe: Elbinger Briefe 1974. Inhalt u.a.: Feiern und Feste im alten Elbing. Erntefest in Altenkehmen. 
Nenndorfer Briefe. Ostern auf dem Frischen Haff. 54 S. mit Illustrationen.. Bernhard Heister. Berlin. 1974. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {2M3251}  5 €  

21) Elsaß: Anheisser,Roland: Das Deutsche Elsaß.Kunst und Landschaft in ihrer malerischen. Schönheit.Bilder und 
Wanderungen.13.-22.Tsd.Kichler Verlag.Darmstadt.1942.159 S.gr.8.m.zahlr.Radierungen auf Tafeln.Pp.-2).    
{AG1758}  14,32 €  

22) Elsaß: Meißner,Otto(Hsg.): Elsaß und Lothringen Deutsches Land. 2. Aufl. Vlg. O. Stollberg. Bln. 1941. 23. -40. 
Tsd. 324 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    {R25046-4}  30,63 €  

23) Emig,Erik und Wolfgang Eckhardt:  Wiesbaden. 1. Aufl.  1985. ca. 130 S. Folio. quer. mit zahlr. überwieg. farb. 
Tafeln.. ISBN: 3803511070. Edition Braus. Heidelberg. 1985. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: 
deutsch   {ZZ3G1041}  6 €  

24) Emsländischer Heimatbund e.V.: Clemenswerth - Schloß und Schloßpark, Kloster und Klosterkapelle. 36 S. m. 
2 farbigen und zahlr. s/w. Abbildungen. Bild vom Einband.. Eigenverlag. Meppen. ca.1970. Guter Zustand. geheftet. 
hinterer Deckel ein Knick. Sprache: deutsch   {AF2436}  7 €  

25) Ende,Horst: Güstrow. 120 S. mit Aufnahmen von Thomas Helms.. ISBN: 3363005059. Seemann. Leipzig. 1993. 
Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {2T1449}  5 €  

26) Engel,Gustav: Bielefelds Platz in der Geschichte der Städte Westfalens.Rede zur. 750-Jahrfeier der Stadt 
Bielefeld 1964. 16 S. (Einband etwas gelblich). geheftet. kt.-2).    {3H1110}  3,9 €  

27) Erfurt:  Erfurt. 153 S.Quart.m.zahlr.Abb. Brockhaus. Leipzig. 1966. Guter Zustand. Leinen. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2A534}  8,13 €  

28) Erfurt: Amtsblatt der Königlichen Regierung:  Jahrgang 1827. Müllersche Buchdruckerei.Erfurt.481 S.(St.)Hld.-
3)Bibl..    {2P930}  40,9 €  

29) Erfurt: Amtsblatt der Königlichen Regierung:  Jahrgang 1835. Ohlenroth Buchdruckerei.Erfurt.308 S.(St.)Hld.-
3)Bibl..    {2P931}  40,9 €  

30) Erfurt: Amtsblatt der Königlichen Regierung:  Jahrgang 1858. Ohlenroth'sche Buchdruckerei.Erfurt.391 
S.(St.)Hld.-3)Bibl..    {2P926}  38,35 €  

31) Erfurt: Amtsblatt der Königlichen Regierung:  Jahrgang 1862. Ohlenroth'sche Buchdruckerei.Erfurt.290 
S.gr.8.(St.)Hld.-3)Bibl..    {2P923}  38,35 €  

32) Erfurt: Amtsblatt der Königlichen Regierung:  Jahrgang 1865. Ohlenroth'sche Buchdruckerei.Erfurt.350 
S.gr.8.(St.)(wasserrandig)Hld.-3)Bibl..    {2P925}  38,35 €  

33) Erfurt: Amtsblatt der Preußischen Regierung: Jahrgang 1932.Nr.1 bis 53. Buchdruckerei 
Lange.Erfurt.1932.XXI.205 S.gr.8.(St.)Hld.-3)Bibl..    {2P921}  38,35 €  

34) Erfurt: Burghoff,Ingrid+Lothar Burghoff:  Erfurt.Porträt einer Stadt. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1977. 166 S. gr8. 
m. zahlr. Abb. (St. )Ln. m. U. -2).    {AM538}  8,13 €  

35) Erfurt: Burghoff,Ingrid+Lothar Burghoff:  Erfurt.Porträt einer Stadt. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1977. 1566 S. m. 
zahlr. Abb. Ln. m. U. -2).    {R25057-9}  7,11 €  

36) Erfurt: Gutsche,Willibald&Kurt,Ludwig:  Erfurt. Sachsenvlg.Dresden.1962.61 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    
{AF803}  6,09 €  

37) Erfurt: Passarge,Walter: Dom und Severikirche zu Erfurt. Deutsche Bauten 8.Band. 2. veränd. Aufl. Hopfer 
Verlag. Burg. b. M. 1935. 104 S. m. 68 Abb. Kt.-3).    {3CK687}  7,5 €  

38) Erfurt: Paszkowiak,Alfred+Walter Strobel:  Erfurt. 3.Aufl.Vlg.Brockhaus.Lpzg.1980.ca.100 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Pp.-2).    {AA974}  8,13 €  

39) Erfurt: Piltz,Georg+Fritz Hege:  Erfurt Stadt am Kreuzweg. Sachsenvlg. Dresden. 1955. 66 S. gr8. ca. 40 S. Abb. 
i. Anhang. Ln. m. U. - 2/3).    {3A7990}  12 €  

40) Ernst,Eugen und Hermann Klingsporn: Hessen in Karte und Luftbild. Topographischer Atlas Teil I. 
Herausgegeben vom Hessischen Landesvermessungsamt. 182 S. folio. Mit dem Landeswappen Hessens als 
Deckelvignette Goldprägung.. Wacholtz. Neumünster. 1969. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AD5752B} 28 €  

41) Erzgebirge: Blechschmidt,M.+K.Walther: Bergland-Mosaik. Ein Buch vom Erzgebirge. 1. Aufl. Greifenverlag zu 
Rudolstadt. 1969. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln. m. U.-2).    {3E789}  9,5 €  

42) Erzgebirge: Blechschmidt,Manfred+Klaus Walther: Bergland-Mosaik.Ein Buch vom Erzgebirge. Greifenvlg. z. 
Rudolstadt. 1969. 297 S. gr8. m. 80. z. T. farb. Fotos. Ln. m. U. -2).    {AM522}  12,22 €  
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43) Erzgebirge: Maul,Christian:  Osterzgebirge. Städte und Landschaften. Heft 26. Brockhaus Verlag. Leipzig. 1968. 
78 S. m. s/w. Tafeln. Kt.-2).    {3CK223}  7,67 €  

44) Erzgebirge: Rössing-Winkler+Paul Beyer: Das Erzgebirge. 3. Aufl. Vlg. Brockhaus.Lpz. 1976. 36. - 70. Tsd. ca. 
120 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Fotos. Hln. -3).    {3F786}  8 €  

45) Erzgebirge: Rössing-Winkler+Paul Beyer: Das Erzgebirge. 3. Aufl. 36.-70. Tsd. VEB Brockhaus Vlg. Leipzig. 
1976. 200 S. m. zahlr. teils farb. Tafeln und Textabb. Hln.-2).    {3M902}  8 €  

46) Erzgebirge: Wille,Hermann Heinz: Erzgebirge. Sachsenvlg.Dresden. 1962. 20 S. Text + 99 s/w. Abb. auf Tafeln. 
gr8. kt.-2/3).    {3F1831}  12 €  

47) Essen: das Herz des Ruhrgebietes. 1964. 28 S. m. Abb. kt-1).    {R1630}  6,09 €  
48) Essen: Hsg.W.Strache 1952.Vlg."Die schönen Bücher"64 S.m.50 Tafeln,gr8,kt-2). .    {AH973}  7,11 €  
49) Essen: Merian Heft 5/XVIII. 1965. 107 S. Quart. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {3CG165}  5,11 €  
50) Essen: Starkes Herz der Deutschen Lande. Industriedruck.Essen.1952.240 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    

{AA1745}  19,38 €  
51) Essen.Wefelscheid,Heinrich+Otto Lüstner: Essener Heimatbuch. Neu bearb. von Heinrich Wefelscheid. 2. Aufl. 

Küster&Co. Verlag. Essen. 1938. VII. 299 S. gr.8. m. 3 farb. Plänen, 20 Textabb. und 52 s/w. Tafeln. Ln.-2).    
{3M113}  70 €  

52) Essen: Tümmler,Hans: Essen.Ein Bildband. (o.J.)48 S.gr8.m.zahlr.Bioldern.Ln.m.U.-2).    {AA973}  7,62 €  
53) Eßlingen am Neckar: mit einer Einführung von Oberbürgermeister Dieter Roser. 4. Aufl. Vlg. die Schönen 

Bücher. Stgt. 1958. 64 S. m. gr8. m. zahlr. Abb. 1. Seite fehlt. Hln. m. U. -2).    {AL1070}  8,18 €  
54) Esslingen: Borst,Otto: Esslingen am Neckar. Ein Brevier seiner Geschichte und Kunst. Vlg. R. Bechtle. Esslingen. 

1962. 108 S. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. - 2/3).    {3L25}  10 €  
55) Esso: Deutschland Blatt West. farbige Karte, Maßstab 1:550000, von Bielefeld bis Bruchsaal und von Aachen bis 

Waltershausen, 60cm x 60cm, auf der Rückseite Übersichtskarte Ruhrgebiet und Bildkarte mit einigen Touristischen 
Hinweisen sowie eine Anzahl bemerkenswerter Punkte des Kartengebietes.. Esso-Fahrtendienst. Hamburg. 1955. 
Guter Zustand. Karte. Sprache: deutsch   {2X115}  6 €  

56) Ettal: Seidel,M.: Ad Gloriam dei.Neue Bilder vom Benediktinerkloster Ettal. 
Vlg.Chr.Belser.Stgt.(o.J.ca.1920)1.-10.Tsd.29 S.Quart.m.zahlr.Abb.Kt.-2)etw.wasserwellig!.    {AD5214}  8,13 €  

57) Ettlinger,Karl(Karlchen):  Aus fröhlichem Herzen. 5.Aufl. Vlg. G. Müller. Mü. 1916. 205 S.Buchblock locker, 
fleckig Privat-Hln. -3/4).    {3K2469}  10 €  

58) Euskirchen: Voppel,Götz: Die wirtschaftsräumliche Struktur des Kreises Euskirchen. Veröffentlichungen des 
Vereins des Geschichts- und Heimatfreunde des Kreises Euskirchen e.V. Euskirchen. 1966. 110 S. quart. m. 15 Abb. 
u. 20 Karten u. 1 Karte im Anhang. (Rücken oben eingerissen)(Na.). Kt.-2/3)Bild vom Einband.    {3P131}  15 €  

59) Ev.-luth. Kirchengemeinde Langwarden: St. Laurentius zu Langwarden (Oldenburg). 4. Aufl. 20 S. mit s/w. 
Tafeln.. Eigenverlag. Langwarden. 1988. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AF2558}  10 €  

60) Evanglisch-lutherisches Landeskonsitorium(Hsg.): Gesangbuch für die evangelisch-lutherische Landeskirche 
des. Königreichs Sachsen. 1883. XX+540 S. Ld. -2).    {AK1370}  30,63 €  

61) Ewald,Wilhelm:  Rheinische Siegel.Band IV.Lieferung 1,2 und 3(Text fehlt). Lieferung 1:Siegel der 
Stiftskirchen(Tafel 1 bis 18). 2.Lieferung:Siegel der Benediktkirschen, Kloster, Hospitäler, Pfarrkirchen, 
Universitäten, Dignitäre der Stiftskirchen, Kanoniker(Tafel 19 bis 84(mit Ausnahme von Tafel 52)). 
3.Lieferung:Siegel der Äbtissinnen der Stiftskirchen und Benediktinerinnenklöster, Äbte der Benedektinerklöster und 
Cisterzienserklöster, Äbtissinnen der Cisterzienserinnenklöster, Äbte der Praemonstratenserklöster, Pfarrer und 
Kleriker(Tafel 85 bis 116). Tafeln in Kupfertiefdruck. Publikationen der Gesellschaft für Rheinische Geschichtskunde 
XXVII. Hanstein Vlgsbuchhandlung. Bonn. 1933/1941/1942. ungebunden. (Einbände lose, etwas fleckig). kt.-
2/3)Tafeln -2)Bild einer Tafel.    {AU2505}  200 €  

62) Ewe,Herbert: Hiddensee (Das Bernsteineiland). 219 S. quart. m. zahlr. farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. Bild vom 
Einband. VEB Hinstorff Vlg. Rostock. 1986. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{2G2144}  15 €  

63) Ewe,Herbert: Rügen. 1. neu gestaltete Aufl. 267 S. Quart. mit zahlreichen schwarzweißen Aufnahmen und 
Abbildungen.. Hinstroff. Rostock. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {2P2697}  8 €  

64) F.R.Fries und L.Reher: Erlebte Landschaft. Bilder aus Mecklenburg. 2.Aufl. XXXII+158 S.Quart.m.zahlr. 
Abbildungen. Vlg. Hinstorff. Rostock. 1979. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{AD1160}  9,95 €  

65) Fabian,Franz: An der Havel und im märkischen Land. 2. Aufl. 227 S. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 
3325000215. VEB Brockhaus. Leipzig. 1986. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{2T1450}  4 €  

66) Fabian,Franz: Land an der Havel. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1974. 143 S. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -3)Bibl..    
{R25810-5}  4,44 €  

67) Fechter,Paul: Deutscher Osten.Bilder aus West-und Ostpreußen. 70.-74. Tsd. Bertelsmann Verlag. Gütersloh. 
1958. 30 S. Text + 47 s/w. Tafeln. Pp.-2).    {3CK1257}  6 €  

68) Fehn,Hans: Luftbildatlas Bayern. Eine Landeskunde in 72 farbigen Luftaufnahmen. List Vlg. München. Wachholtz 
Vlg. Neumünster. 1973. 177 S. Quart. lack. Pp.-2).    {AU2490}  14 €  
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69) Feldrapp,Reinhard+Ernst-Otto Luthhardt:  An der Saale. Vom Fichtelgebirge durch Thüringen bis zur Elbe. 76 S. 
Quart. Mit zahlreichen farbigen Aufnahmen.. ISBN: 3803513359. Weidlich. Würzburg. 1990. Sehr guter Zustand. 
Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2P2772}  4 €  

70) Felsberg,Der im Odenwald: farbige Faltkarte 1: 2OOO. Hsg. Amt für Bodendenkmalpflege Darmstadt(o. Dat. ).    
{AI1341}  6,09 €  

71) Felz,Achim: Denkmale - von uns bewahrt. 272 S. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3355006009. Verlag Neues 
leben. Berlin. 1988. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2K4698}  4 €  

72) Fernsprechverkehr deutscher Städte: Gebühren für den In-und Auslandsverkehr. Nach amtlichen Quellen. 
Gruppe 9 Norddeutschland. 15. September 1930. Vlg. Europ. Fernsprechdienst. Mittler und Sohn.  1930. 271 S. mit 3 
Karten. Kosten für Privat-3min.-Gespräche. Kt. -2).    {AK741}  45,95 €  

73) Festzeitung: 11. Deutsches Turnfest Frankfurt am Main 1908. Nr.1-14 (1 Band). Aus dem Inhalt: Georg Lang: O 
Wandern, Wandern, meine Lust!; Dr. Seitz: Der Zoologische Garten zu Frankfurt a.M.; U. Dolze: Hat das 
Frauenturnen seine Berechtigung und welche Maßnahmen sichern einen erfolgreichen Turnbetrieb?. Vlg der 
Kesselringschen Hofbuchhandlung. Frankfurt a.M. 1908. 320 S. Folio. m. zahlr. Abb., Tab., Ill. sowie schön 
illustrierter Einband. (Ecken bestoßen u. berieben)(Rücken unten und oben ca. 2 cm. eingerissen)(Einband leicht 
fleckig) geprägtes Ln.2/3).    {3V34}  120 €  

74) Feulner, Adolf: Das Residenzmuseum. Bruckmann. Mü. 1922. 63 S. Quart. m. zahlr. Abb. (Na. )Kt. -2/3).    
{AU1310}  19,38 €  

75) Findeisen,Peter: Halberstadt, Dom, Liebfrauenkirche, Domplatz. Mit einem Beitrag von Adolf Siebrecht. Die 
Blauen Bücher. 95 S. gr.8. mit zahlreichen auch farbigen Abbildungen.. Langewiesche. Königstein. 1995. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Einband untere Ecke geknickt. Sprache: deutsch   {2A4053}  5 €  

76) Finsterwalde: Notgeld: 25,50,75 Pf.v.Juli 1921. farb.-1).    {338NA}  5,06 €  
77) Fischer,Edmund: Erzählungen aus der Geschichte Charlottenburgs. Heimathefte Berlin. Kulturbuch-Vlög. Berlin 

W30. 1955. 152 Seiten. m. zahlr.Abb. u. Fotos. Kt.-2)Bild vom Einband.    {2D3939}  15 €  
78) Fischer,Hans-Richard: So schön ist Deutschland. 47 S. Text und 239 zum Teil farbige Hochglanzbilder und 

Schwarzweißbilder u.a.: Bernkastel, Celle, Erfurt, Hamburg, Lübeck, Meersburg, Oberammergau, Reetz, Rügen, 
Spreewälder Haus, Tangermünde, Walhalla.. Keysersche. Heidelberg. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: 
deutsch   {AU1301}  8,95 €  

79) Fischer,K.J.: Unsere Heimat. Beiträge zur Heimatkunde und Geschichte von Stadt und Kreis Esslingen. Inhalt u.a.: 
Esslingen. Der Plochinger Raum. Der Schurwald. 1.-4.Tsd. 327 S. gr8. m. Illustrationen von Kunstmaler Karl Fuchs.. 
Bechtel. Esslingen. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Ecken bestossen,Einband beschabt,. Sprache: deutsch   
{AB3321}  12 €  

80) Flecke,Bernd+Hellmut Grabert+Dieter Schwede: Jülicher Börde und Braunkohletagebau. Strukturanalyse eines 
Raumes im Umbruch. Materialien für die Sekundarstufe II - Geographie. 112 S. gr.8. Mit Abbildungen.. 
Velhagen&Klasing. Berlin. 1981. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4792}  4 €  

81) Foerster,Christel: Brockhaus Miniaturen. Hainichen. 2. Aufl. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1983. 105 S. gr8. m. zahlr. 
z.T. farb. Abb. Ln.m.U.-2)Bibl.. ISBN: 3325001475.   {2A668}  6,09 €  

82) Foerster,Christel: Naumburg so wie es war. Fotografierte Zeitgeschichte. 104 S. Quart. m. zahlr. s/w. Fotos. Bild 
vom Einband.. ISBN: 3770010000. Droste. Düsseldorf. 1993. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. hinterer 
Einband mit Papierfalten. Sprache: deutsch   {2P2383}  8 €  

83) Föhr: Quedens,Georg: Föhr. 5. Aufl. Breklumer Vlg. Breklum. 1979. 127 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. 
Kt.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3779311119.   {AH1862}  4 €  

84) Först,Walter:  Geschichte Nordrhein-Westfalens 1945 - 1949 (Band I). Sonderausgabe für die Landeszentrale für 
politische Bildung des Landes Nordrhein-Westfalen, Düsseldorf. Inhalt u.a.: Die Ausgangslage nach Kriegsende. 
Deutsche Pläne und Wünsche. Konzepte und Konzeptionen. 640 Seiten mit 58 Abbildungen auf 32 Tafeln und 3 
Karten im Text + Karte von NRW auf Vorsatz.. Grote. Köln. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {2E3242}  6 €  

85) Forst/Lausitz: Notgeld: 25 Pf.v.1.6.20. zweifarb.-1).    {494N}  3,42 €  
86) Förstemann, R.Ed.: Neue Mittheilungen aus dem Gebiet historisch-antiquarischer. 

Forschungen.4.Band.1.Heft.Thüringisch-Sächsischer Verein für die Erforschung des vaterländischen Alterthums und 
Erhaltung seiner Denkmale. Eigenverlag. Halle.In Commission bei Hermann Förstemann. 178 S. neu gebunden. 
Förstemann. Nordhausen. 1838. Guter Zustand. Halbleinen. Neu gebunden. Sprache: deutsch   {2F2185}  102,26 €  

87) Franken: Busch,Harald: Franken Land der Romantik. Die Deutschen Lande. Band Bayern III. 11.-20. Tsd. 
Umschau Vlg. Frankfurt/M. 1952. 104 S. Quart. m. 88 Bildseiten. Pp. m.U.-2).    {3G1326}  6,5 €  

88) Franken: Erffa,Wolfram von:  Das Bürgerhaus im westlichen Oberfranken. Das Deutsche 
Bürgerhaus.XXVII.Wasmuth Verlag.Tübingen.1977.191 S.+64 s/w.Tafeln und Textabb.Quart.Ln.-2).    {2P399} 40,9 €  

89) Frankenthal/Pfalz: Notgeld: 5,10,20 Mark v.10.Okt.1918. Großformat, zweifarb.-1) zus..    {548N}  45,97 €  
90) Frankfurt a. Main:  Goethes Heimat v. Fred Lübbecke. 1949.  59 s.  m.  farb.  Abb,  kl8,  Hln-2).    {R16012} 5,06 €  
91) Frankfurt a.M.:  Wanderkarte-Karte von Frankfurt a.M.und Umgebung. Ravenstein's Vlg. farb. Faltkte. a. 

Leinen(oJ. ca. 1900)-2).    {R30206}  22,96 €  
92) Frankfurt a.M.: Notgeld:  50 ?f.v.1.5.1917. zweifarb.-1).    {579N}  6,09 €  
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93) Frankfurt am Main:  Merian. Das Monatsheft der Städte und Landschaften im Hoffmann u. Campe Vlg. Hmb. (o. J. 
)192 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abb. +1 Karte. Ln. -2/Bibl. ).    {AT926}  4,44 €  

94) Frankfurt am Main: Stadt:  Die musische Stadt. Geistiges Leben in Frankfurt am Main. Amt für Wissenschaft, 
Kunst und Volksbildung der Stadt Frankfurt/M. 1956. 78 S. und zahlr. s/w. Tafeln. Quart. m. Textillustrationen. 
illustrierter Einband. Pp.-2).    {AU2507}  15 €  

95) Frankfurt/M.: Henke,B.M.+T.Kirn+R.Rieger:  Frankfurt-Erinnern-Entdecken-Erleben. Verlag Das Beste. 
Stuttgart. Zürich. Wien. 1994. 144 S. quart. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Pp. -1).    {AU2023}  10,23 €  

96) Frankfurt/Oder:  Köhler,H.+H.Glöckner-Neubert:  Frankfurt/Oder. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1980. 104 S. m. 
zahlr. z. T. farb. Fotos. Pp. -2).    {3A7856}  6 €  

97) Frankfurt: Bericht der Industrie-und Handelskammer:  Frankfurt am Main über das Jahr 
1955/56,1954/55,1956/57,1958/59,. 1960/61. m. zahlr. Abb. Kt. -2)je Bd..    {R29205}  7,62 €  

98) Frankfurt: Gerteis,Walter:  Das unbekannte Frankfurt. Vlg.Frankfurter Bücher.1961.248 S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-
2).    {AF326}  15,29 €  

99) Frankfurt: Gerteis,Walter:  Das unbekannte Frankfurt. 2.Aufl.Vlg.Frankfurter Bücher.1961.248 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {3A5583}  14,32 €  

100) Frankfurt: Großherzoglich frankfurtisches:  Regierungsblatt. 1.Band.Vlg.P.W.Eichenberg.Frankft./M.1810.800 
S.Pp.-2).    {3K1034}  92,03 €  

101) Frankfurt: Jügel,Carl:  Frankfurter Lebensbilder Band 3:Das Puppenhaus. Englert 
u.Schlosser.Frankft./M.1921.423 S.gr8.m.zahlr.Abb.Hld.-2)Rü.lose.    {AG1174}  48,52 €  

102) Frankfurt: Müller,Otto:  Der Stadtschultheiß von Frankfurt. Ein Familienroman aus dem vorigen Jahrhundert. 
Strauß'sche Buchhandlung. Frankfurt/M. 258 S. (erstes Blatt ausgerissen). Ln.-3).    {3CK578}  9 €  

103) Frankfurt: Peter,Joachim:  Frankfurt(Bildband). 1985.59 S.Quart.m.442 farb.Bildern.Pp.-2).    {AD1174}  7,62 €  
104) Frankfurt: Peter,Joachim+Estine Estenfelder: Frankfurt-Eine Stadt in 477 farbigen Bildern. Presse-und 

Informationsamt der Stadt Frankfurt/M.Frankfurter Verkehrsamt.2.erg.Auflage.Union-Druckerei.1987.61 S.gr.8.Pp.-
1).    {2G1583}  7,67 €  

105) Frankfurt: Siebert,August:  Führer durch den Palmengarten. Verlag der Palmengarten-Gesellschaft.(o.J.1895)26 
S.m.4 Abb.und 1 Lageplan.Kt.-2).    {2K1526}  30,68 €  

106) Frankfurter Gesangbuch: für Evangelische Gemeinden nebst einem Anhang von Gebeten. 5.Auflg. 592 Seiten. 
Troitzsch&Sohn Verlag. Frankfurt/Oder. 1889. Ausreichend. Leder. Titelblatt geklebt. Rücken defekt. Sprache: 
deutsch   {2E2242}  30 €  

107) Frankfurter Messe 1953: Amtlicher Katalog. 608 S. , kt. -2).    {R35037}  40,85 €  
108) Frankfurter Wirtschafts- u.Sozialgeogr.Schr.Bd.23: Herr,Norb.:Fulda u.Osthessen.Ein Beitrag zur Methodik 

der zentalörtlic. hen Bereichsgliederung. 1976. 8, 276 S. m. 40 Ktn. ,  kt-2)(37, 50).    {R157}  13,24 €  
109) Frankfurter Wochenschau: 15.-31.8.1971.Stadtrundahrten,City-Sightseeing,Tour de Ville. 1971. 34 S. Quart. 

m. Abb. br. -3).    {AZ353}  5,06 €  
110) Fränkische Geographische Gesellschaft: Beiträge zur Landeskunde von Mittel- und Oberfranken. Festschrift 

zum 38. Dt. Geographentag vom 1. bis 4. Juni 1971 in Erlangen und Nürnberg.Kommission bei Palm & Enke.346 
S.m. Abb.(St.)kt.-2).    {2L455}  24,49 €  

111) Fränkische Schweiz,Fichtelgebirge: u.Frankenwald.Deutsche Ferienziele.Umschau-Vlg.1977.67 Fot.davon 22 
fa. rbig. Text v. E. P. Rudolf. gr8, lack. Pp-2)(Bibl. ).    {R36128}  7,62 €  

112) Freiberg in Sachsen: Notgeld: 5,10,20 Mark v.15.11.1918. farb.-1)zus..    {496N}  15,29 €  
113) Freiburg:  Griebens Reiseführer.Freiburg,Höllental,Feldberg. Grieben Vlg.Bln.1928.109 S.m.zahlr.Abb.Pp.-2).    

{AE989}  15,29 €  
114) Freiburg i.Br.:  Shell Stadtkarte Nr.49:Freiburg i.Br.. (oJ. ca. 1936)m. farb. Abb. )-2).    {F1-222}  12,73 €  
115) Freiburg i.Br.: Notgeld:  5,10,20 Mark v.1.Nov.1918. St.Ungültig.Großformat zus..    {457N}  20,4 €  
116) Freiburg im Breisgau: und Umgebung (einschl.Höllental,Feldberg,Belchen und Blauen). 2. Aufl. Reiseführer 

Grieben Band 188) 1922. 59 S. m. 3 Ktn.2davon ausklappbar Freibug Plan und Umgebungsplan kt-3)etw. wasserwell. 
).    {R31173}  6,45 €  

117) Freiburg: Hefele,Friedrich:  Aus Freiburgs Baugeschichte.Die ehemalige Zähringer Vorstadt und Kreis. 
baumeister Christoph Arnold. 1929. 79 S. gr 8 m. Abb. kt-2).    {R30151}  15,29 €  

118) Freiburg: Hoffmann,A.:  Guide de Fribourg en Brisgau. Vlg. H. M. Poppen&Sohn, Freibg. 82 S. m. 3 Karten+46 
Abb. kl8(kt-2).    {AK910}  12,73 €  

119) Freiburg: Schwineköper,Berent: Gerichtslaube und Rathaus zu Freiburg. Eine quellenkritische Untersuchung zu 
Grundfragen der Freiburger Topographie. Sonderdruck aus der Zeitschrift Schau-ins-Land. 83. Jahresheft des 
Breisgau-Geschichtsvereins. Freiburg. 1965. 69 S. gr.8. m. Textabb. (etwas fleckig). geheftet.-2/3).    {2G1974}  6 €  

120) Freiligrath,Ferdinand und Levin Schücking: Das malerische und romantische Westphalen. 1842. 236 S. mit 28 
Stahlstichen. (Stiche teils braunfleckig.), angebunden:Franz Dingelstedt:Das Weserthal von Münden bis Minden. 
Krieger. Cassel. (o.J.1844). Das malerische und romantische Deutschland. Supplement. 138 S. m. 25 Stahlstichen 
(nicht 36 wie angegeben, es sind nur 25 Stahlstiche incl. Titelblatt erschienen)(teils braunfleckig) Bild eines 
Stahlstiches, sehr schöne Stahlstiche, kräftige Abzüge. Langewiesche,Volckmar. Barmen,Leipzig. 1842. Guter 
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Zustand. Halbleder der Zeit der Entstehung. Rücken m. Gold-Aufschrift und Goldverzierung. Sprache: deutsch   
{RM56}  2399,95 €  

121) Fremden-Verkehrs-Verein Würzburg: Kostenloser Führer durch Würzburg. 20 S. mit Werbund, 
Straßenverzeichnis, Sommerfahrplan der Würzburger Straßenbahnen. Würzburger Hotels.. Selbstverlag. Würzburg. 
1927. Ausreichend. geheftet. fleckig,unten eingerissen,Ecken geknickt,mittig geknickt. Sprache: deutsch   {SA19141} 9 €  

122) Freudenstadt: Illustr.Führer durch die Kurstadt und Umgebung. 1965. 184 S. m. zahlr. Abb. kt-2).    {R32951} 6,09 €  
123) Fricke,Werner:  Beiträge zur Siedlungsgeographie. und zur rhein-mainischen Landeskunde. Rhein-Mainische 

Forschungen. Band 54. Vlg. Waldemar Kramer. Frankfurt/M. 157 S. m. zahlr. Abb. u. Karten. (m. pers. Widm. d. 
Autors) kt.-2).    {2M1985}  21 €  

124) Friedel,Harald:  Auf Jenas Wanderwegen. 12 Wanderrouten um Jena. Jena-information 1982. 1.Aufl. 95 S. mit 
Abbildungen.. Magnus Poser. Jena. 1982. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AK6764}  6 €  

125) Friedrich, Hans Eberhard: Berlin. Gestern, heute und immer. 104 S. gr8 m. 102 Zeichn.v.B.Lundquist. Freiburg 
im Breisgau. 1955. Guter Zustand. Leinen.   {18157-3}  7,11 €  

126) Friedrich-Schiller-Universität Jena: Wissenschaftliche Zeitschrift 10.Jahrgang 1960/61. Wissenschaftliche 
Zeitschrift der Friedrich-Schiller-Universität Jena, Gesellschafts- und Sprachwissenschaftliche Reihe. Umfaßt 4 Hefte. 
Inhalt u.a.: Mobius,Friedrich - Außenbaumotive der Jenaer Stadtkirche - Versuch einer geschichtlichen Deutung. Über 
die Schriften von Johannes R. Becher. Die gegenwärtige religiöse Weltlage. Was hat die Atombombe mit der Religion 
zu tun ? 490 S. Quart. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Jena. 1961. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel,Privateinband. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2P2727}  40 €  

127) Friedrich-Schiller-Universität Jena: Wissenschaftliche Zeitschrift 11.Jahrgang 1962. Wissenschaftliche 
Zeitschrift der Friedrich-Schiller-Universität Jena, Gesellschafts- und Sprachwissenschaftliche Reihe. Inhalt u.a.: 
Garibaldi und der Kampf um die nationale Einigung Italiens. Philipp Melanchthon (16.2.1497-19.4.1560) zum 400. 
Todestag. Zur Problematik der Staatsangehörigkeit. 367 S. Quart. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Jena. 1962. Guter 
Zustand. Halbleinen. Stempel,Privateinband. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2P2737}  40 €  

128) Friedrich-Schiller-Universität Jena: Wissenschaftliche Zeitschrift 34.Jahrgang 1985. 
Gesellschaftswissenschaftliche Reihe. Inhalt u.a.: Gründung und Anfänge der seismologischen Station der Universität 
Jena (1897-1906) und Ernst Abbes Pläne zur Beobachtung von Lotlinienschwankungen. Über die Entstehung des 
ersten Städtischen Museums und die Funktion des neuen Stadtmuseums in Jena. Universität und Denkmalpflege. 790 
S. gr.8. mit zahlreichen Tafeln und Textabbildungen.. Selbstverlag. Jena. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2C4231}  40 €  

129) Fries,Fritz Rudolf & Reher,Lothar:  Erlebte Landschaft. Bilder aus Mecklenburg. Hinstorff Vlg. Rostock, 1989.  
XXXII, Quart m. zahlr. Farb/s/wFot. Ln m. U-1/2).    {R28261}  24,49 €  

130) Fritsche,Heinz Rudolf: Schlesien. Wegweiser durch ein unvergessenes Land. 308 S. mit 512 Abbildungen darunter 
124 Zeichnungen von Johannes Hinz.. ISBN: 3860471805. Bechtermünz. Augsburg. 1996. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {3BK1457}  7 €  

131) Frose in Anhalt: Notgeld: 10,25,50,75 Pf.1 M.1921. farb.-1).    {417N}  15,29 €  
132) Fürstenberg: Dienstanweisung: für Güteraufseher und Wiesenwärter. Fürstlich Fürstenbergische 

Domänenkanzlei.Prestinari.1872.23+12 S.Hln.-2).    {2K1961}  10,23 €  
133) Fürstenberg: Dienstanweisung: für Güteraufseher und Wiesenwärter. Fürstlich Fürstenbergische 

Domänenkanzlei.Prestinari.1872.23 S.Hln.-2).    {2K1960}  10,23 €  
134) Gabelbach: Neue Gabelbachiana.Ein Gedenkblatt an die Kirmes-Feier der Gemeinde Ga. belbach vom 

12.Dez.1896, Allen Freunden eines gesunden Homors gewitmet., von Carl Schwanitz.2.A.Ilmenau(Paul 
Schulze)92S.m.2 Abb., Ln-2).    {AG1562}  34,72 €  

135) Gabelenz,Hans von der: Die Wartburg. Ein Wegweiser durch ihre Geschichte und Bauten. 2. Aufl. 186 S. Text und 
112 Abbildungen und 6 farbigen Tafeln.. Bruckmann. München. ca.1940. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. etwas 
braunfleckig. Sprache: deutsch   {AK6351}  8 €  

136) Gabelenz,Hans von der: Die Wartburg. Ein Wegweiser durch ihre Geschichte und Bauten. 3. Aufl. 186 S. Text und 
120 Abbildungen und 6 farbigen Tafeln.. Bruckmann. München. ca.1942. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   
{AK6381}  8 €  

137) Gail,Anton:  Das Rheinland. Geschichtliche Überlieferung und Aufgabe. Vortrag auf dem Rheinischen Heimattag 
in Köln am 18.Sept.1954. Schriftenreihe des Rheinischen Heimatbundes.Heft 4. Neuß.1954. 15 S.Quart (St.) 1Heft-
3)Bibl..    {2L1988}  4 €  

138) Garfs,Joachim: Bad Pyrmont. Ursprung Vergangenheit Gegenwart und die Sehenswürdigkeiten der Umgebung in 
Stichworten. 104 S. mit Abbildungen.. ISBN: 3980059677. Uhlmann. Bad Pyrmont. 1995. Guter Zustand. Broschur. 
Sprache: deutsch   {2T1396}  3 €  

139) Garmisch-Partenkirchen: Adam,Alois: Führer durch GP. und das Gebiet der Mittenwaldbahn. von Innsbruck 
bis zu den Königsschlössern. Spaziergänge, Ausflüge, Bergtouren, Skiabfahrten, Autotouren. Kleine Ausgabe mit 
Umgebungskarte. Adam Vlg. GP. 1969. 208 S.+Werbung m. 65 bunten und 49 einfarb. Bildern. (Karte fehlt). kt-
1/2)Bild einer Seite.    {R12134A}  4,95 €  

140) Garmisch-Partenkirchen: Adam,Alois: Führer durch GP. und das Gebiet der Mittenwaldbahn. von Innsbruck 
bis zu den Königsschlössern. Spaziergänge, Ausflüge, Bergtouren, Skiabfahrten, Autortouren. Kleine Aug. 1956. 
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Adam Vlg. GP. 184 S. m. zahlr. Abb. und 1 Faltkte. (m. Werbung Garmischer brauhaus Bier). kt-2)Bild vom 
Einband.    {R12134}  5,95 €  

141) Gatzke,Marianne+E.Köppen+Th.Plückebaum (Hsg.): Deutschlandfibel.Ein Wegweiser durch die 
Bundesrepublik. 6. Aufl. Alfred Metzner Vlg. Frankf./M. 1961. 160 S. m. zahlr. Tafeln und Textabb. (St.). kt.- 2).    
{3H1621}  5,5 €  

142) Gaus,Günter: Wo Deutschland liegt. Eine Ortsbestimmung.Vlg.Hoffmann und Campe.Hbg.1983.287 
S.gr8.Ln.m.U.-2).    {3A4435}  9,2 €  

143) Gayer,Kurt:  Kleinod Oberschwaben. 124 S. gr.8.quadratisch. mit zahlreichen farbigen Abbildungen und 1 farbigen 
Faltkarte.. ISBN: 3871812374. DRW-Verlag. Stuttgart. 1985. Sehr guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {2G2568}  7 €  

144) Gebhardt,Armin:  Burgen, Schösser und Landsitze rings um Dresden. 119 S. quadratisch. mit zahlreichen 
Abbildungen.. ISBN: 3412043818. Böhlau. Köln. 1983. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   
{2G2593}  7 €  

145) Gedaschke,Volker+Heinrich Hülsbusch: Brilon. Historische Kernstadt und attraktive Ortschaften. Kult&Touren. 
95 S. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3861331403. Podszun. Brilon. 1995. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
deutsch   {2K4673}  6 €  

146) Geisler,Wolfgang: Reiseziele in der DDR. Inhalt u.a.: Alexanderplatz, Ostseeküste, Wernigerode, Neubrandenburg, 
Spreewald, Fichtelberg, Dresden. 151 S. mit zahlreichen auch farbigen Fotos und 1 farbigen Faltkarte.. VEB 
Brockhaus. Leipzig. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Einbandränder etwas fleckig. Sprache: 
deutsch   {2C4356}  6 €  

147) Geldern-Crispendorf, G.v.: Paderborn-Landkreis. Landkreise in Nordrhein-Westfalen Bd.1. 7 Bl. 187 S. m. 109 
Abb. + 25 Tabellen + 1 farb. Karte(54x49cm), Folio. Böhlau-Vlg. Münster. 1953. Sehr guter Zustand. Halbleinen. 
Sprache: deutsch   {R11256}  33,18 €  

148) Gellinek,Christian:  Stadtkultur und Kulturstadt Münster. 204 S.. ISBN: 3412199893. Böhlau. Köln. 1990. Guter 
Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1463}  11 €  

149) Gemeinde Eickel, Notgeld: 1.Märzu 1921. 25 Pf.mehrfarb.-1).    {252N}  8,13 €  
150) Geographisches Taschenbuch: Geographisches Taschenbuch 1956/57. und Jahrweiser zu deutschen Landeskunde. 

Hsg. von E. Meynen in Zusammenarbeit mit dem Zentralverband der Deutschen Geographen. Inhalt u.a.: Die 
Ziegelindustrie in der Bundesrepublik Deutschland. Die Wasserversorgung des rheinischen Industriegebietes. Libyen - 
geographisches Strukturbild eines Wüstenstaates. 498 und 68 S. mit 13 Falttafeln.. Steiner. Wiesbaden. 1956. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. etwas fleckig. Sprache: deutsch   {AK6268}  9,95 €  

151) Gera,Bezirk: Bilder einer neuen Zeit. (oJ. 1968?)159 S. m. zahlr. z. T. farb. Abb. , Ln-2).    {R1661}  9,15 €  
152) Gereke: Jahrbuch der Landgemeinden für das Jahr 1933. Ein Ratgeber für Amts-. Gemeindevorsteher, 

Gemeindevertreter und Gemeindebeamte.9.Jahrg.Landgemeindevlg.Berlin.272 S.m.6 Bildtaf.gr.8.Kt.-2).    {2A2298} 14,27 €  
153) Gerner,Manfred:  Der Königsberger Dom. Hsg. Deutsches Zentrum für Handwerk und Denkmalpflege, Probstei 

Johannesberg. Fulda e.V. 108 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen. deutsch,russisch. ISBN: 3931991210. Liske. 
Fulda. 1998. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: mehrsprachig   {3A9415}  5 €  

154) Geroldsecker Land: Jahrbuch einer Landschaft.1986,Heft 28. Hsg. vom Ortenaukreis. 228 S. gr.8. m. zahlr. auch 
farb. Tafeln. Bild vom Enband.. Eigenvlg.. Ortenaukreis. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{2F3402}  9 €  

155) Gessner,Fritz: Die Produktionsbiologie der Ostsee. (S. A. Die Naturwiss. 21. Jg, H. 36) S. 649 - 653. gr8. m. zahlr. 
Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1933. Guter Zustand. Broschur.   {5SA1185}  2,4 €  

156) Geus,Theodor: Deutschland heute. Umschau Verlag. Frankfurt/M. 1990. 368 S. Folio. m. zahlr. farb. Tafeln und 
Textabb. Ln. m. U.-2).    {3G13}  9 €  

157) Giesau,Hermann: Der Dom zu Naumburg. Deutsche Bauten Neunter Band, hsg. von Max Ohle. 168 S. mit 93 
Abbildungen.. Hopfer. Magdeburg. 1927. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. rückwärtiger Einbanddeckel mit 
Fraßspuren. Sprache: deutsch   {AK6497}  7 €  

158) Giessen: Universität und Provinzialhauptstadt.1913. Hsg.Verkehrsverein.46 S.m.zahlr. Fot. u, farb. Faltpln, kt. -3).    
{R21258}  20,4 €  

159) Gifhorn:  Kreiskalender 1994. Gifhorner Heimatbuch für das Jahr 1994. 234 + XVI. gr8. m. zahlr. farb. Abb. Pp. -
2). ISBN: 3929632144.   {ZZ3F792}  8 €  

160) Gillen,Otto:  Aus Tiefen steigt mir Bild umd Bild. Ein Buch der Erinnerung. 60 S. mit zahlreichen Fotos.. Manutius. 
Zürich. ca.1930. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3CK3736}  4 €  

161) Glade,Heinz: Schweriner Skizzen. Beobachtungen und Begegnungen. 146 S. m. 32 Fotos.. Brockhaus. Leipzig. 
1978. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {R21917}  4 €  

162) Glade,Heinz: Zwischen Rebenhängen und Haff. Reiseskizzen aus dem Odergebiet. 155 S. gr8. Mit zahlr. 
Abbildungen. Brockhaus. Leipzig. 1976. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Sprache: deutsch   
{2A441}  7,11 €  

163) Gläßler,Walter+Heinz Wiefel: Erläuterungen zur Geologischen Karte 1:25000 von Thüringen. Blatt 
Langenleuba-Niederhain, Nr. 5041. 2. Aufl. 212 S. m. 25 Tab. + 13 Abb. + 9 Beilagen). Weimar. 1999. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2792}  38 €  
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164) Glassner,Helga + Werner Hegemann: Die Reichenau. Aufnahmen von Helga Glassner mit einführendem Text von 
Werner Hegemann.Verlag K.R.Langewiesche.Königstein im Taunus (o.J.) ca.1955. 48 S.m.zahlr.s/w Abb.. Guter 
Zustand. Broschur. Stempel auf Innenseite.   {2K3436}  8 €  

165) Glatz: Notgeld: (oJ.). 25, 50 Pf.farb.-1)zus..    {337N}  8,13 €  
166) Glauchau,Amtshauptmannsch.: Notgeld: 25,50 Pf.bis 31.12.20. Kleinst-Format-1)zus..    {666N}  4,95 €  
167) Glauchau,Stadt: Notgeld: 6x1/2 M.+6x50+6x75 Pf.v.1.6.1921. farb.-1)zus..    {667N}  18,36 €  
168) Glogau: Notgeld: (oJ). 1, 10 Pf.-3+1)zus..    {338N}  4,95 €  
169) Glückert,Gunnar:  Toteisgebiet zwischen Rimsting und Eggstätt an der Naht des. Inn- und Chiemsee-

Vorlandgletschers (Oberbayern) (S. A. Mitt. Geogra. Ges. Mü. Bd. 58) S. 45 - 51. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck 
Offprint. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {4SA10850}  2,9 €  

170) Gluth,Hellmuth:  Berg der Erinnerungen. Am Arber und um ihn herum. Erlebt und erzählt. 79 S.. Musen. Stuttgart. 
ca,1975. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AK6533}  5 €  

171) Goethe: Schäfer,Wilhelm: Goethes Geburtshaus. Vlg.Englert+Schlosser, Frankf.1932.46 S.m.8 Abb.(br-2/3).    
{AC2078}  6,09 €  

172) Goetting,Hans: Niedersachsen und Schlesien in geschichtlicher Beziehung. Schriftenreihe der Landeszentrale für 
Heimatdienst in Niedersachsen Reihe B, Heft 5. 68 S. m. 4 Tafeln. Eigenverlag. Dissen. 1956. Guter Zustand. 
geheftet. Sprache: deutsch   {9804}  4,95 €  

173) Goetting,Hans: Niedersachsen und Schlesien in ihrer geschichtlichen Beziehung. Hann.1959.67 S. m. 4 Taf.,  kt-
1).    {AF754}  5,06 €  

174) Goldbach,Günter+Hansgeorg Loebel: Lutherstätten in Deutschland. Niedersächsische Landeszentrale für 
politische Bildung.101 S.Quart.m.zahlr.farb.Tafeln. Landeszentrale für politische Bildung. Hannover. 1982. Sehr 
guter Zustand. Pappeinband illustriert.   {2C2557}  9,2 €  

175) Goldbach,Günter+Hansgeorg Loebel: Lutherstätten in Deutschland. Hsg. von der Niedersächsischen 
Landeszentrale für politische Bildung. 101 S. gr.8. mit zahlreichen farbigen Abbildungen.. Eigenverlag. Hannover. 
1982. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2P2716}  9 €  

176) Gööck,Roland: Bilder aus Deutschland. Deutsche Buchgemeinschaft. Bertelsmann Mohn GmbH. Gütersloh. (o.J.). 
ca. 1970. 166 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln. Kunstld. m.U.-2).    {AD5459}  7 €  

177) Göppingen: Hummel,Heribert: Wandmalereien im Kreis Göppingen. Veröffentlichungen des Kreisarchivs 
Göppingen Band 6. Kunst in Bayern und Schwaben Band 2. Konrad Vlg. Weißenhorn. 1978. 132 S. Text und 81 z.T. 
farb. Tafeln (Aufnahmen von Traute Uhland-Clauss). gr.8. Ln. m.U.-1/2). ISBN: 3874371506.   {3A8939}  12 €  

178) Görlitz: Dunger,Wolfram (Hsg.):  Ein Führer durch unsere Ausstellungen. Museum für Naturkunde. (o.J.). ca. 
1965. 32 S. quer. m. zahlr. Textabb. geheftet. kt.-2).    {3L1778}  5 €  

179) Göttinger Arbeitskreis(Hsg.): Jahrbuch der Albertus-Universität zu Königsberg/Pr.. 1971, Bd. XXI.  639 S. (St. 
) Holzner-Vlg. Würzburg, kt. -2).    {AI51}  22,96 €  

180) Göttinger Arbeitskreis(Hsg.): Jahrbuch der Albertus-Universität zu Königsberg/Pr.. 1957, Bd. VII. 468 S. (St. 
)Holzner-Vlg. Würzburg, kt. -2).    {AI50}  15,29 €  

181) Gottschalk,Wolfgang: Altberliner Kirchen in historischen Ansichten. 200 S.m.205 Abb.z.T.farb.) Quart. ISBN: 
380351262X. Koehler&Amelang. Leipzig. 1985. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{AD217}  7,85 €  

182) Graefe,Arthur (bearbeitet von): Sachsen. Land der Vielfalt. Werkstatt Deutschlands. Mittelpunkt deutscher Kultur. 
Grenzland. Hsg. vom Heimatwerk Sachsen. 96 S. gr8. m. zahlr. z. T. farbigen Abb. auf Tafeln.. von Baensch. 
Dresden. 1936. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel,Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   
{AL2556D}  7 €  

183) Graefenhainichen: Notgeld: 10,50 Pf.v.1921. farb.-1)zus..    {668N}  5,06 €  
184) Gräf,Heinz: Düsseldorf. Stadt am Strom. 52 S.Quart.m.48 s/w.Tafeln. Droste. Düsseldorf. 1959. Guter Zustand. 

Halbleinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2G1660}  8,18 €  
185) Grambow,Jürgen: Rügen. Hiddensee. Bucher's Reisebegleiter. 56 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 

3765806633. Bucher GmbH. München. 1991. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AD5779}  5 €  
186) Granzow,Klaus: Typisch Pommern. Heiteres, Besinnliches und auch Wissenswertes über das Land am Meer. 192 S. 

mit Illustrationen.. ISBN: 3803511461. Weidlich. Frankfurt. 1982. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: 
deutsch   {3R1085}  7 €  

187) Greifswald: Weber,Hans-Joachim: Zwischen Ostsee und Oder-Bilder aus der Evangelischen Landeskirche. 
Greifswald. 2. überarb. Auflage. Evangelische Verlagsanstalt. Berlin. 1973. 202 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln. m. U. -
2).    {AI2128}  9,2 €  

188) Greiner-Mai, Herbert:  Weimar. Bilder einer traditionsreichen Stadt. Aufbau-Vlg.Bln.1989.cqa.250 
S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    {AD1166}  12,73 €  

189) Grieben Reiseführer Band 66: Bayrisches Hochland. 30. Aufl. 151 S. m. 8 Karten.. Goldschmidt. Berlin. 1920/21. 
Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AK6321}  8,95 €  

190) Grieben-Reiseführer: Die Rhön und die Hassberge (Band 162). Vlg.K.Thiemig.Mü.1955.125 S.m.Karten.Kt.-2).    
{AA1074}  6,15 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1241  - 9 - 

 

191) Griebens Reiseführer Band 89: Süd-Deutschland und Rhein. 16.Aufl. 250 S. und 34 S. Anzeigen m. 14 Faltkarten 
(z.b. Köln 41x29 cm., Wiesbaden 38x33 cm, Frankfurt/M. 42x34 cm, Straßburg 38x24 cm, München 43x40 cm)(Plan 
Stuttgart fehlt).. Goldschmidt. Berlin. 1909-10. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Plan Stuttgart fehlt. Sprache: deutsch   
{AK6319}  19,95 €  

192) Grillenburg:  Forstlicher Wanderpfad Grillenburg. (o.J.1978?)63 S.m.Abb.Kt.-2).    {2L140}  7,11 €  
193) Grimme,Ernst Günther:  Der Aachener Domschatz. Aachener Kunstblätter. Band 42/1972. Museumsverein 

Aachen. Schwann Verlag. Düsseldorf. XXII. 400 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Kt.-2).    
{AL1588}  30,68 €  

194) Großherzogliches Statistisches Landesamt: Statistisches Jahrbuch für das Großherzogtum Baden. 
Achtunddreißigster Jahrgang 1910 und 1911. Inhalt u.a.: Staatsgebiet. Bevölkerung. Landwirtschaft, Forstwirtschaft, 
Jagd und Fischerei. Gewerbe und Industrie. Versicherungswesen. Medizinal- und Veterinärwesen. Rechtspflege und 
Gefängniswesen. X. 443 S. gr. Macklot'sche Druckerei. Karlsruhe. 1911. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband 
fleckig,Rücken oben eingerissen,div. Stempel. Sprache: deutsch   {AM3148}  30 €  

195) Großmann,Dieter: Kirche und Kloster St. Georg in Lippoldsberg. 161 S.. Selbstverlag. Lippoldsberg. ca.1970. 
Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {3R1317}  5 €  

196) Groth,Klaus:  Quickborn. Insel-Bücherei Nr. 451. Ausgewählt und herausgegeben von Hans Friedrich Blunck. 1.-
10.Tsd. 94 S.. Insel. Leipzig. 1934. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Buch rund gebogen,Knick im hinteren 
Einbanddeckel. Sprache: deutsch   {IB451}  10 €  

197) Groth,Klaus:  Quickborn Erster und Zweiter Teil (2 Bände). Klaus Groth Sämtliche Werke II. Band. 417 und 356 
S. mit Holzschnitten von Otto Speckter und Ludwig Richter.. Wolff. Flensburg. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3R1083}  36 €  

198) Grube,Joachim: Gemeinschaftseinrichtungen in ländlichen Gemeinden untersucht am. Beispiel Hessischer und 
Niedersächsischer Gemeinschaftshäuser.Dissertation.TU Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig.1972.151 
S.m.zahlr.Taf.+Karten.Kt.-2).    {2E372}  9,15 €  

199) Gruga: Gruga der Blumengarten an der Ruhr. 147 S.Quart.m.zahlr.Abbildungen. W.Th. Webels. Essen. 1953. 
Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2A526}  24,49 €  

200) Grunow,Heinz: Schöppenstedter Streiche. Inhalt u.a.: Der schiefe Turm von Schöppenstedt. Wie die 
Schöppenstedter ein verlorenes Wort suchten und fanden. Die Karpfengeschichte. Der arme Apfeldieb. 46 S-. Fischer. 
Wolfenbüttel. 1945. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. mit Überklebungen. Sprache: deutsch   {3CK4180}  7 €  

201) Güntter, Otto (Hsg): Hausbuch schwäbischer Erzähler. Schwäb.  Schillerverein 1911.  504 S.  m.  Bildn.  d.  
Verfass. ,  Ln-3).    {R13668}  19,38 €  

202) Guse,Ernst H.: Das Schwarzatal. 1. Aufl. VEB Brockhaus Vlg. Leipzig. 1981. 175 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. 
Tafeln, Textabb. und 1 Faltkarte. lack. Pp.-2).    {2A3096}  7 €  

203) Gustav-Adolf-Verein+Evangel. Bund (Hrsg.): Wolfenbüttels Reformations - Jubiläumsfeier 1917. Julius 
Zwißlers Vlg. Wolfenbüttel. 1917. 24 S. gr.8. m. 2 Abb.Lutherbuche und Martinskapelle (St.). (Einband lichtrandig). 
(1 Ex libris  1926). kt. -2/3)Bibl..    {BR4423}  10 €  

204) Guth,Peter+Bernd Sikora+Norbert Vogel: Leipziger Landschaften. Die Auen - Die Insel - Die Kohle. 166 S. 
quadratisch. mit zahlreichen Fotos auf Tafeln.. ISBN: 3875271033. Meissners. Berlin. 1987. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: deutsch   {AB4773}  15 €  

205) Gymnasium zum Grauen Kloster: Festschrift zu der Dritten Säcularfeier des Berlinischen Gymnasiums. zum 
Grauen Kloster. Veröffentlicht vom Lehrer-Collegium. Mit 18 verschiedenen Berichten Inhalt u.a.: Heinrich 
Bellermann: Franconis de Colonia artis cantus mensurabilis caput XI, de discantu et eius speciebus, Text, 
Uebersetzung und Erklärung, mit Noten. Wilmanns,W. - Quellenstudien zu Goethes Götz von Berlichingen. 
Kuckuck,A. - Die Rechenkunst im Sechzehnten Jahrhundert. Hartmann,W. - Zur Erinnerung an Peter Hafftitz.  IV. 
413 S. gr.8.) Bild des Inhaltsverzeichnisses. Weidmannsche. Berlin. 1874. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder. leicht 
braunfleckig,Rücken fehlt halb,Einband beschabt,.   {AB4149}  65 €  

206) Haaris,Ernst: Der Sedan-Feldzug 1870. Ein Beitrag zur Kriegsgeschichte. Beilage zum Jahresbericht des 
Herzoglichen Gymnasiums zu Wolfenbüttel 1911. 28 S. Quart.. Heckners. Wolfenbüttel. 1911. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Stempel,Einband lose,Einband fleckig und eingerissen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AV359} 4,4 €  

207) Haase,Gerd-Ulrich(Hsg.): Das neue Reiseziel DDR. 800 Hotels,mehr als 22400 ausgewählte private Gastgeber,500 
Campingplätze. 1. Aufl. RMS-Verlag. Wiesbaden. 1990. 501 S. Kt.-2).    {3E1391}  7,5 €  

208) Haase,Günter+Arnd Bernhardt: Sächsisch-Thüringische Landeskunde. zur Gründung und zu den Aufgaben der 
Kommission für sächsisch-thüringische Landeskunde der Sächsischen Akademie der Wissenschaften. Sitzungsberichte 
Band 124, Heft 6. 95 S.. ISBN: 3055016513. Akademie. Berlin. 1994. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{2E3363}  10 €  

209) Habbel,Franz Ludwig: Erwanderte deutsche Heimat. Die schönsten Gebiete Westdeutschlands, erschlossen in 
sechzehn nicht alltäglichen Wanderungen. Inhalt u.a.: An Salzach und Chiemsee. Am Inn. Am Oberlauf der Donau. 
Im Schwarzwald. In der Rheinpfalz. In der Eifel. In der Lüneburger Heide. Kosmos. 7.-9.Tsd. 198 S. mit 
Illustrationen und Kartenskizzen.. Franckh'sche. Stuttgart. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4286}  4 €  

210) Hachenburg, Notgeld: 1.Juni 1921. 2x10, 2x25, 3x50 versch.farb.-1)zus..    {255N}  15,29 €  
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211) Hagel,Jürgen: Auswirkungen der Teilung Deutschlands auf die deutschen. Seehäfen. Eine statistisch-
verkehrsgeographische Untersuchung (Marburger Geogr. Schriften H. 9) 92 + 42 S. Anhang. m. zahlr. Tab.). 
Marburg. 1957. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC3618}  12 €  

212) Hagelstange,Rudolf(Einführung): Deutschland. Landschaft,Städte,Dörfer und Menschen. (ganz Deutschland) 
30.Aufl.Umschau Vlg.Frankft.1974.248 S.Quart.m.zahlr.z.T.sw.+farb.Abb. aus der 1.Aufl 1956.Ln.m.U.-3)Bildband, 
Bildunterschriften deutsch+engl.+franz.. ISBN: 3524000401.   {AF222}  6,95 €  

213) Hagen: Shell Stadtkarte Nr.35.Hagen. (oJ. ca. 1936)m. farb. Abb. -2).    {F1-263}  12,73 €  
214) Hagen: Shell Stadtkarte Nr.35:Hagen. farb. Faltkarte m. Abb. (oJ. ca. 1936)-2).    {F1-99}  12,22 €  
215) Hagen,August: Norika,das sind Nürnberger Novellen aus alter Zeit. (oJ. 1930?)289 S. m.  6 Bild. v. Dürer. Ln-2).    

{B48}  6,09 €  
216) Hagen: Stadtverwaltung: Hagen. 1966. ca. 350 S. Quart m. zahlr. Abb. Ln-2).    {R28264}  22,96 €  
217) Hagen-Land: Ludorff,A.:  Die Bau und Kunstdenkmäler des Kreises Hagen-Land. Die Bau-und Kunstdenkmäler 

von Westfalen.Schöningh Verlag.Münster.1910.82 S.Folio.m.3 Karten, 110 Abb.auf 30 Tafeln und im 
Text.(wasserrandig durchgehend) orginal-br.unbeschnitten -3).    {AD2895}  30 €  

218) Hagen-Stadt: : Ludorff,A.:  Die Bau und Kunstdenkmäler des Kreises Hagen-Stadt. Die Bau-und 
Kunstdenkmäler von Westfalen.Schöningh Verlag.Münster.1910.26 S.Folio.m.3 Karten, 18 Abb.auf 6 Tafeln und im 
Text.(wasserrandig)Kt.-3).    {AD2899}  30,68 €  

219) Hahn,Johannes+Sabine Lemke: Darmstadt auf den ersten Blick. 1. Aufl. 31 S. gr.8. mit zahlr. farbigen 
Abbildungen. deutsch,englisch,französisch. ISBN: 3861346079. Wartberg. Gudensberg. 1999. Sehr guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. Sprache: mehrsprachig   {AM3197}  8 €  

220) Halberstadt: Hinz, Paulus: Gegenwärtige Vergangenheit. Dom und Domschatz zu Halberstadt. Ev. Vlg.-Anstalt. 
Bln. 1962. 239 S. gr8. m. über 200 Abb. Ln. -2).    {3A6912}  17,9 €  

221) Halberstadt: Scholke,Horst.+Schumbera,Adolf: Halberstadt. 1. Aufl. Warteberg Vlg. 1993. 72 S. m. zahlr. Tafeln 
und Abb. Pp.-2).    {3G381}  4,5 €  

222) Halle a.d.S.: Notgeld: 10,20,50 Pf.(od.+1920). Quadratisch-3)zus..    {669N}  6,09 €  
223) Halle/Saale: Programm der Lateinischen Hauptschule zu Halle für das Schuljahr 1854-. 1855. 59 S. 

darin:Theod. Arnold, Abhandlung über die griechischen Studien des Horaz, I. Abt. , 44 S, Quart, br. -2).    {R35625} 24,49 €  
224) Hamacher,Martin R.:  Birnau. Die Wallfahrtskirche auf dem Hügel. Ein Bildband. 144 S.quart.m.zahlr.s/w.Abb. 

Asmus. Konstanz. 1948. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2G1455}  14,32 €  
225) Hamburgisches Staatshandbuch für 1912: Amtliche Ausgabe. Inhalt u.a.: Die Bürgerschaft. Handel und Gewerbe. 

Militärwesen. Justizwesen. Polizeiliche und innere Angelegenheiten. Zollwesen. gedruckt bei Lütcke & Wulff. 
Hamburg. 1912. 383 S. gr8. (Einband etwas fleckig, bestoßen, berieben). Hln.-2/3).    {3P41}  50 €  

226) Hamm,F.: Marmor im Osnabrücker Land?. Geschichtliche Studie zur Klärung eines geologischenIrrtums im 18. 
Jh. (SA. Naturwiss. Verein Osnabrück Bd. 30, 1962)9 S. Kt-1).    {R14669}  4,44 €  

227) Hamm,Manfred+Claus-Dieter Spring: Köpenick. Ein Bezirk von Berlin. Fotografiert von Manfred Hamm. Text 
von Claus-Dieter Sprink. 88 S. quadratisch. mit zahlreichen Fotos.. ISBN: 3875844300. Nicolaische. Berlin. 1993. 
Sehr guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2P2752}  12 €  

228) Hammer,Franz: Rings um den Inselsberg (Thüringer Wald). 88 S. gr.8. m. zahlr. Fotos von Willy Pritsche.. 
Sachsenvlg. Dresden. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {AB3422}  9 €  

229) Hammer,Franz: Rund um den Inselberg. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1979. ca. 150 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. 
(Na.). Pp. -2).    {3A7978}  10 €  

230) Hammer,Franz: Rund um den Inselberg. Sachsenverlag. Dresden. (o.J.). 75 S. Text + 110 s/w. Abb. auf Tafeln. 
gr8. Ln. -3).    {2P1420}  12 €  

231) Hammer,Franz (Vorwort):  Thüringer Wald. Brockhaus Vlg.Lpzg.1965.ca. 120 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    
{AC160}  7,11 €  

232) Hammer,Manfred:  Baudenkmale Kreis Meißen. Hsg. vom Rat des Kreises Meißen. 1.Aufl. 116 S. quadratisch. mit 
zahlreichen Abbildungen.. Druckhaus. Meißen. 1990. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4770}  20 €  

233) Hammerschmidt,Wolfgang (Hsg.): Landestheater Sachsen - Amhalt 1945 / 1951. Festschrift zur Eröffnung des 
Grossen Hauses am 31. März 1951. Halle. ca. 200 S. Quart. m. zahlr. s/w. Fotos auf Tafeln und Spielplan 1945/46 bis 
1950/51. Hln.-2).    {3G1777}  15,5 €  

234) Hänel,Bruno: Mittheilungen des Vogtl.Vereins für allgemeine und spezielle Naturkund. e. 4. Heft. Reichenbach. 
1884. 49 S. Kt. -2).    {R14797-3}  15,29 €  

235) Hanke,Birgid und Toma Babovic: Wanderungen durch die Mark Brandenburg. Eine Bildreise. Sonderausgabe. 
96 S. Folio. mit zahlreichen farbigen Abbildungen.. ISBN: 3892349924. Ellert6Richter. Hamburg. 2001. Sehr guter 
Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AD5771}  4 €  

236) Hannoversches Wendland: 5.Jahresheft 1774/75. Inhalt u.a.: Heinrich Karstens zum Gedächtnis, Zur Situation des 
Handwerks im Raume Lüchow im 18.Jahrhundert, Kulturhistorisches aus den Kirchenbüchern von Quickborn. 204 
Seiten mit zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag des Heimatkundlichen Arbeitskreises. Lüchow. 1975. Guter 
Zustand. Broschur. Einband etwas lichtrandig. Sprache: deutsch   {2A3489}  10 €  

237) Hansmann,Wilhelm(Hsg.): Das ganze Deutschland. Ein Deutschlandbuch.4.Aufl.Vlg.W.Crüwell.Do.(o.J.)160 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {3A6063}  7,67 €  
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238) Hansmeyer,Karl(Hsg.): Das ganze Deutschland.Ein Deutschlandbuch. 
2.Aufl.Vlg.W.Crüwell.Dortmund.1964.160 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {AG1026}  7,11 €  

239) Happe,Johannes: Verbreitung der Elsbeere(Srbus tominalis)im Forstlichen Wuchsgebiet. Weserbergland in 
Nordrhein-Westfalen (S. A. Ber. Naturwiss. Verein Bielefeld u. Umgegend 33) S. 145 - 172. m. 3 Abb.) 
Sonderabdruck Offprint. 1992. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {4SA10851}  12 €  

240) Harders,Hanna: Gummibären und grüne Bohnen.Geschichten aus dem Werratal. 1. Aufl. Harders Vlg. Bremen. 
1998. 152 S. gr.8. m. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m.U.-2). ISBN: 3000031820.   {3E2047}  7,5 €  

241) Hartmann,Hans+Ortrun:  Völkerschlachtdenkmal Leipzig. 4.Aufl. 81-100.Tsd. 62 S. mit zahlreichen 
Abbildungen.. VEB Tourist. Berlin. 1977. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3CK4101}  4 €  

242) Harz/Thüringen: Gieseler,H.(Hsg.): Deutsche Landschaft Band 2.Vlg.A.Anton,Lpzg.(1932). 64 S. m. 6 farbigen 
und 12 schwarzweißen Bildern, gr8, Hln. -2).    {R78177}  19,38 €  

243) Hassenpflug,Wolfgang: Studien zur rezenten Hangüberformung in der Knicklandschaft. Schleswig Holsteins 
(Forschungen zur deutschen Landeskunde Band 198) 161 S. gr8. m. 44 Bildern + 30 Abb). Selbstverlag. Bon-Bad 
Godesberg. 1971. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC3638}  18 €  

244) Haushofer,Max: Oberbayern München und bayrisches Hochland.. Reihe:Land und Leute.Monographien zur 
Erdkunde.Bd.6. Velhagen&Klasing. Bielefeld.1900. 120 S.mit 102 Abb.nach photogr. Aufnahmen+ 1 mehrfarb.Litho. 
Kte.Quart.br.Ln.im def.Schuber - 3). Bibliotheksexemplar.   {BR2465}  16 €  

245) Häusler,Margitta+Joachim Hoeft: Die Museen des Landkreises Börde. Museumslandschaft. 1. Aufl. 141 S. mit 
zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. Haldensleben. 2010. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2K4717} 6 €  

246) Havel: Fabian,Franz: Land an der Havel. Brockhaus Vlg.Lpzg.1972.141 S.m.zahlr.Abb.+1 Kte.Ln.m.U.-2).    
{AF817}  8,13 €  

247) Havel: Fabian,Franz: Land an der Havel. 2.Auflg.VEB.F.A.Brockhaus Vlg., Lpzg.1974.144 S.m.40 Abb.+1Karte, 
Na.(Ln-2).    {AE723}  8,13 €  

248) Havel: Zak,Eduard:  Land an der Havel. (o.J.) Sachsen Verlag Dresden 1953. 50 S.+zahlr.ganzseit. Abb. gr8.(ohne 
Titelblatt)Ln.-2/3).    {AG1200}  6,45 €  

249) HB - Verlags -und- Vertriebsgesellschaft: Bildatlas  - Romantische Strasse, mit Autoatlas. RV Reise -und- 
Verkehrsverlag. Hamburg 1977. 98 S. m. zahlr. Tafeln und Karten.  Pp.-2/3).    {3G96}  1,9 €  

250) HB Bildatlas: No 14:Sauerland. HB Verlags-und Vertriebs GmbH. Hamburg. 1979. 98 S. Quart. m. zahlr. farb. 
Abb. kt.-2).    {3CG416}  4,4 €  

251) HB Kunstführer:  No 21:Köln. HB Verlags-und Vertriebs GmbH. Hamburg. 1986. 96 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. 
kt.-2). ISBN: 3616065216.   {3CG413}  4,4 €  

252) Hebel,Johann Peter: Aus dem Schatzkästlein des Rheinischen Hausfreundes. C. A. Koch's Vlg. Bln. (o. J. 
ca1970)252 S. m. 20 Illustrationen von Friedl Rasp. Ln. m. U. -2).    {AK380}  6,09 €  

253) Hecht,Ingeborg: Münstertal / Schwarzwald. Geschichte und Geschichten. 247 S. Quart. mit zahlreichen farbigen 
Fotos.. Gemeinde Münstertal. Münstertal. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. 2 Einkerbungen 
am unteren Einbandrand. Sprache: deutsch   {2P2775}  12 €  

254) Hecker,Jutta: Die Altenburg. Geschichte eines Hauses. 4. Aufl. Vlg. d. Nation. Bln. 1991. 197 S. m. zahlr. Abb. Ln. 
m. U. -1/ 2).    {ZZ3L1}  7 €  

255) Heer,I.C.: Das Alphorn ruft.Geschichten aus dem Hochland. Franke vlg.Bln.(oJ.ca.1940)302 S.m.73 
Taf.i.Kupfertiefdr.Ln-3).    {AA3919}  12,22 €  

256) Hege,Walter+Gustav Barthel: Barockkirchen in Altbayern und Schwaben. Deutscher Kunstvlg. Berlin. 1938. 59 
S. Text+120 s/w. Tafeln. Ln.-2).    {3G589}  17,5 €  

257) Hegemann,Hans Werner: Die Reichenau. 45 Tafeln aus der Reihe "Der Eiserne Hammer". 48 S.. Langewiesche. 
Königstein. 1943. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {1991D}  5,95 €  

258) Heidelberg: Hsg.v.Fremdenverkehrsverein. 1911. 14 S. m. Abb. u. Kte. kt-2).    {R30937}  12,22 €  
259) Heidelberg: Badische Heimat: Mein Heimatland.Sonderheft Heidelberg. 43.Jg.1963.Heft 1/2.254 

S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {AA1276}  19,38 €  
260) Heidelberg: Bergenthal,Josef: Heidelberg-Story.Münster(Coppenrath)1973.140 S.m.84 Abb.,Ln-1)(deutsch. ).    

{AH768}  8,13 €  
261) Heidelberg: Henk,Richard: Heidelberg.Unvergeßliche Stadt. Vlg.Brausdruck.Heidelbg.1977.ca. 40 

S.m.quer.zahlr.farb.Abb.Pp.-2).    {AF234}  9,15 €  
262) Heidelberg: Paul,Albert Otto: Führer durch Heidelberg mit farb.Plan. Miniatur-Bibliothek. Nr. 929. Verlag für 

Kunst und Wissenschaft. Leipzig. 1914. 8+40+9-16.  S. kl. 8. Kt. -3).    {AK4036}  8,18 €  
263) Heidelberg: Pfeifer,G.+H.Graul+H.Overbeck: Heidelberg und die Rhein - Neckar - Lande. Festschrift zum 

34.Deutschen Geographentag vom 4.-7.Juni 1963 in Heidelberg.Keyersche Vlgsbuchhandlung. Heidelberg. 
München.1963.291 S.gr.8.m.s/w.Tafeln und Karten.Ln.m.U.-2)Bild vom Einband.    {AG2064}  17,9 €  

264) Heidelberg: Poensgen,Georg: Ansichten aus alter Zeit. Peters Verlag. Honnef. 1957. 38 S.+ 48 z.T. farb. Tafeln. 
XI. quer. Ln-2).    {3F1417}  10,2 €  

265) Heidelberg: Schmieder,L.: Führer durch Heidelberg und Umgebung. 2. Aufl. Hörning Verlag. Heidelberg. 1928. 
96 S. m. 24 Bild.,1 Stadtpl.. 1 Karte der Umgebung(fehlt) und dem Plan des Städt. Theaters. kt-2).    {AK4964}  10 €  
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266) Heidelberg: Schuler,Rudolf: Heidelberg das Antlitz einer Stadt. 8. verb. Aufl. Brausdruck Vlg. Heidelberg(oJ.). 
80 S. Quart m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Ln. m. U. -2).    {3F1556}  9 €  

267) Heidelberg: Schuler,Rudolf: Heidelberg Das Antlitz einer Stadt. 9.Aufl.Vlg.Brausdruck GmbH Heidelbg.80 
S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {AC757}  7,62 €  

268) Heidelberg: Schuler,Rudolf: Heidelberg.Das Antlitz einer Stadt. 5.Aufl.Vlg.Brausdruck.Heidelbg.(o.J.)64 
S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {AC756}  7,11 €  

269) Heidenheim: Heidenheim an der Brenz. 1954.126 S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {AD932}  12,22 €  
270) Heidenheim: Akermann,Manfred.+Bittel,Kurt:  Heidenheim. Jan Thorbecke Vlg. Sigmaringen 1985. 104 S. gr.8. 

m. zahlr. Tafeln und Abb.  Ln. m. U.-2).    {3G382}  6,5 €  
271) Heilmeyer,Marina und Hans Bach: Die Gärten der Könige   The Royal Gardens. Stimmungsbilder aus den 

preußischen Gärten in Berlin, Potsdam und der Mark Brandenburg. 191 S- Quart. Mit zahlreichen farbigen Fotos von 
Hans Bach. deutsch.englisch. Prestel. München. 2009. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: mehrsprachig   
{AU5322}  16 €  

272) Heimat,Die: Jahrgang 13.1934.Heft 2(Jubiläumsheft) und 3-4. Zeitschrift für niederrheinische Heimatpflege. Hsg. 
von Prof. Rembert. 62-156 und 158-227 S. Quart. m. zahlr. Textabb. Kt.-3)je Heft.    {AL1551}  7,16 €  

273) Heimat,Die: Jahrgang 4.1925.Heft 2. Mitteilungen des Vereins für Heimatkunde in Crefeld. Hsg. von Prof. 
Rembert. 160 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (rote Verfärbungen)(Na.). Kt.-3).    {AL1554}  6,14 €  

274) Heimat,Die deutsche.Blätter: für die deutsche Jugend zur Pflegeder Heimatliebe,Berlin. 1928/29, 12 Hefte, 192 
S. reich illusrr. Ln-2)++1929/30, -192 S. , Ln-2)++1927/28, 216 S. , Ln-2)je.    {AI480}  12,22 €  

275) Heimat-und Verkahrsverein Weiberg e.V.: Heimatschriften Heft 17. Inhalt u.a.: Der Hexenglauben in unserer 
Region. Jahrsrückblicke 2010. Ehemalige Grundschüler HaWei 1970-1979. 129 S. mit zahlreichen Abbildungen.. 
Selbstverlag. Sondershausen. 2011. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1388}  10 €  

276) Heimatverein Rheinsberger Seenkette e.V.: Die Rheinsberger Seenkette eine Perle im Ruppiner Land. 16 S. 
Quart. mit zahlreichen farbigen Fotos.. Selbstverlag. Rheinsberg. ca.1990. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{AV623}  4 €  

277) Heimatwerk schlesischer Katholiken,Köln,Hsg.: Das katholische Schlesien beim Deutschlandtreffen der 
Schlesier. in Hannover 1961, 48 S.mit Abb.u.Beilage, 16 S., br-2).    {2K13}  4,44 €  

278) Heineberg,Heinz (Hsg.): Westfalen Regional. Aktuelle Themen, Wissenswertes und Medien über die Region 
Westfalen-Lippe. Gebiet und Identität, Naturraum, Bevölkerung, Siedlung, Wirtschaft und Verkehr, Bildung und 
Kultur, Gesellschaft und Politik. Festgabe für Prof. Dr. Klaus Temlitz zum 65. Geburtstag. Siedlung und Landschaft 
in Westfalen Band 35. Geographische Kommission für Westfalen. 340 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen und 1 
CD.. ISBN: 3402063212. Selbstverlag. Münster. 2007. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2P2762}  22 €  

279) Heineberg,Heinz+Klaus Temlitz (Hsg.): Münsterland - Osnabrücker Land / Emsland - Twente. 
Entwicklungspotentiale und grenzübergreifende Kooperation in europäischer Perspektive. Jahrestagung der 
Geographischen Kommission in Münster und Osnabrück 1998. Westfälische geographische Studien Heft 48. 202 S. 
gr.8. m. Textabbildungen.. Eigenverlag. Münster. 1998. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{AB4801}  25 €  

280) Heineberg,Heinz+Klaus Temlitz (Hsg.): Nachhaltige Raumentwicklung im Sauerland ?. Landschaftswandel, 
Wirtshcaftsentwicklung, Nutzungskomflikte. Westfälische geographische Studien Heft 47. 186 S. gr.8. m. 
Textabbildungen.. Eigenverlag. Münster. 1998. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AM3010}  25 €  

281) Heinold,Ehrhardt (Hsg.): Typisch sächsisch. Allerlei zum Nachdenken, Schmunzeln und Lachen. Das Hausbuch 
des sächsischen Humors. Weidlich Vlg. Frankfurt. 1976. 180 S. m. Illustrationen. (Na.). lack. Pp.-1/2). ISBN: 
3803585678.   {AC3477}  10 €  

282) Heinritz,G.+H.-J.Klink+W.Sperling+K.Wolf:  Berichte zur deutschen Landeskunde.59.Band.Heft 1 1985. Inhalt 
u.a.: Das Klima der Bundesrepublik Deutschland(Schreiber,D.), Neuere Arbeiten zur angewandten Klimageographie 
in der BRD(Kuttler,W.), Umweltbelastung und Umweltschutz in der BRD(Fränzle,O.). Zentralausschuß für deutsche 
Landeskunde e.V. Selbstvlg. Trier. 339 S. m. Textabb. (St.). kt.-2).    {ZZ3L1325}  25 €  

283) Heinsius,Theodor,Berlin: Kleine theoretisch-praktische Deutsche Sprachlehre. für Schulen und 
Gymnassien.Vlg.Duncker u.Humblot, Bln.1814, 4.Ausg., XIV, 322 S.(St.), Pp-3).    {AC2423}  59,76 €  

284) Heinzelmann,Friedrich: Das deutsche Vaterland in Reisebildern und Skizzen für das. Jünglingsalter und die 
Gebildeteren aller Stände in 5 Bänden (2 Doppelbände und 1 Band). Erster Band: Das Tiefland des Ostsee-Randes 
(1858. XI. 400 S.). Zweiter Band: Das Tiefland des Nordsee-Randes, der Harz und die sächsische Schweiz (1858. 
XIV. 449 S.).  Dritter Band: Schlesien, das Erzgebirge und der Thüringer Wald sammt den Umgebungen, die 
Landschaften an der oberen Weser und am Mittelrhein mit ihren Nebenthälern bis zur Mainmündung (1859. XVII. 
525 S.). Vierter Band: Frankfurt a.M., Hessen-Darmstadt, Baden, Würtemberg, Baiern, das Herzogthum Salzburg und 
das Salzkammergut (1860. XIII. 509 S.). Fünfter und letzter Band: Böhmen, Mähren, ein Theil von Oberöstreich, 
Niederöstreich, Steiermark, Kärnthen, Krain, das östreichische Küstenland, Tirol nebst dem Pinzgau (1861. XVI. 459 
S,). Die Weltkunde in einer planmässig geordneten Rundschau der wichtigsten neueren Land- und Seereisen auf 
Grund des Reisewerkes von Dr. Wilhelm Harnisch dargestellt. Geprägter Einband. Friedrich Fleischer. Leipzig. 1858-
1861. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. durchgehend braunfleckig,Einbände Ecken bestossen,. Sprache: deutsch   
{AH1982}  250 €  
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285) Hell,Hellmut:  Der Schöne Süden Deutschlands Schwarzwald - Bodensee. Oberbayern - Rhein - Neckar. - Stuttgart 
- Freiburg - München. 3.Aufl. 100 S. Quart mit zahlreichen Abbildungen.. Katzmann. Tübingen. 1953. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Namenseintrag,Einband leicht fleckig. Sprache: deutsch   {AL961E}  6 €  

286) Heller,Gesela: Neuer Märkischer Bilderbogen.Reporterin zwischen Havel und Oder. Vlg.d.Nation.Bln.1986.465 
S.gr8.m.Illustrationen.Ln.m.U.-2). ISBN: B000W83ZQG.   {AG1238}  7,45 €  

287) Hellmann,Siegmund: Zehn Bücher Fränkischer Geschichte. Band 2. 4.Aufl. 312 Seiten. Dyksche Buchhandlung. 
Leipzig. 1913. Guter Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E720}  14 €  

288) Helmstedt: Landkreis Helmstedt.Geschichte,Landschaft,Wirtschaft. Vlg.G.Stalling.Oldb.320 
S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {AD1014}  30,63 €  

289) Helmstedt: Pohlendt,Heinz: Der Landkreis Helmstedt(Die Landkreise in Niedersachsen Band 15,Reihe. D)Vlg. 
W. Dorn. Bremen. 1957. XVII+338 S. Quart. m. 142 Abb. Hln-2).    {AS226}  35,74 €  

290) Helwig,Gisela: Sachsen-Anhalt. Weidlich Verlag. Frankfurt/M. 1969. 72 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. und Textabb. Kt.-
2).    {2A2923}  7,16 €  

291) Helwig,Gisela: Sachsen-Anhalt. Vlg. Weidlich. Frankft./M. 1968. 72 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt.-2).    {2A539}  6,09 €  
292) Henneberger,Rudolf: Wetterstein.Krone und Juwel der bayerischen Berge. Pflaum Vlg. Mü. (oJ. vor 1945) 27 S. 

Text Quart u. ca. 35 Taf. Ln-2).    {R28210}  6,45 €  
293) Herford(Stadt):  4.3.1920. 5, 10, 20, 50 Pf.zweifarb.-1).    {306N}  8,13 €  
294) Hering,Elisabeth: Sagen von Donau und Rhein. Boje-Vlg. Stuttgart 5. A. 1975. 192 S. m. Zeichnungen, , farb. Pp-

1).    {AI1209}  12,73 €  
295) Hermanns,Will:  Aachener Sprachschatz.Wörterbuch der Aachener Mundart. Beiträge zur Kultur und 

Wirtschafts-Geschichte Aachens und seiner Umgebung. Band 1. Mayer Verlag. Aachen. 1970. LII. 596 S. gr.8. Ln. m. 
U.-2).    {2P1149}  40,9 €  

296) Hermanns,Will:  Der schöne deutsche Rhein. Landschaft, Kunst und Kultur. 1.-20. Tsd. Voegels Vlg. Berlin. (o.J.). 
ca. 1930. 255 S. gr.8. m. 189 photographischen Aufnahmen im Text, 8 Tafeln nach Stahlstichen und 1 
Übersichtskarte. (Buchblock gebrochen)(einige S. lose). Ln.-3).    {AR764}  10 €  

297) Hermanowski,Georg: Das Allensteiner Heimatmuseum "Der Treudank" im Dreikronenhaus. der Patenstadt 
Gelsenkirchen. Informationsbroschüre von 24 S. Jahr 1978. (Na.). geheftet.-2).    {3DK41}  3 €  

298) Herne i.W.: Notgeld: 1.8.1920,1.7.1921. 10, 25, zweifarb.3+1).    {307N}  5,06 €  
299) Herold,Godofredus: Sollennia Anniversaria in Gymnasio Regio Norimbergensi. Die XXVII. Mensis Augusti 

MDCCCL. Rite Celebranda. Jahresbericht der Könglichen Studienanstalt zu Nürnberg. Inhalt u.a.: Personalstand. 
Schüler mit Berufsbezeichnung der Eltern. Kurze Chronik. 16. XXVI. S. gr.8.. Campescher Druck. Nürnberg. 1850. 
Ausreichend. geheftet. div.Stempel,Einband fehlt,Ecken geknickt,verfärbt. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
mehrsprachig   {SA19094}  48 €  

300) Herrenchimsee: Neues Schloss: mit König Ludwig II.-Museum. Amtlicher Führer. Bayerische Verwaltung der 
staatl. Schlösser, Gärten u. Seen, Mü. 1956. 64 S. Text+20 S. Abb. +1 Karte. Kt. -2).    {AK2442}  6,09 €  

301) Herrmann,Rosemarie: Aachener Straßen in Anekdoten und Fakten. Band 3, m.Textbeiträgen v. K.-H.Loyen-
Lequis. 127 S.. Meyer & Meyer Verlag. Aachen. 1995. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AT1186} 10,23 €  

302) Herterich,Wolfgang: Freiburg in alten Ansichtskarten. 128 S. quer. mit vielen teils farbigen Ansichten (u.a. Der 
Karzer der Universität. Der Holzmarktplatz. Hotel Freiburger Hof. Blick auf Kaiserstraße und das aufgestockte 
Martinstor. Blick auf die Stadt vom Hebsack um 1895. Das Bruderhaus Loretto um 1905. Die Ochsenbrücke, die 
Stühlinger und Haslach verbindet).. ISBN: 3881890254. Flechsig. Frankfurt. 1978. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Name auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {AI3400}  7 €  

303) Hessen: Hessen sehen und erleben.Ein Mitmach-und Entdeckungsbuch. von der Altenburg bis zum 
Zeppelinmuseum. Vor allem für Kinder und Jugendliche. (o. J. )311 S. m. zahlr. Abb. Kt. -3).    {R14111-3}  12,22 €  

304) Hessen: in Geschichte und Gegenwart von Herbert Lilge.Ffm(M.Diesterweg)1960.46. S. m. 31 Abb. +2 Karten, 
Pp-1).    {R35692}  6,09 €  

305) Hessen: Statistisches Taschenbuch für das Land Hessen. 3. Ausg. 1959. 172 S. Ln. -2).    {R21547-1}  12,73 €  
306) Hessen: Statistisches Taschenbuch für das Land Hessen. 1956. 172 S. Ln. -2).    {R21547-2}  12,73 €  
307) Hessen: Best,W.: Die hessischen Verwaltungsgesetze.Verwaltungspflege,Kreis-und. Provinz-Ordnung, Gesetz 

über Anstellung u. Disziplinarverhältnisse der Kreis-u. Provinzial-Beamten, Städte-Ordnung, Landgemeinde-
Ordnung. Amtliche Handausg. Staatsvlg. Darmstadt. 19144. 108 S. gr8. Ln. -2).    {R16525}  45,97 €  

308) Hessen: Hess.Landesstat.Amt(Hsg.): Hessische Gemeindestatistik. Darmstadt. 1935. IV+240 S. gr8. Hln. -2).    
{R16526}  30,63 €  

309) Hessen: Hess.Statistische Landesamt(Hsg.): Statistisches Handbuch für das Land Hessen. 1958. XX+492 S. gr8. 
Ln. -2).    {R16527}  24,49 €  

310) Hessen: Michel+Wagner+Quehl: Heimatkarten von Hessen. Ein Heimat-Atlas für die Hessischen Schulen. Vlg. G. 
Westermann. Braunschweig. 1958. 91 S. Quart. m. zahlr. farb. Karten. Hln. -3).    {3G1805}  9,5 €  

311) Hessen: Naso,Eckart von+Fritz Usinger: Hessen im Farbbild. 2. Aufl. Umschau Vlg. Frankf. a. M. 1969. 117 S. 
Quart. m. zahlr. farb. Abb. Ln. m. U. -1/2).    {AU1331}  8,13 €  

312) Hessen: Reitzel,Hans: Das Rechnungswesen von Gemeinden,Kirchen und Stiftungen im. Großherzogtum 
Hessen. Nachtrag. Vlg. J. Diemer. Mainz. 1905. 118 S. gr8. Kt. -2).    {R16501}  39,83 €  
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313) Hessen-Pfalz: Oberregierungs-Präsidium: Amtliche Mitteilungen Nr. 1-7.1945. Nachrichten-und Presseamt. 
Neustadt an der Haardt. Quart. (U.rot,blau)(Na.). Hln.-3).    {AL1522}  7,67 €  

314) Hessische Landesbank.Girozentrale: Hessen in alten Ansichten. Motive aus dem 18.und vorwiegend 
19.Jahrhundert.Peters Verlag.Hanau.1973.Leinenkassette mit 20 Abb.nach alten Stichen.m.20 
S.Beschreibung.folio.Ln-1).    {AD5243}  61,36 €  

315) Hessischer Museumsverband e.V.: Museen in Hessen. Ein Handbuch der öffentlich zugänglichen Museen und 
Sammlungen im Lande Hessen. 4. erweiterte Aufl. IX. 419 S. quadratisch. Mit zahlreichen Textabbildungen.. ISBN: 
3980050882. Selbstverlag. Kassel. 1994. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AB4774}  5 €  

316) Hessisches Statistisches Landesamt: Die Hessischen Landkreise und Kreisfreien Städte. Sonderdruck der 
Hessischen Landeszentrale für Heimatdienst.1958.2.Aufl.367 S.m.zahlr.farb.Kart.gr.8.Ln.-2). 1958. Guter Zustand. 
Leinen.   {2A2326}  29,6 €  

317) Hessisches Statistisches Landesamt (Hsg.): Statistisches Handbuch für Hessen 1948. 295 S.. Bollwerk. 
Offenbach. 1948. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel,Einband berieben. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2E3541}  15 €  

318) Heydemann,H.H.: Kleinmöbel Teil 1: Werkzeuge und deren Anwendung. Praktische Anleitungen zum Selbstbau 
mit genauen bildlichen Darstellungen und Skizzen. Lehrmeister-Bücherei Nr. 408. 175 S. mit 167 Abbildungen.. 
Philler. Minden. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einbandecken geknickt. Sprache: deutsch   {3K3869}  8 €  

319) Heydick,L.+G.Hoppe+J.John(Hsg.): Historischer Führer. Stätten in der Geschichte in den Bezirken Leipzig, Karl-
Marx-Stadt. Urania-Vlg. Lpzg. 1981. 1. - 50. Tsd. 356 S. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. - 2).    {ZZ3F746}  15 €  

320) Heydick,Lutz+Günther Hoppe+Jürgen John (Hsg.): Historischer Führer Bezirke Dresden, Cottbus. Stätten und 
Denkmale der Geschichte in den Bezirken Dresden, Cottbus. 2. Aufl. 348 S. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 
3332002341. Urania. Leipzig. 1988. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2T1412}  7 €  

321) Heyer,Jürgen: Vogelwelt um Weimar. Eine Avifauna des Kreises Weimar. Erarbeitet vom Kollektivder Fachgruppe 
Ornithologie Weimar im Kulturbund der DDR. Weimarer Schriften zur Heimatgeschichte und Naturkunde 
herausgegeben vom Stadtmuseum Weimar. Heft 21. Weimar. 68 S. m. zahlr. Tafeln.. Stadtmuseum. Weimar. 1973. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3DK502}  6 €  

322) Hildebrandt,Helmut:  Zum Problem der Rheinischen Zweifelderwirtschaft. Bemerkungen zur Genese des 
Zweifelderbrachsystems im deutschen Raum (S. A. m. zahlr. Abb.. Naturw. Arch. 16) S. 7 - 34) Sonderabdruck 
Offprint. Mainz. 1977. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {4SA10856}  12 €  

323) Hildesheim: Wothe,Franz-Josef.+u.a.: Für die Menschen bestellt. Texte und Bilder aus dem Bistum 
Hildesheim. Bernward Vlg. Hildesheim 1978. 211 S. Quart. m. zahlr. Abb.  Ln. m. U.-2).    {3G378}  9 €  

324) Hink,Volker:  Das Wachstum von Fichte und Tanne auf den wichtigsten Standortseinheit. en des 
Einzelwuchsbezrikes "Flächenschwarzwald"(Südwürttemberg-Hohenzollern)(Schriftenreihe der Landesforstverw. 
Baden-Württ. Bd. 41)Stgt. 1973. 96 S. gr8 m. 22 Abb. kt-2).    {R30197}  13,75 €  

325) Hinz,Paulus: Der Naumburger Meister. Ein protestantischer Mensch des XII.Jahrhunderts. 140 S. mit 76 
schwarzweißen Tafeln.. Evangelische Verlagsanstalt. Berlin. 1951. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband etwas 
fleckig. Sprache: deutsch   {2A3806}  10 €  

326) Hirzbach:  Hirzbach 850 Jahre.1128-1978.24.bis 27.August. (o. J. )ca. 80 S. gr8. m. Zeichnungen. Kt. -2).    
{R16508}  12,22 €  

327) Historischer Verein für den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 192/193. insbesondere das alte 
Erzbistum Köln. Inhalt u.a.: Rohrbacher,Stefan:Volksfrömmigkeit und Judenfeindschaft. Meurer,Peter H.:Der 
linksrheinische Raum im "Kölner Atlas" des Johannes Gigas von 1620. Finzsch-Sprengel,Norbert: Heinrich VIII. und 
Anna von Kleve. Rheinland Vlg. Pulheim. 1990. 385 S. gr8. m. Textabb.kt.-2).    {3A6219C}  15 €  

328) Historischer Verein für den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 194. insbesondere das alte 
Erzbistum Köln. Inhalt u.a.:Sackett,Robert E.:Die preußische Landwehr am linken Niederrhein um die Mitte des 
19.Jahrhunderts. Peters,Leo:Unbekannte Nachrichten über die Kempener Goldschmiede des 17. Und 18.Jahrhunderts. 
Minkenberg,Georg:Ein romanischer Taufstein im Dom zu Aachen. Rheinland Vlg. Pulheim. 1991. 344 S. gr8. m. 
Textabb.kt.-2).    {3A6219B}  15 €  

329) Historischer Verein für den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 195. insbesondere das alte 
Erzbistum Köln. Inhalt u.a.:Bayer,M.M.: Der verschollene Vitus-Schrein des Gladbacher Münsters. Trippen,Norbert: 
Die Kölner Innenstadt in der Not der Nachkriegsjahre 1945-1948. Becker,Thomas P.:Hexenverfolgung in Kurköln. 
Rheinland Vlg. Pulheim. 1992. 411 S. gr8. m. Textabb.kt.-2).    {3A6219A}  15 €  

330) Historischer Verein für den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 196. insbesondere das alte 
Erzbistum Köln. Inhalt u.a.: Becker,Norbert - Landflucht am unteren Niederrhein als Spiegel des gesellschaftlichen 
Umbruchs. Poettgen,Jörg - Diener zweier Herren - Die spätmittelalterliche Glockengießerwerkstatt in Venlo. 271 S. 
gr8. m. Textabb.. Rheinland. Pulheim. 1994. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3R792}  15 €  

331) Historischer Verein für den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 197. insbesondere das alte 
Erzbistum Köln. Inhalt u.a.: Finger,Heinz - Die Isenberger Fehde und das politische Zusammenwachsen des 
nördlichen Rheinlandes mit Westfalen in der Stauferzeit. Eickels,Klaus van - Die Verzeichnisse der Wachszinsigen 
des Stiftes Xanten im 15.Jahrhundert. 299 S. gr8. m. Textabb.. Rheinland. Pulheim. 1994. Guter Zustand. Broschur. 
Sprache: deutsch   {3R795}  15 €  
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332) Historischer Verein für den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 198. insbesondere das alte 
Erzbistum Köln. Inhalt u.a.:Wolter,Heinz: Das Kollegialstift im Stommeln (1327-1342) und seine Verlegung nach 
Nideggen. Hoffmann,Godehard: Der Annenalter des Adrian van Overbeck in Kempen. Rheinland Vlg. Pulheim. 1995. 
396 S. gr8. M. Textabb. (Einband etwas fleckig). kt.-2/3).    {3A6219}  15 €  

333) Historischer Verein für den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 200. insbesondere das alte 
Erzbistum Köln. Inhalt u.a.: Rotthoff,Guido - Zu den frühen Generationen der Herren und Grafen von Moers. 
Meurer,Peter H. - Die Kölner Jesuiten Franz und Hermann Joseph Hartzheim als Kartographen. Minkenberg,Rolf - 
Das rheinisch-westfälische Kataster. 411 S. gr8. m. Textabb.. Rheinland. Pulheim. 1997. Guter Zustand. Broschur. 
Sprache: deutsch   {3R794}  15 €  

334) Historischer Verein für den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 201. insbesondere das alte 
Erzbistum Köln. Inhalt u.a.: Moolenbroek,Jaap J. - Dreihundert Schiffe für das heilige Land. Oliver von Köln und die 
Kreuzzugskampagne der Jahre 1213-1217. Penning,Wolf D. - Herrschaft - Anspruch und Durchsetzung im Erzstift 
Köln am Ende des 17.Jahrhunderts. Eine Fallstudie zum Phänomen der Unterherrschaft. 375 S. gr8. m. Textabb.. 
Rheinland. Pulheim. 1998. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3R793}  15 €  

335) Historischer Verein für den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 202. insbesondere das alte 
Erzbistum Köln. Inhalt u.a.: Refgen,Konrad - Max Braubach - Leben und Werk. Schaffer,Wolfgang - Die 
Pflegeanstalt Mariaberg bei Aachen (1885-900) und der Umbruch der provinzialen Geisteskrankenfürsorge auf dem 
Hintergrund des Alexianerskandals. Kuhlmann,Alfred+Helmut Moll - Professor Benedikt Schmittmann (1872-1939) 
ein christlicher Gesellschaftspolitiker im Räderwerk des Nationalsozialismus. 393 S. gr8. m. Textabb.. Rheinland. 
Pulheim. 1999. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3R796}  15 €  

336) Historischer Verein für den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 204. insbesondere das alte 
Erzbistum Köln. Inhalt u.a.: Penning,Wolf D. - Ein Statist im Kampf der Habsburger um die Vorherrschaft in Europa - 
Enghelbert van der Vorst zu Lombeck und die Schlacht von Pavia im Jahre 1525. Lüttgen,Joe - Vom 
Gesellenhospitum zum Kolpinghaus - Die Geschichte der Häuser im Katholischen Gesellenverein bis zum Ersten 
Weltkrieg. 411 S. gr8. m. Textabb.. Rheinland. Pulheim. 2001. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3R797} 15 €  

337) Historischer Verein für den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 205. insbesondere das alte 
Erzbistum Köln. Inhalt u.a.: Corsten,Severin - Die Einlöse der Pfandschaften Born, Brüggen und Wassenberg (1494) - 
Urkundendrucke als Mittel staatlicher Öffentlichkeitsarbeit. Kranz,Horst - Von Werden an der Ruhr nach lucca - ein 
rheinischer Ingenieur und Autor im spätmittelalterlichen Italien. 383 S. gr8. m. Textabb.. Rheinland. Pulheim. 2002. 
Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3R798}  15 €  

338) Historischer Verein Günzburg e.V.: Die Reisensburg. 4000 Jahre Leben auf dem Reisensberger Schloßberg - vom 
steinzeitlichen Wohnplatz zur wissenschaftlichen Forschungsstätte. Vorgestellt in sieben Beiträgen. In memoriam 
Professor Dr. Ludwig Heilmeyer. 102 S. quadratisch. mit zahlreichen Fotos.. Selbstverlag. Günzburg. 1987. Guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2P2870}  9 €  

339) Höchst a.M.: Müller,Bruno:  600 Jahre Stadt Höchst am Main 1355-1955.Rückblick und Ausblick. 58 S. Quart 
m. zahlr. z. T. farb. Abb. Pp-1).    {R32735-1}  7,62 €  

340) Hocquel,Wolfgang: Leipzig. Baumeister und Bauten. Von der Romanik bis zur Gegenwart. 1. Aufl. 283 S. mit 
zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3350003338. Tourist. Berlin. 1990. Sehr guter Zustand. Pappeinband illustriert. 
Sprache: deutsch   {2T1417}  5 €  

341) Hoebel,Christian: Wasserkraft in Westfalen. Bestandsaufnahme Band 1 Kreis Gütersloh. Westfälisches Amt für 
Denkmalpflege. VIII. 468 S. Quart. mit Fotos, Standort, technischen Daten usw. In schreibmaschine geschrieben.. 
Selbstverlag. Münster. 1986. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2P2782}  38 €  

342) Hoene,J.+K.Schmidt: Thüringer Ornithologische Mitteilungen. Nr.29(1982)80 S.Kt.-2).    {2F816}  4,44 €  
343) Hofbräuhaus München: Gruß vom kgl.Hofbräuhaus. München-Panorama 38x9,5 cm ausgekappt) und rückseitig 9 

(5 vom Inneren des Hofräuhauses) kl.Abb. nach Fotos. um 1900. Umschlag illustr. von D.R.G.M. Kraetz 
München,Größe des Umschlags 7,8x5, 8 cm.-2)Bild vom Einband.    {AB96}  20,4 €  

344) Hoffbauer,Jochen (Hsg.): Sommer gab es nur in Schlesien. Heiteres und Besinnliches von Schlesischen Erzählern. 
299 S. Mit einem Geleit von Hugo Hartung und Illustrationen von Oskar Matulla.. Bertelsmann. Gütersloh. 1972. 
Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3CK4170}  6 €  

345) Hoffmann,Egbert A.: Pommern heute. Ein Reisebericht. 102 S. gr.8. Mit Textabbildungen.. Gräfe und Unzer. 
München. 1968. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AR1562}  8 €  

346) Hoffmann,Georg: Ein See im Walde. Ein Heimatbuch aus Westpreußen. (Schriften des Deutschen 
Naturkundevereins/N. F. Band 13). 168 S. gr8. m. 117 Bildern. F. Rau. Öhringen. 1941. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. Namenseintrag. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2D3713}  25 €  

347) Hoffmann,Hans-Joachim: Leipziger Land zwischen Pleiße und Mulde. 3. Aufl. ca. 108 S. mit zahlreichen auch 
farbigen Fotos von Herbert Lachmann.. ISBN: 3325000142. VEB Brockhaus. Leipzig. 1979. Mit Gebrauchsspuren. 
Pappeinband illustriert. etwas wellig. Sprache: deutsch   {AB4788}  4 €  

348) Hofmann,A.: Oberstdorf im Allgäu. Heilklimatischer Kurort Winterstportplatz. Ein Führer durch Ort und 
Landschaft. Neu bearbeitet von Karl Hofmann.168 S. mit zahlreichen schwarzweißen Tafeln, Textabbildungen und 1 
Spezialwegekarte 1:50 000.. Karl Hofmann. Oberstdorf. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{3DK792}  8 €  
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349) Hofmann,Albert von:  Das deutsche Land und die deutsche Geschichte. 4.-6. Tsd. .Dt. Vlg.anstalt. Stgt. 1921. 603 
S. gr.8. m. 54 Kartenskizzen. (Na.). Hln.-3).    {3F1814}  25 €  

350) Hohenlohe: Henk,Richard: Hohenlohe Almanach. 1979.80 S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.-2).    {AD1173}  7,62 €  
351) Hohenlohe: Henk,Richard+J.Barus+A.M.Grassl: Hohenlohe Almanach. 1.Auflage.Brausdruck 

GmbH.Verlag.Heidelberg.1979.104 S.gr.8.m.zahlr.farb.Tafeln.Pp.-1).    {2G1581}  7,67 €  
352) Hohentwiel: Brunner,Else: Hohentwiel mit Singen. Reiseführer mit geschichtlichem Abriß. 8. Aufl. Rosgarten Vlg. 

Konstanz. 1966. 29 S. m. Textabb. (Einband fleckig). geheftet.-3).    {R12067}  4,44 €  
353) Höhne,Ernst: Schwerin 12 schwarzweiße Fototafeln. Hsg. PGH Film und Bild. 1. Verkehrsknotenpunkt Schwerin 

Großer Dreesch. 2. Blick vom Dom über den Marktplatz. 3. Blick über die Altstadt. 4. Mecklenburgisches 
Staatstheater und Staatliches Schloß. 5. Schweriner Schloß. 6. Decke im Thronsaal des Schlosses. 7. Blick vom 
Schloß auf den Alten Garten. 8. Pfaffenteich mit Demmlerhaus. 9. Kunstkaten im Freilichtmuseum Schwerin-Mueß. 
10. Hauptbahnhof mit Brunnen. 11. Brunnen am Schlachtermarkt mit Mecklenburger Motiven. 12. Boulevard 
Hermann-Matern-Straße.. Seibt. Berlin. 1986. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {2B2870}  6 €  

354) Höhscheid, Notgeld: 1.Febr.1920. Klein-Form.10 Pf.mehrfarb.-2).    {256N}  4,44 €  
355) Hölscher,Georg: Das Buch vom Rhein. Eine Schilderung des Rheinstromes und seiner Ufer von den Quellen bis 

zum Meere unter besonderer Berücksichtigung seiner 2000jährigen Geschichte. 2.Aufl. XV+395 S.Quart.m.18 
Karten+215 z.T.farb.Abb. ISBN: B000W83XIG. Hoursch&Bechstedt. Köln. 1925. Guter Zustand. Halbleder. 
Sprache: deutsch   {2A1593}  44,95 €  

356) Hölscher,Georg: Das Buch vom Rhein. Eine Schilderung des Rheinstromes und seiner Ufer von den Quellen bis 
zum Meere unter besonderer Berücksichtigung seiner 2000jährigen Geschichte. 7.Aufl. 416 S.gr8.m.24 Karten + 214 
z.T.farb.Abb. vorwiegend Gemälden, Radierungen und Zeichnungen berühmter Künstler. Hoursch&Bechstedt. Köln. 
1927. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2F986}  51,08 €  

357) Hölscher,Georg: Das Buch vom Rhein.Eine Schilderung des Rheinstromes und seiner. Ufer von den Quellen bis 
zum Meere unter besonderer Berücksichtigung seiner 2000jährigen Geschichte. 4. verb. Aufl. Vlg. 
Hoursch&Bechstedt. Köln. 1925. 414 S. gr.8. m. 18 Karten und 215 z.T. farb. Abb. vorwiegend nach Gemälden, 
Radierungen und Zeichnungen berühmter Künster. Hld.-2).    {AR984}  25 €  

358) Holzminden: Holzminden mitten im Weserbergland. Vlg.Buhrbanck&Co.KG.Bln.&Holzminden.1952.60 
S.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {AC881}  10,18 €  

359) Holzminden: Kreisstadt an der Weser.Tor zum Solling. 1969. 67 S. gr8 m. zahlr. z. T. farb. Abb. Hln. m. U. -2).    
{R30581}  7,11 €  

360) Holzminden: Knopf:  Friedhofskunst. Filmdienst-Verlag.Dresden.(o.J.)15.S.(U.)br.-3).    {3B151}  6,14 €  
361) Homburg: Königliches Progymnasium: Jahresbericht über das Progymnasium mit 3 Realklassen. für das 

Schuljahr 1913/1914. Buchdruckerei Zorn. 31 S. br.-2).    {2F2404}  9,2 €  
362) Homburg: Königliches Progymnasium: Jahresbericht über das Progymnasium mit 3 Realklassen. für das 

Schuljahr 1906/1907. Buchdruckerei Zorn. 37 S. br.-3).    {2F2403}  9,2 €  
363) Homburg: Königliches Progymnasium: Jahresbericht über das Progymnasium mit 3 Realklassen. für das 

Schuljahr 1914/1915. Buchdruckerei "Westricher Tageblatt". 28 S. br.-3).    {2F2405}  9,2 €  
364) Homburg: Königliches Progymnasium: Jahresbericht über das Progymnasium mit 3 Realklassen verbundene. 

Gymansium für das Schuljahr 1917/1918. Buchdruckerei "Homburger Zeitung". 26 S. br.2).    {2F2406}  9,2 €  
365) Höpner,Ermano: Neue Reisen durch die Alte Welt. Ferienwinke für Entdeckungsfreudige. 175 S. gr.8. m. zahlr. 

s/w. Tafeln. Impuls Vlg. Heidelberg, Berlin. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband fleckig. Sprache: deutsch   
{3F973}  10 €  

366) Horn(Lippe):  Juni 1921. 3x50 Pf.zweifarb.-1).    {308N}  10,18 €  
367) Horst:  Horst früher und heute. Indien-Hilfswk.e.V.Horst.1980.123 S.Quart.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AF242}  7,62 €  
368) Hoym: Notgeld: 10,50 Pf.1921. zweifarb.-1).    {418N}  4,95 €  
369) Hubatsch,Walther: Preussenland: Werden und Aufgabe in 7 Jahrhunderten. 24 Seiten. Flemming. Hamburg. 

1950. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Stempel. Sprache: deutsch   {10679-3}  5,06 €  
370) Hümmer,Friedrich Karl:  Giech, Burggeschichte mit Notizen über Gügel. Inhalt u.a.: Lage und Bedeutung. Giech 

als feste Stätte. Die ersten Burgherren von Giech. Opfer des Bischofs um des Friedens willen. Giech und der 
Domschatz. 32 S.. Reindl. Bamberg. um 1900. Ausreichend. geheftet. Heftung gerostet,braunfleckig,Ränder 
eingerissen. Sprache: deutsch   {3R1248}  35 €  

371) Humperdinck,G.,Xanten: Deutsche Grammatik für höhere Lehranstalten. und zum 
Selbstunterricht.Vlg.G.D.Bädeker, Essen 1884, XVI, 117 S., Hln-2).    {AC2405}  16,4 €  

372) Hunger,Ulrich:  Geschichte der Göttinger Stadtbibliothek von 1934 bis 1961. Reihe: Arbeiten zur Geschichte des 
Buchwesens in Deutschland. Herausgeber: Paul Raabe. Heft 11. 1985. 136 S. m. zahlr. s/w Abb. ISBN: 3883090077. 
Traugott Bautz. Herzberg. 1985. Guter Zustand. Kartoniert. Stempel, sonst innen gut. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {BR5414}  8 €  

373) Hürlimann,Martin (Hsg.):  Deutschland. Bilder seiner Landschaft und Kultur. Orbis Terrarum. Einleitung von 
Ricarda Huch. 7. Aufl. 251 S. Quart. mit zahlreichen Bildern in Kupfertiefdruck.. Atlantis. Zürich. 1964. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Widmung auf dem Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {2G2449}  6 €  
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374) Hußmann,Heinrich: Deutsche Wappenkunde. 66 S. mit zahlreichen farbigen Abbildungen auf Büttenpapier.. Insel. 
Leipzig. ca.1940. Ausreichend. Pappeinband. Rücken lose,Einband bestossen,Innen sauber. Sprache: deutsch   
{2S501}  12 €  

375) Huth,Franz+Richard Henk:  Geliebtes Schwetzingen. Nach Pastellen von Franz Huth. Hauspostille Nr. 11 der 
Firma Emil Henk oHG. Heidelberg. Verlag Brausdruck GmbH. (o.J.). 11 S. + 12 farb. Tafeln. Folio. Pp.-2).    
{AU2352}  9 €  

376) Huth,Karl:  Breidenstein eine historische Stadt. Hsg. vom Magistrat der Stadt Breidenstein. 101 S. gr.8. mit 
zahlreichen Abbildungen.. Wetzlardruck. Wetzlar. 1972. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AB4755}  24 €  

377) Huttenlocher,Friedrich:  Versuche kulturlandschaftlicher Gliederung am Beispiel. von Würtemberg. 
Forschungen zur deutschen Landeskunde. Band 47. Hirzel Vlg. Stgt. 1949. 48 S. m. 2 Karten u. 5 Abb. kt.-2).    
{2M2016}  14 €  

378) Hutterer,Claus Jürgen: Die germanischen Sprachen. Ihre Geschichte in Grundzügen. 2. Aufl. XX. 543 S. gr.8. mit 
zahlreichen Kartenskizzen.. ISBN: 3922383521. Drei Lilien. Wiesbaden. 1987. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AB4791}  10 €  

379) Ibbenbühren: 250 Jahre Stadtrechte 1721-1971. Festprogramm 3. - 6. Juni 1971. 24. S. m. zahlr. Abb.). 1971. 
Guter Zustand. Broschur.   {SA17408}  6 €  

380) Ilisch,Peter: Kleine Corveyer Münzgeschichte. Heimatkundliche Schriftenreihe 30/1999. Volksbank Paderborn-
Höxter. 27 S. quadratisch. mit zahlreichen Abbildungen.. Westfalia Druck. Paderborn. 1999. Guter Zustand. geheftet. 
Sprache: deutsch   {AB4830}  12 €  

381) Industrie-und Handelskammer Ostwestfalen: Wirtschaftsraum Ostwestfalen-Lippe. Monographien Deutscher 
Wirtschaftsgebiete. Band 4. 3. völlig neue Aufl. Vlg. Kommunikation und Wirtschaft. Oldenburg. 1980. 275 S. Quart. 
m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Ln. m.U.-2). ISBN: 388363011X.   {3G911}  14,5 €  

382) Ingersleben,Kurt von+Joe S.Herold: Herold Kultur Reiseführer Band 7:Zwischen Isar und Inn. 
Vlg.Herold.Mü.(o.J.)419 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AA2017}  7,62 €  

383) Ingolstadt: Graul,Hans: Zur Morphologie der Ingolstädter Ausräumungslandschaft.Die Entwicklung. des 
unteren Lechlaufes und des Donaumoosbeckens(Forschungen zur deutschen Landeskunde Bd.43)S.Hirzel 
Vlg.Lpzg.1943X+114 S.gr8.m.17 Abb.i.T.+8 Kte.beil.kt-2/3).    {AC494}  14,27 €  

384) Institut für Denkmalpflege (Hsg.): Denkmale der Geschichte und Kultur. Ihre Erhaltung und Pflege in der 
Deutschen Demokratischen Republik. 2. Aufl. 291 S. Quart.quadratisch. mit zahlreichen auch farbigen Tafeln.. 
Henschelverlag. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Buchblock etwas gelockert. Sprache: 
deutsch   {AD5242D}  8 €  

385) Institut für Denkmalpflege Arbeitsstelle Schwerin: Die Bau- und Kunstdenkmale in der mecklenburgischen 
Küstenregion. mit den Städten Rostock und Wismar. 512 S. quadratisch. mit Aufnahmen von Thomas Helms, 7 
Übersichtskarten und 935 Abbildungen.. ISBN: 3362005233. Henschel. Berlin. 1990. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AB4769}  10 €  

386) Institut für Länderkunde Leipzig:  Thüringen in Karten. Landeszentrale für politische Bildung. 90 S. Quart.quer. 
mit zahlreichen farbigen Karten (u.a. Physische Geographie, Politische Gliederung, Kreisgliederung 1992, 
Raumordnung, Zunahme des PKW-Bestandes 1983-1993, Umwelt, Waldschäden, Tourismus, Bauen und Wohnen, 
Bevölkerung).. Selbstverlag. Erfurt. 1995. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AO1360}  18 €  

387) Institut für Landeskunde:  25 Jahre Amtliche Landeskunde. Beiträge der Mitarbeiter herausgegeben von E. 
Meynen.Bundesanstalt f. Landeskunde u. Raumforschung.Bad Godesberg.1967.464 S.m. zahlr. z.T. farbigen 
Abb.(St.)kt.-2).    {2L434}  22,96 €  

388) Institut für Landeskunde (Hsg.): Berichte zur Deutschen Landeskunde 29.Band 1962. Inhalt u.a.: Felsenstein-
Hagmüller,G. - Das Mondseer Land - ein landeskundlicher Essay. Fischer,H. - Albuch und Härtsfeld - 
Randlandschaften der schwäbischen Alb. Kolloquium über Luftbildinterpretation und Landeserforschung am 
9.11.1961 im Institut für Landeskunde, Bad Godesberg. 378 S. m. zahlr. Abb.,Tabellen und Karten. Neues Schrifttum 
348 S. m. 5 Karten.. Selbstverlag. Bad Godesberg. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB3999}  15 €  

389) Institut für Landeskunde (Hsg.): Berichte zur Deutschen Landeskunde 31.Band 1963. Inhalt u.a.: Hartke,W. - 
Die geographischen Funktionen der Sozialgruppe der Hausierergemeinden Süddeutschlands. Leidlmair,A. - 
Württemberg und die Auswanderung aus den österreichischen Alpenländern. Nierhaus,R. - Römische 
Straßenverbindungen durch den Schwarzwald. Ammann,H. - Der Lebensraum der mittelalterlichen Stadt in 
Schwaben. 512 S. m. zahlr. Tabellen und Karten und Abb. Neues Schrifttum 292 S. m. 13 Karten.. Selbstverlag. Bad 
Godesberg. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB4001} 17 €  

390) Institut für Landeskunde (Hsg.): Berichte zur Deutschen Landeskunde 32.Band 1964. Inhalt u.a.: Herold,A. - 
Das Fränkische Gäuland. Umminger,G. - Brücke vom Oberrhein nach Schwaben - Der Kraichgau - eine alte 
Durchgangslandschaft. Papritz,J. - Eine Karte der Entwicklung der Waldflächen in Westpreußen in eineinviertel 
Jahrhunderten. 376 S. m. farb. und s/w. Tafeln und Tabellen. Neues Schrifttum 452 S. m. 9 Karten.. Selbstverlag. Bad 
Godesberg. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB4002} 17 €  

391) Institut für Landeskunde (Hsg.): Berichte zur Deutschen Landeskunde 38.Band 1967. Inhalt u.a.: 
Schwickerath,M. - Die Vegetationskarte des Hohen Venns und der Nordeifel. Ahrens,C. - Vorgeschichte des Kreises 
pinneberg und der Insel Helgoland. Trimmel,H. - Österreichs längste und tiefste Höhlen. .348 S. m. Abb., Tafeln und 
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Tabellen. Neues Schrifttum 424 S. m. 4 Karten.. Selbstverlag. Bad Godesberg. 1967. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB4003}  15 €  

392) Institut für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde. 27.Band.1.Heft.1961.332 
S.m.zahlr.Karten.Neuen Schrifttum:314 S.m.2 Karten.HLn.-2)Bibl..    {AA5357}  15,34 €  

393) Institut für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde. 26.Band.1.Heft.1960-61.328 S.m.Abb. und 
Karten.Neues Schrifttum:455 S. HLn.-2)Bibl..    {AA5355}  15,34 €  

394) Institut für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde. 33.Band.1.Heft.1964.310 S.m.1Tabelle 
und 1 Karte.Neues Schrifttum:310 S.m.1 Karte.HLn.-2)Bibl..    {AA5358}  15,34 €  

395) Institut für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde. 25.Band, 1.Heft,  Juni 1960.342 S.m.Abb. 
und Karten.Um.rotem Kugelschr., Neues Schrifttum: 1-362 S.m.3 Karten.HLn.-2) Bibl..    {AA5345}  15,34 €  

396) Institut für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde. 35. Band.1965.380 S.m.Abb. und 
Karten.Neues Schrifttum:369 S. m.7 Karten/Anlagen.HLn.-2)Bibl..    {AA5347}  15,34 €  

397) Institut für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde. 39.Band.1.Heft.Dezember 1967.332 S.m. 
Abb. und Tafeln.Neues Schrifttum:326 S.m.11 Karten.HLn.-2)Bibl..    {AA5349}  15,34 €  

398) Institut für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde. 34.Band.1.Heft.1965.364 S.m.Abb.und 
Karte.Neues Schrifttum:288 S. HLn.-2)Bibl..    {AA5359}  15,34 €  

399) Institut für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde. 23.Band.1.Heft.1959.456 S.m.Tabellen 
und Karten.Neues Schrifttum:283 S.m. 13 Karten.HLn.-2)Bibl..    {AA5371}  25,56 €  

400) Institut für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde. 43.Band.1.Heft.Dezember 1969.326 S. m. 
Abb.und Karten.Neues Schrifttum:391 S.m.8 Karten.HLn.-2)Bibl..    {AA5353}  15,34 €  

401) Institut für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde. 36.Band, Juni 1966.314 S.m.Abb. und 
Karten.Neues Schrifttum:297 S.m.6 Karten.HLn.-2)Bibl..    {AA5348}  15,34 €  

402) Institut für Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde 44.Band 1970. Inhalt u.a.: Kubat,M. - Das 
äußere Silltal - fünf Mittelgebirgsgemeinden im Großraum der Stadt Innsbruck. Schmithüsen,F. - Das 
Hünersedelgebiet - eine Landschaftseinheit des Mittleren Schwarzwaldes. 334 S. m. Abb. und Karten. Neues 
Schrifttum 335 S. m. 19 Karten.. Selbstverlag. Bad Godesberg. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB4004}  17,9 €  

403) Iserlohn: Handelskammer zu Hagen: Geschichte der Industrie im märkischen Sauerland.Band III:Iserlohn. 
Hammerschmidt Vlg. Hagen. 1908. 251 S. gr.8. (Fleck auf S. 9)(Textanmerk.Bleistift). Ln.-2/3).    {3M583}  90 €  

404) Iserlohn: Kühn,Fritz:  Heiteres Iserlohn. Schriftenreihe vom "Haus der Heimat". Nr. 2. Iserlohn. 1959. 99 S. m. 
Illustrationen. kt.-3).    {3H838}  19,5 €  

405) Ittenbach, Max + Lothar Kempe: Thüringer Wald. 3.  Aufl.  195 S. gr8 mit zahlreichen Abbildungen. Brockhaus. 
Leipzig. 1975. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {R13293}  8,13 €  

406) Ittenbach,Max+Horst Paul: Reise nach den Thüringer Seen. 3. Aufl. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1975. 189 S. gr8. m. 
zahlr. Abb. (St.) Hln.-2)Bibl..    {2A564}  8,13 €  

407) Jaacks,Gisela+Kurt Struve: Lebende Volksbräuche in Schleswig-Holstein. Kleine Schleswig-Holstein-Bücher. 2. 
Aufl. 40 S. Text und Anhang von 32 farbigen Abbildungen und beschreibender Text.. ISBN: 380420113X. 
Boyens&Co.. Heide. 1976. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2T1386}  7 €  

408) Jahn,H.E.: Pommersche Passion. 3. Aufl. Ernst Gerdes Vlg. Preetz.  10.-15.Tsd. 1964. 277 S. m. zahr. Tafel. 
Ln.m.U.-2/3).    {2M1893}  15 €  

409) Jahrbuch der Egerländer: Heimatkalender des Egerlandes 1954. 1953. 160 S. m. zahlr. Abb. Kt. -3/4).    
{3SA10962}  7 €  

410) Jahrbuch Preussischer: Kulturbesitz 1972. Grote'sche Verlagsbuchhandlg.Köln, 1973.327 S.m.10 farbg. und 79 
einfarb. Abb.auf 73 Tafeln.Ln.m.U.-2).    {3E97}  10,28 €  

411) Jahresberichte der: königlich Preußischen Regierungs-und Gewerberäte von Bergbehörden für. 1908.Amtliche 
Ausgabe.Vlg.Deckers.Bln.1909.LXIII+804 S.gr8.m.zahlr.Tab.+Abb.Ln.-3).    {AB184}  30,63 €  

412) Jakob,Frank-Dietrich und Hans-Joachim Krause: Ostdeutsche Rathäuser. 1. Aufl. 242 S. Quart. Mit zahlreichen 
auch farbigen Abbildungen und Grundrissen.. ISBN: 3363005318. Seemann. Leipzig. 1992. Guter Zustand. Leinen 
mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AU5310}  9 €  

413) Jarmen: Notgeld: 25,50 Pf.4.6.1920. zweifarb.-1).    {390N}  5,06 €  
414) Jedding, Hermann: Keysers Führer durch Museen und Sammlungen. Bundesrepublik und Westberlin. 

Keysersche Vlg.-Buchh. Heidelbg. 1961. 558 S. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2).    {3K1963}  7,67 €  
415) Jeismann,Karl-Ernst: Geschichte und Öffentlichkeit. Historie zwischen Vergewisserung und Verführung. Vom 

Verlust der Geschichte zur Inflation der Historie. Hrsg.: Landschaftsverband Osnabrücker Land e.V. 
Osnabrück.1999.36 S. quer 8.m.zahlr. Abb.. ISBN: 3933998026. 1999. Ausreichend. geheftet. Einband geknickt, 
innen gut. Sprache: deutsch   {2C4009}  3 €  

416) Jena: Jena und Umgebung. Tourist-Stadtführer. 3. Aufl. Touristvlg. 1985. 180 S. m. 17. Abb. Kt. -2).    {AK2865} 6,09 €  
417) Jena: Jena und Umgebung. Tourist-Stadtführer. 1. Aufl. Touristvlg. 1977. 175 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    

{AK2864}  5,06 €  
418) Jena: Röblitz,Günther: Jenaer Geld und Geld in Jena von den Anfängen bis zur Gegenwart. Hsg. Stadtmuseum 

Jena 1982, 99 S. m. zahlr. Abb.. Selbstverlag. Jena. 1982. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI280}  6 €  
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419) Jena: Röcher,Ferdinand: Die Burggrafen von Kirchberg.Ein geschichtlicher Roman aus Jenas. 
Vergangenheit.3.Aufl.Vlg.W.Scholl.Lpzg.(o.J.)7.-12.Tsd.IV+285 S.gr8.Ln.-2).    {AG1128}  9,15 €  

420) Jena: Schmolitzky,Oskar: Thüringer Volkskunst.Jena und Umgebung. Böhlaus Nachf. Vlg. Weimar. 1950. 130 
S. gr.8. + 118 s/w. Abb. auf Tafeln. Hln.-2).    {3M1229}  18 €  

421) Jena: Steiger,Günter: Jena. Bildband fotografiert von Guntard Linde. 1. Aufl. VEB Brockhaus Vlg. Leipzig. 1980. 
155 S. quadratisch. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln. lack. Pp.-2).    {2P1873}  15 €  

422) Jena: Steinmeth,Max: Geschichte der Universität Jena 1548/58 bis 1958 (hier nur 1.Band). Festgabe zum 
vierhundertjährigen Universitätsjubiläum. Band I: Darstellung. Hsg. vom einem Kollektiv des Historischen Instituts 
der Universität Jena. VEB Fischer Vlg. Jena. 1958. XL. 765 S. Quart. m. 245 Textabb. und 9 teils mehrfarb. Karten. 
(1 Fleck auf dem Einband). rotes Ln.-2/3).    {AU2587}  68 €  

423) Jena: Weichelt,Georg: Jena Stadt im Grünen. Hsg. Deutscher Kulturbund. 2. Aufl. Keßler Vlg. Jena. 1959. 159 S. 
gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Ln. m.U.-2/3).    {3M626}  7 €  

424) Jena: Weißhuhn,Herbert: Jena. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1989. ca. 100 S. gr8. m. zahlr. farb. Fotos. Pp. -2)Bibl..    
{AM564}  5,45 €  

425) Jendrzejowski,Adelheid: Das Licht von Offleben. Schicksale und Irrfahrten einer. oberschlesischen 
heimatvertriebenen Mutter. (16. Veröffentlichung der Oberschlesischen Studienhilfe e.V.) 2.Aufl. Oberschl. 
Heimatvlg. Augsburg. 1962. 93 S. gr8. Kt.-2).    {2A251}  8,13 €  

426) Jessnitz: Notgeld: 4x25,4x50 Pf.v.1.9.1921. farb.-1)zus..    {670N}  12,22 €  
427) Johannsen,Carl Ingwer: Molfsee als Maßstab. Gedanken zur Baudenkmalpflege und Dorferneuerung. 79 S. mit 

zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3529072052. Wachholtz. Neumünster. 1985. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Sprache: deutsch   {2T1389}  10 €  

428) John,Paul W.: Am Rhein,am Rhein am deutschen Rhein. Vlg Ludwig Simon.Bln.(o.D)95 S.Quart.m.ca 90 
Abb.Kt-2).    {AD604}  7,62 €  

429) Jordan,Robert: Wie die Stadt Braunschweig entstand. Für jüngere Kinder erzählt.Kleine Reihe.Heft 
31.3.Aufl.(18.-20.Tsd.) 1949.34 S.kl.8.. E.Appelhans & Co.. Braunschweig. 1949. Guter Zustand. Broschur. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3394}  5 €  

430) Jousset,P.: L'Allemagne contemporaine illustree. Librairie Larousse. Paris. (o.J.). ca.1900. 282 S. Folio. m. 22 
Cartes dont 8 en couleurs, 588 Reproductions photographiques. Hld.-2). Sprache: französisch   {3G173}  85,5 €  

431) Jro:  Strassenkarte Blatt Stuttgart, Südwestbayern,Württemberg,Baden,Schweiz. mehrfarbige Karte, Maßstab 
1:250000, 85cm x 120cm, von Heilbronn bis Oberrief und von Basel bis Muenchen. Mit Einzeichnung der 
Autobahnen und Steigerungsangaben.. JRO. München. ca.1960. Guter Zustand. Karte. Umschlag gebräunt. Sprache: 
deutsch   {2X132}  12 €  

432) Jro, Deutscher Touring-Club: Strassenkarte Blatt Köln, Nördl. Rheinprovinz, Westl. Westfalen. Ost- Belgien, 
Süd- Holland. mehrfarbige Karte auf Leinen aufgezogen, Maßstab 1:250000, 84cm x 85cm, von Varsseveld 
bisOberbettingen und von St.Trond bis Attendorn.Bearbeitet von Carl Kremling.Chromolitho.. Joh. Roth. München. 
ca.1925. Guter Zustand. Karte. Chromolitho auf Leinen aufgezogen. Sprache: deutsch   {2X151}  18 €  

433) Jro-Straßenkarte: Jro-Straßenkarte, Karte des deutschen Touring-Club, Sonderblatt Pfalz. Karte farbig, auf 
Leinen aufgezogen. Maßstab 1:250000..82cm x79cm Von Neuwied bis Raststadt, von Trier bis Freudenberg, gedruckt 
Lito. Geogr. Anstalt Joh. Roth Muenchen. Jro, Karl Kremling. Muenchen. ca.1910. Mit Gebrauchsspuren. etwas 
fleckig,,  Leinen am Rand etwas ausgefranst. Sprache: deutsch   {2X98}  20 €  

434) Junghans,Helmar: Wittenberg als Lutherstadt. 2. Aufl. Union Vlg. Bln. 1982. 224 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. 
-1/2).    {R14815-8}  10,18 €  

435) Jungmann,Georg: Das Weinheimer Wanderbüchlein. 22 S. mit einer Faltkarte und zahlreichen Abbildungen.. 
Verkehrsverein. Weinheim. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3K3584}  2,5 €  

436) Jürgens,Ludwig: Stadt im Seewind. Roman. Diese illustrierte Sonderausgabe widmet der Verlag anläßlich seines 
30jährigen Betehens der Stadt seines Wirkens: Hamburg, der Stadt im Seewind. 81. Tsd. 317 S. mit Illustrationen.. 
Köhler. Hamburg. 1931. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2K4103}  4 €  

437) K.Staatsministerium der Justiz: Dienstanweisung für die Grundbuchämter in den Landesteilen r.d.Rheins. 
Wolf&Sohn. München. 1905. VIII. 476 S. Quart. (Einband fleckig)(St.). Ln.-3).    {2A3074}  45 €  

438) Kabus,Andreas: Eisenach Geschichte einer Stadt und ihrer Burg. Hsg. Etro-Verlag für Wirtschaftswerbung. 140 
S. mit Abbildungen.. Etro. Bad Soden-Salmünster. 1988. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{2M3252}  7 €  

439) Kaffe-Handels-Aktiengesellschaft Bremen (Hsg.): Deutsche Ortswappen Neue Reihe Heft 3. Sammelwerk von 
Kaffee Hag, Bremen. Inhalt u.a. Oldenburg. Provinz Schlesien. Provinz Hannover. Provinz Sachsen. Rheinprovinz. 
Freistaat Bayern. Freistaat Württemberg. Land Thüringen. 72 S. (36 Blatt, Rückseite mit beschreibendem Text). gr. 8. 
m. zahlreichen Klebebildern.. Selbstverlag. Bremen. 1936. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband fleckig. Sprache: 
deutsch   {AG2923A}  25 €  

440) Kaffe-Handels-Aktiengesellschaft Bremen (Hsg.): Deutsche Ortswappen Sammlung von Klebebildern für das 
Kaffee Hag. Wappenwerk und zwei Werbeschriften für das Deutsche Ortswappen-Werk von 4 und 8 Seiten und das 
Serienverzeichnis der Hefte I-X des Sammelwerkes (Faltblatt). 5 Bogen mit je 18 Bildern, die zu Heft 4 gehören und 
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6 x 3 Bilder, die zu Heft 3 gehören und mehrere einzelne Marken. Eventuell einzeln auf Anfrage.. Selbstverlag. 
Bremen. 1936. Mit Gebrauchsspuren. einzelne Seiten. Sprache: deutsch   {SA19050K}  25 €  

441) Kaiserslautern: Kaiserslautern  (Rhein-Pfalz). Gesamtansicht auf Kaiserslautern.Reprint des  Stahlstichs von 
Höfle, Poppel auf Büttenpapier, Bildgröße10,5cm x15,5cm.. Gottschick's Buchhandlung. Neustadt a.H.. ca1985. 
Guter Zustand. einzelne Seiten. Nachdruck in Kulisse eingeklebt. Sprache: deutsch   {GR14}  5 €  

442) Kaiserslautern: Shell Stadtkarte Nr.78. (oJ. ca. 1936)-2).    {F1-251}  12,73 €  
443) Kallen,Gerhard (Hsg.): Jahrbuch der Arbeitsgemeinschaft der Rheinischen Geschichtsvereine. Dritter Jahrgang 

1937. Inhalt: I. Jan van Werth im Kampf um das Reich. II. Rheinische Bibliographie 1936. VIII. 294 S. gr.8. mit 24 
Tafeln, davon 1 farbig.. Bagel. Düsseldorf. 1937. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband. Sprache: deutsch   
{AE1228}  18 €  

444) Kallies: Notgeld: 75 Pf.1.2.1921. farb.-1).    {391N}  2,4 €  
445) Kalrsruhe: Richter,Georg:  Karlsruhe. Das neue Antlitz einer alten 

Residenz.9.Aufl.Vlg.G.Braun.Karlsruhe.1968.100 S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.m.U.-2).    {3A5534}  7,67 €  
446) Kaltwasser, Karl:  Wilhelmshöhe und Schloß Wilhelmstal. ca.1930.47 S.m.Abb. Schutzumschlag. Karl Robert 

Langewiesche. Königsstein. ohne Jahr. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2L834}  7,11 €  
447) Kaltwasser,Karl (Hsg.): Ein Jahrtausend Hessischer Stadtkultur. 334 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abb. 

Bärenreiter-Vlg. Kassel. 1957. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {R15153-1}  61,31 €  
448) Kamphausen,Alfred: Bürgerhäuser in Nordelbingen. 3. Aufl. 20 S. Text und 51 Fotos auf schwarzweißen Tafeln.. 

ISBN: 3804200079. Boyens&Co.. Heide. 1979. Sehr guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{3BK1403}  5 €  

449) Kamphausen,Alfred: Das Schleswig-Holsteinische Freilichtmuseum Häuser und Hausgeschichten. 4.Aufl. 60.-
80.Tsd. 80 S. mit einem Lageplan und zahlreichen Textabbildungen.. Wachholtz. Neumünster. 1970. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3R1241}  4 €  

450) Karlsruhe:  Merian. Das Monatsheft der Städte und Landschaften im Hoffmann u. Campe Vlg. Hmb. (o. J. )102 S. 
Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abb. +1 Karte. (U. )Ln. -2/Bibl. ).    {AT928}  4,44 €  

451) Karlsruhe: Götz,Robert:  Privat gesammelte und eingeklebte Zeitungsausschnitte zum Thema. Karlsruhe und 
Umgebung Geschichte, Literatur, Malerei, Kultur ca. 1920 bis 1941. z.B. Bilder aus Alt-Mühlberg, Das Karlsruher 
Schloß, Fastnachtszug, Zeppelin "Hindenburg" über Karlsruhe, Bildhauer Hermann Volz 90 Jahre, Kleiner Haus in 
der Waldstr.(ein stadtgeschlichtlicher Zeuge aus der Gründungszeit Karlsruhes), Der Dichter Gmelin und sein 
Schaffen,Eine badische Dichterin:Hermine Villinger, Badische Literaturgeschichte, Altkarlsruher Gasthöfe und 
Wirtschaften, Karlsruher Theatererinnerungen, Die Karlsruher Albsiedlung, Die Appenmühle, Mit Linie 1 nach 
Karlsruhe, Als Josef Strauß Hofkapellmeister in Karlsruhe war, Rüppurr, Bulach, Welschneureut, Von Habechesfeld 
bis Hagesfeld, Knielingen, Durlach, Das Ettlinger Heimatmuseum, Die Pflege der Heimatkunde im Pinzgau, Eutingen 
zur Römerzeit u.a. mehr. ca. 130 S. Folio. Hln. 2/3)Bild einer Seite.    {AU2506}  120 €  

452) Karlsruhe: Rehbock,Th.: Das Karlsruher Flussbaulaboratorium und die Aufgabe des. wasserbaulichen 
Versuchswesens. Vortrag, gehalten in der Versammlung der "Afdeeling voor Bouw- an Waterbouwkunde van het 
Koninklijk Instituut van Ingenieurs, vom 9. April 1921. Belinfante Vlg. Haag. 1921. 7 S. Foli+8 Taf. (insgesamt 
wasserrandig)(fleckig)(Einband, S. lose). br-4)deutsch.    {AO688}  7,11 €  

453) Karlsruhe: Richter,G.:  Karlsruhe.Einst Barock-Resisdenz,heute Oberrhein-Metropole. Verlag 
G.Braun.Karlsruhe.1981.120 S.8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Pp-1/2).    {AF60}  8,13 €  

454) Karpaten Jahrbuch 1972: Jahrgang 23.Kalender der Karpatendeutschen aus der Slowakei. 
Arbeitsgemeinschaft der Karpatendeutschen aus der Slowakei. Stuttgart. 1971. 181 S. m. zahlr. Textabb. kt.-2).    
{3H1232}  15,5 €  

455) Karsch, Prof.Dr.:  Flora der Provinz Westfalen. 8. verm. +verb. Aufl. bearb. v. H. Brockhausen. Münster 1911, 
LXXVI, 391 S. kl8 m. Abb.. Ausreichend. Pappeinband der Zeit der Entstehung.   {R33308-9}  24,95 €  

456) Karwendelhaus: und Umgebung.Führer durch das Hüttengebiet. 1920. m. 2 Farbtaf. u. zahlr. Abb. i. T. (Kte 
fehlt)kt-3).    {R32955}  6,09 €  

457) Kassel: Faltprospekt mit Stadtkarte. 1963. -2).    {R32945}  4,44 €  
458) Kassel: Jahrbuch der Denkmalpflege im Reg.-Bez.Cassel für die Zeit vom 1.1.191. 4 bis 1. 1. 1917 Hsg. 

Holtmeyer. Marburg(Elwert)1920. 186 S. Text+116 Tafeln, Quart, Kart-2).    {R35918}  33,18 €  
459) Kassel: Merian. Das Monatsheft der Städte und Landschaften im Hoffmann u. Campe Vlg. Hmb. 1977. 164 S. Quart. 

m. zahlr. z. T. farb. Abb. +1 Karte. Ln. -2/Bibl. ).    {AT929}  4,44 €  
460) Kassel und Wilhelmshöhe: 12 der schönsten Ansichten von Kassel und Wilhelmshöhe in Postkartenfo. rm.Serie 

2, o.J.12 Karten.kl.8°kt-2).    {AE982}  24,49 €  
461) Kassel:  Schaefer, B. (Hsg.): Abhandlungen und Bericht LIII des Vereins für Naturkunde zu Cassel e.V. über 

das 74.-76. Vereinsjahr 1909-1912. Vlg. des Vereins. Cassel. 1913. 259 S. m. zahlr. Abb. Hln. -3).    {3K1880} 24,54 €  
462) Kassel: Paul Wolff: Kassel und Wilhelmshöhe.18 Kupfertiefdrucke. nach Aufn. u. m. Text v. P. Wolff. (oJ)10 S. 

Text gr8 u. 18 eingekl. Bild. kt-2).    {R30192A}  17,85 €  
463) Kastner,Dieter+Vera Torunsky: Kleine rheinische Geschichte. 1815-1986. Rheinland-Vlg. Köln. 1987. 114 S. m. 

86  Abb. gr.8. Pp.-1/2).    {2A2295}  7,11 €  
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464) Kauperts: Deutschland Städt-,Hotel u. Reiseführer. mit Saarland u. Österreich, 8. Ausgabe 1959, Kaupertverlag, 
Berlin, 1959, 640 S.Quart m.Abb.Hln.m.Kt.-2).    {3E79}  16,93 €  

465) Kayser,Kurt+Theodor Kraus (Hsg.): Köln und die Rheinlande. Festschrift zum XXXIII. Deutschen 
Geographentag vom 22. bis 26. Mai 1961 in Köln. Inhalt u.a.:Köln und die Rheinlande. Die Stadt Köln. Der junge 
Vulkanismus in den Rheinlanden. Das Braunkohlenrevier im Westen Kölns. Zur Frage der ländlichen Erbsitten im 
nördlichen Rheinland. Steiner Vlg. Wiesbaden. 1961. 374 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Faltkarten. Ln.-2)Bild vom 
Einband.    {3A9031}  25 €  

466) Keisentwicklungspläne der Landkreise Alsfeld: Kreisentwicklungspläne der Landkreise 
Alsfeld,Büdingen,Friedberg. Gießen,Lauterbach. 1.Gewerbegemeinden und Übersichten. 1.Febr.1962. (Hsg.nicht 
genannt). 2 Bände insgesamt 264 S.Quart.in schreibmaschine geschrieben. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. mit 
Leinenrücken,einige Unterstreichungen in rot. Sprache: deutsch   {AD3424}  18 €  

467) Kellner,,L.,Trier:  Praktischer Lehrgang für den deutschen Sprachunterricht. 3.Band.Kurze deutsche 
Sprachlehre...mit klassischen Beispielen.Vlg.H.A.Pierer, Altenburg 1865, 11.Aufl., VIII, 166 S.(braunfl./St./Hln-2/3).    
{AC2410}  23,12 €  

468) Kempe, Lothar: Zwischen Fichtelberg und Hiddensee. Ein Urlaubsbuch. Sachsenvlg.  Dresden, 1958.  Quart,  81 
S.  Text u.  135 S.  Abb.s/w Fotos  Ln. m. Umschl. wasserfl. innen 1).    {R1586}  5,06 €  

469) Kempe,Lothar: Schlösser und Gärten um Dresden. Sachsenverlag Dresden. 1957. 89 S. Text + 97 z.T.farb. Tafeln. 
Quart. Ln.-2).    {3G159}  12,5 €  

470) Kerp,H.:  Am Rhein.Die Rheinlande von Frankfurt bis Düsseldorf und die Thäler. des rheinischen 
Schiefergebirges. Land und Leute. Monographien zur Erdkunde X. Velhagen&Klasing Verlag. Bielefeld. Leipzig. 
1901. 183 S. gr.8. m. 182 Abb. nach photogr. Aufnahmen und 1 farb. Karte. Ln.im Schuber.-2/3).    {3E1750}  17,5 €  

471) Kestner Museum Hannover: Tutanchamun. Ausstellung vom 20.Februar-26.April 1981. 167 S. gr.8. m. zahlr. farb. 
Tafeln und Textabbildungen.. Selbstverlag. Hannover. 1981. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   
{AM3392C}  5 €  

472) Ketteler,Hermann: Technische Denkmäler im Kreis Steinfurt. Zeugen der Technikgeschichte. Hsg. Vom 
Oberkreisdirektor des Kreises Steinfurt. 456 S. Quart. mit zahlr. Abbildungen.. Eigenverlag. Steinfurt. 1987. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur.   {2P2760}  32 €  

473) Kiaulehn,Walther:  Rüdesheimer Fragmente. Privatdruck. 100 S. zweifarb. Druck mit Zeichnungen von Fr. Bilek 
Das Buch trägt die Nr. 596. Den Freunden der Sektkellerei Schultz Grünlack gewidmet.. Schultz Grünlack. 
Rüdesheim. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {AK6235}  6,95 €  

474) Kieling,Uew+Gerd Priese (Hsg.): Historische Stadtkerne. Städte unter Denkmalschutz. (u.a. Bautzen, 
Quedlinburg, Berlin, Meißen, Erfurt). Tourist-Führer. 2. Aufl. 414 S. mit zahlreichen farbigen Abbildungen und 
Karten.. ISBN: 3350002889. VEB Tourist Verlag. Berlin. 1990. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. 
Sprache: deutsch   {2T1468}  4 €  

475) Kiese,Herbert: Weimar Klassikerstätten im Bild. Nationale Forschung- und Gedenkstätten der klassischen 
deutschen Literatur in Weimar. 7.Aufl. 18 Seiten Text und 36 farbige Tafeln. englisch,französisch,deutsch,russisch. 
Selbstverlag. Weimar. 1983. Mit Gebrauchsspuren. Mappe. Plastik. Sprache: mehrsprachig   {2P2854}  10 €  

476) Kirchengesangbuch,Evangelisches: für den Konsistorialbezirk Cassel.1920.16+879 S.mit Noten,Hln.m.. 
Rundumgoldschnitt-2).    {AK951}  14,27 €  

477) Kirchhoff,A. (Hsg.):  Forschungen zur deutschen Landes- und Volkskunde Sechster Band. Inhalt u.a.: 
Wahnschaffe,Felix - Die Ursachen der Oberflächengestaltung des Norddeutschen Flachlandes 1891. Kaesemacher,C. - 
Die Volksdichte der Thüringischen Triasmulde. Graeger,Eugen - Die Halligen der Nordsee. Richter,Eduard - 
Urkunden über die Ausbrüche des Vernagt- und Gurglergletschers im 17. und 18. Jahrhundert. 439 S. mit 6 Karten, 5 
Lichtdrucktafeln und 44 Textillustrationen.. Engelhorn. Stuttgart. 1892. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel,Einband 
etwas berieben. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AU145}  53 €  

478) Kirchner,Helmut:  Vom Inselsberg zur Stopfelskuppe bis zum Hermannsberg. Sagen und Geschichten aus dem 
Kreis Schmalkalden. Sitte und Brauch im Alltagsleben Heft 1. 82 S. gr.8. Mit 1 Faltkarte und s/w. Tafeln.. 
Eigenverlag. Schmalkalden. 1987. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Widmung auf der Titelseite.Rücken oben 
eingerissen,. Sprache: deutsch   {AM3127}  7 €  

479) Kittel,J.B.:  Würzburg.Kleinod du in Frankenlanden. Franz Scheiner, graphische Kunstanstalt, Würzburg. (o. J.). 
40 S. 37 Abb., einem Straßenverzeichnis und einer Faltkarte.. Eigenverlag. Würzburg. ca. 1930. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. etwas fleckig, Einband unten eingerissen. Sprache: deutsch   {AH1948}  9,95 €  

480) Klaus,Rudi: Motive meiner Heimat. Die Stadt Weiden und ihr Umland. Mit Texten von Stadtheimatpfleger Gerhard 
Zückert. ca.160 S. gr.8.quadratisch. mit 80 Zeichnungen.. Kießling. Weiden. 1985. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
deutsch   {2G2576}  10 €  

481) Kleiminger,Rudolf:  Das Graue Mönchenkloster in Wismar. Ein Beitrag zur Erschließung der Bauweise der 
Franziskaner in Mecklenburg. Veröffentlicht als Schrift des Heimatbundes Mecklenburg im Reichsbund Volkstum 
und Heimat. Vlg. der Eberhardtschen Hofdruckerei. Wismar. 1934. 132 S. gr.8. m. 26 Abb. (Na.)(leicht fleckig)(Rü 
oben ca. 1 cm eingerissen). kt.-2/3).    {3F1985}  35 €  

482) Klein,Diethard H.+Heike Rosbach (Hsg.): Ostpreußen. Land der dunklen Wälder und kristallenen Seen. Ost- und 
Westpreußen, Danzig, das Memelland und die Provinz Posen in Sagen und Geschichten, Erinnerungen und Berichten, 
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Briefen und Gedichten. 544 S. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3828977782. Weltbild. Augsburg. 2005. Guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {3R1163}  10 €  

483) Klein,Matthias und Carola Müller:  Die Puppenstadt im Schloßmuseum zu Arnstadt. Die blauen Bücher. 2. Aufl. 
48 S. gr.8. Mit zahlreichen farbigen Aufnahmen.. Langewiesche. Königstein. 1994. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
deutsch   {2A4051}  6 €  

484) Klein,Walter:  Sechshundert Jahre Gmünder Goldschmiedekunst. Die Goldschmiedekunst der deutschen Städte. 
1.-3. Tsd. 190 S. Quart. Mit zahlreichen ganzseitigen Fotos.. Bürgerverlag. Lorch. 1947. Mit Gebrauchsspuren. 
Pappeinband illustriert. Einbandvorderseite unten beschädigt,leicht fleckig. Sprache: deutsch   {3A9405}  18 €  

485) Kleinbauer,Dieter: Merseburg um 1900. Die Photographien des Maximilan Herrfurth (1863 - 1933). 2.Aufl. 95 S. 
gr.8. mit schwarzweißen Fotos.. ISBN: 3980338622. Runkel. Pinneberg. 1994. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. 
Widmung auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {3A9412}  10 €  

486) Kleines Farbiges Relief-Panorama des Rheines: Köln bis Mainz. (oJ.)kt-2).    {2K394}  7,11 €  
487) Kleines Führer-Panorama: vom Rhein Mainz-Köln (1930). Verlag K. Suder, Mainz. Leporello 130 cm. , 

mehrfarbig, Format 21x8, 5cm, kt-2).    {AI1319}  12,73 €  
488) Klemm,Heinz: Die Entdeckung der Sächsischen Schweiz. Sachsenvlg.Dresden 1953.1.-30.Tsd.72 S.Text gr8 u.130 

Abb.a.Taf.Kupfertiefdruck. Guter Zustand. Halbleinen mit Schutzumschlag.   {2P1102}  8,45 €  
489) Klöckner,Karl:  Alte Fachwerkbauten. erweitert von Ingrid Krupp. 236 S. Quart. Mit zahlreichen Abbildungen.. 

ISBN: 382892347X. Bechtermünz. Augsburg. 2000. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {AD5396E}  8 €  

490) Klöpper,Rudof:  Entstehung,Lage und Verteilung der zentralen Siedlungen in. Niedersachsen. Forschungen zur 
Deutschen Landeskunde.  Veröffentlichungen des Zentralausschusses für deutsche Landeskunde und des Amtes für 
Landeskunde. Band 71. Inhalt u.a.: Die zentralbildenden Kräfte, Die Standorte der Zentren, Das System der zentralen 
Siedlungen. 125 Seiten mit 7 Karten.. Verlag des Amtes für Landeskunde. Remagen. 1952. Guter Zustand. Broschur. 
Sprache: deutsch   {2A3508}  11 €  

491) Klöpper,Rudolf:  Entstehung, Lage und Verteilung der zentralen Siedlungen in. Niedersachsen. Forschungen zur 
Deutschen Landeskunde Band 71. Amt für Landeskunde und Raumordnung. 125 S. gr.8. mit 7 Karten und 2 
Abbildungen.. Selbstverlag. Remagen. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4811}  8 €  

492) Kloster Zinna: Notgeld: 25,50 Pf.v.7.9.1920. zweifarb.-1).    {343N}  6,09 €  
493) Klueting,Edeltraud (hsg.): Der Wiederaufbau nach dem 2. Weltkrieg und die Probleme des. Denkmalschutzes. 

Mit Beiträgen von Joachim Petsch, Herbert Pfeiffer, Eberhard Grunsky, Joseph Lammers, Roswitha Schumacher, 
Hans h. Hanke. Westfälischer Heimatbund. 179 S. mit zahlr. Textabb.. ISBN: 3928052039. Eigenverlag. Münster. 
1990. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2947}  14 €  

494) Klüpfel,Walther:  Zur Kenntnis der Stratigraphie und Paläogeographie des Amberger. Kreidegebiets.S.A.aus 
Centralbl.f.Min.etc.1919, No.19+20: 5 S..    {AG1350-4}  3,42 €  

495) Knapp,Gangolf: Geologische Karte von Nordrhein-Westfalen 1:25000. Erläuterungen zu Blatt 4321 Borgholz. 
160 S. m. 17 Abb. + 8 Tab. + 1 Taf. (St.). Krefeld. 1983. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2798}  9 €  

496) Kneebusch: Sauerland.Siegerland,Waldeck,Oberhessen,Bergisches Land,Ruhrgebiet. und Industriebezirk m. 
Anhang:Die Hauptwanderstrecken des Sauerländischen Gebirgsvereins. 11. Aufl. Hornung Vlg. Hagen. 1912. XX. 
297. VIII. S. (Einband fleckig, geknickt). kt.-3).    {3K2618}  30 €  

497) Köben a.O.: Notgeld: 10+50 Pf.v.1920. zweifarb.-1).    {509N}  3,93 €  
498) Koblenz: Buslau,Dieter: Koblenz. 2. Aufl. Reuffel. Koblenz. 1982. ca. 120 S. Quart. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -1/2).    

{R11005-5}  24,49 €  
499) Koblenz: Pärtikel,Heinz-Joachim: Die Kette.Bunte,mehrsprachige Bildbandreihe.Koblenz. 

Vlg.A.Fromm.Osnabr.1960.57 S.m.zahlr.Abb.Pp.-2).    {AC166}  5,06 €  
500) Koblenz: Schmidt,Aloys: Der Neubau des Staatsarchivs Koblenz. Archivalische Zeitschrift im Auftrag des 

Bayerischen Hauptstaatsarchivs hsg.von Otto Schottenloher. Sonderdruc aus dem 53. Band. Zink Verlag. München. 
1957. 86-96 S. gr.8. m. 3 Textabb. und 8 Tafelbilder. Kt.-2).    {2F2372}  6,14 €  

501) Koch,Hubert:  Der Väter Land.Deutsche Heimat zwischen Weichsel und Memel. 2. Aufl. Vlg. 
Rautenberg&Möckel. Leer. 1954. 95 S. gr.8. quadratisch. m. 85 Aufnahmen aus Ost- und Westpreußen vom 
Verfasser. Ln.-2).    {AA5733}  12 €  

502) Koch,Thilo:  Berlin ist wunderschön.Bildband. 3. Aufl. 152 S. Quart. mit zahlreichen überwiegend farbigen 
Aufnahmen von Johann G. Scheibner und Erhard Pansegrau. englisch,deutsch. ISBN: 3765419591. Bruckmann. 
München. 1988. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: mehrsprachig   {AD5656}  8 €  

503) Koenigswald, Harald v. (Hsg.): Es war ein Land. Volksbuch vom Deutschen Osten. Bechtl Vlg.  1957.  319 S.  
m.  Abb. ,  Ln-2)Bibl..    {R11101}  12,22 €  

504) Koenigswald,Harald von: Schlösser und Schicksale. Herrensitze und Burgen zwischen Donau und Rhein. Aus den 
Tagebuchaufzeichnungen von Udo von Alvensleben. Inhalt u.a.: Wien, Laxenburg, Eichstätt, Oberammergau, 
Pommersfelden, Möckmühl, Kassel, Koblenz. 219 S. mit zahlreichen schwarzweißen Tafeln.. Ullstein. Frankfurt. 
1970. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AB4309}  15 €  

505) Köhler,Walter+Jürgen Reich(Hsg.): Kirchenfahrt durchs Sonneberger Land. 3. Aufl. Evang. Vlg.-Anstalt. Bln. 
1980. 110 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. - 2).    {ZZ3F741}  10 €  
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506) Kohlhaas,Anton: Heimatwege in und um Stolberg.Teil III./IV.Am Münsterbach entlang. durchs Gedautal nach 
Kornelimünster. Stadtbücherei Stolberg.23 S. m. 1 Wanderkarte und s/w. Tafeln.. ca.1960. Sehr guter Zustand. 
geheftet.   {2K2382}  4,49 €  

507) Kollbach,Karl:  Von der Elbe zur Donau. Eine Wanderung durch das Erzgebirge, das Fichtelgebirge, den 
Böhmerwald und den Fränkischen Jura.Neubner Verlag.Köln.1899.294 S.m.38 Vollbildern.Ln.-2).    {2M511} 48,57 €  

508) Kollektiv Leipziger Fotografen:  Leipzig. 3.Aufl. 41.-65.Tsd. 159 S. Quart. m.zahlr.z.T.farb.Abbbildungen.. 
Brockhaus. Leipzig. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AD3448}  6 €  

509) Köln:  1947.31 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2). .    {2A243}  7,11 €  
510) Köln:  Ein Führer und Ratgeber für Einheimische und Fremde. Schmitz'schen Verlag. Köln. 1913. 92 S. m. 

neuestem Stadtplan(fehlt) und zahlr. Illustrationen. (Einband eingerissen). Kt.-3).    {2S140}  7,16 €  
511) Köln:  Kleiner Führer durch Köln 1928. Hsg.Städt.Verkehrs-u.Wirtschaftsamt.95 S. m. zahlr. Fot. , 2 Plänen+5 

Farbtafeln nach Gemälden, kt. -2).    {R21256}  16,95 €  
512) Köln:  Kölner Beilage der Kölnischen Rundschau zur 1900-Jahr-Feier. (o.J.)32 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    

{AD631}  7,11 €  
513) Köln ::  Jahresbericht des Kölner Turnvereins gegr.1843. 1913-1913, Mai 1913.20 S.+12 S.Inserate, kt-2).    

{AA3614}  10,18 €  
514) Köln : Feldenkirchen,Toni: Köln.Geschichte und Gesichte. Bildband. Hsg. von der Stadt Köln mit einer Einleitung 

von O.H.Förster. DuMont. Köln. (o.J.). ca. 1950. 48 s/w. Tafeln in Kupfertiefdruck und 4 S. Text. (wenige 
Textanmerk. schwarz)(Na.). Privat-Hln.-2).    {2D3401}  18 €  

515) Köln: Barten,Rudolf+Erhard Schlieter:  Köln Kaleidoskop. Greven Verlag. Köln. 1986. 100 S. Quart. m. zahlr. 
farb. Tafeln und Textabb. Pp. m. U.-2).    {3G228}  6,5 €  

516) Köln: Clemen,Paul: Der Dom zu Köln. Die Kunstdenkmäler der Rheinprovinz. 1. Band. III. Abt. Schwann Verlag. 
Düsseldorf. 1937. XI. 404 S. Quart. m. 40 ganzseit. Abb. und 284 Textabb. Ln.-2).    {2P1094}  51,13 €  

517) Köln: Das Marzellen Gymnasium 1450-1911: Bilder aus seiner Geschichte.Festschrift hsg.Jos.Klinkenberg 
1911. 287S.gr8o.mit zahlr.Abb., br-2).    {AA3432}  67,23 €  

518) Köln: Fremersdorf,Fritz:  Dionysos-Mosaik in dem römischen Palast am Dom zu Köln. Greven Vlg. Köln. 1949. 
16 S. Text +12 Tafeln. quer. (St.)(Einband fleckig). kt.-2/3)..    {3H1114}  4,5 €  

519) Köln: Geschichtsverein: Jahrbuch.Teildruck aus Heft 31-32. Löwe Verlag. Köln. 1957. 251+ 89 S. gr.8. m. s/w. 
Tafeln. Kt.-3).    {AC3020}  15,34 €  

520) Köln: Hoster,Joseph: Wegweiser durch den Kölner Dom. Greven Verlag. Köln. (o.J.). 39 S. gr.8. m. s/w. Tafeln 
und Textabb. Kt.-2).    {2F2428}  5,11 €  

521) Köln: Huppertz,Andreas:  Der Kölner Dom und seine Kunstwerke. Der kleine Führer für Jedermann. 3. Aufl. 
Köln. 1954. 15 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. br.-2).    {2S202}  6,14 €  

522) Köln: Legner,Anton:  Monumenta Annonis, Köln und Siegburg. Weltbild und Kunst im hohen Mittelalter. 
Ausstellung vom 30. April bis zum 27. Juli 1975. Greven & Bechtold Vlg. Köln 1975. 272 S. m. zQuart. m. zahlr. 
Tafeln und Abb. Kt.-2).    {3G484}  9 €  

523) Köln: Löwenberg,Bernhard F.: Kölner Persönlichkeiten. Menschen mit Engagement,Ideen und Schaffenskraft. 
Begegnungen des Jahres 1993*1. Edition Cologne.PR Verlag Löwenberg. 207 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. 
Ln. m. U.-2).    {AE1925}  10,23 €  

524) Köln: Stadt:  Geschichte und Gesichte. Bildband m. 48 s/w. Tafeln. (o.J.). Kt.-2).    {2F2426}  6,14 €  
525) Köln: Stadt(Hsg.): Köln 1900 Jahre Stadt-Stadtgeschichtliche Ausstellung-26. Mai. bis 22. August 1950 im 

Staatenhaus der Messe und Aufsätze und Bilder zur Stadtgeschichte. Mittelrheinische Verlagsanstalt. Köln. 1950. 232 
S.+79 s/w. Tafeln und ca. 60 S. Anzeigen(Rü gebrochen) und 120 S.+79 s/w. Tafeln. Kt.-3) 2 Bde..    {AE1934} 30,68 €  

526) Köln: Stelzmann,Arnold:  Illustrierte Geschichte der Stadt Köln. Bachem Verlag.Köln.1971.370 S.gr.8.m.4 
Farbbildern, 118 Abb.auf Kunstdruck, 30 Textzeichn.4 Karten und 1 Faltplan.(Na.)Ln.m.U.-2).    {2P383}  40,9 €  

527) Köln: Verkehrsamt der Stadt: Schul-und Studienfahrten nach Köln und Umgebung. 60 S. m. Textabb. Kt.-2).    
{2F2390}  6,14 €  

528) Köln: Verkehrsamt(Hsg.): Köln Ansichtssachen. 64 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln. Kt.-2).    {AL1541}  7,16 €  
529) Köln: Verkehrsamt(Hsg.): Köln.vierteljahresschrift für die freunde der stadt 4/79. VII. 66 S. Quart. m. zahlr. 

z.T. farb. Tafeln und Textabb. Kt.-2).    {AL1539}  5,11 €  
530) Köln: Voppel,G.: Kölns Lage und wirtschaftliche Bedeutung. Le Rhin(extrait). 16 S. gr.8. Kt.-2).    {2F2440} 4,49 €  
531) Köln: Wedewardt,Heinz: Köln fürs Auge. Hsg. Verkehrsamt der Stadt Köln. (o.J.). 50 S. Quart. quer. m. 50 farb. 

Tafeln und erläuterndem Text. Kt.-2).    {AL1540}  7,16 €  
532) Köln: Wolff,Arnold+R.Lauer (Hsg.):  Kölner Domblatt.Jahrbuch des Zentral-Dombau-Vereins. Sonderdruck. 

56. Folge. Vlg. Kölner. Dom. 1991. S. 9-90. gr8. m. farb. Abb. Kt. -2).    {AZ243}  7,11 €  
533) Köln: Zschocke,Reinhart: Die Lage der Stadt Köln. Sonderdruck aus Geographischer Rundschau.13. Jg. Nr. 5. 

1961. Westermann Verlag. Braunschweig. 173-182 und 212-213 S. gr.8. m. 4 s/w. Tafeln. (U.blau). Kt.-2).    
{2F2435}  4,49 €  

534) Kölner Verkehrsverein E.V.: Kölner Woche 5.Jahrgang 1933. Offizielles Organ des Kölner Verkehrsvereins E.V. 
Inhalt u.a.: Der Heumarkt. Auf der Rheinterasse Rodenkirchen. Was bietet Köln. 18 S. gr.8.quadratisch. mit Stadt- 
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und Verkehrsplan, zahlreicher Werbung und Abbildungen.. Selbstverlag. Köln. 1933. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Seiten unten mittig eingerissen. Sprache: deutsch   {SA19070}  15 €  

535) Kölnisches Stadtmuseum: Tutanchamun in Köln. Ausstellung vom 21.Juni -19.Oktober 1980. 167 S. gr.8. m. 
zahlr. farb. Tafeln und Textabbildungen.. Selbstverlag. Köln. 1980. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: 
deutsch   {3M616}  5 €  

536) Köngliches Friedrichs-Kollegium zu Königsberg: Lehrer und Abiturienten des Kollegiums zu Königsberg 
1698-1898. Sonderschriften des Vereins für Familienforschung in Ost- und Westpreussen e.V. Nr. 10. Nachdruck im 
Selbstverlag des Vereins 1969. 80 S.. Selbstverlag. Hamburg. 1969. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{2E3406}  10 €  

537) Königesberg: Peitsch,Helmut: Wir kommen aus Königsberg. Nord-Ostpreußen heute. Rautenberg Verlag. Leer. 
1979. 226 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. (St.). Ln.-2). ISBN: 3792102242.   {3G826}  11,5 €  

538) Königlich Preußische Regierung: Amts-Blatt Jahrgang 1912.Nr.1 bis 52. Frankfurt/O. Trowitzsch&Sohn. 
Frankfurt/O. 436 S. gr.8. quadrat. (St.). Pp.-3). Frankfurt/O.   {3G963}  35,5 €  

539) Königreich Preußen: Statistische Mittheilungen über das höhere Unterrichtswesen im. Königreich Preußen. 
Veröffentlicht als Beilage zum Centralblatt der gesammten Unterrichts-Verwaltung. 4. Heft 1887. 95 S.. Hertz. Berlin. 
1888. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R532}  30 €  

540) Königreich Sachsen: Gesetz-und Verordnungsblatt vom Jahre 1878. 1. bis 18. Stück. XXI. 579 S. gr.8. m. 
Textabbildungen. Weinhold&Söhne. Dresden. 1878. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder der Zeit der Entstehung. 
Sprache: deutsch   {2C3060}  60 €  

541) Königreich Sachsen: Gesetz-und: Verordnungsblatt für das Königreich vom Jahre 1868.2.Abtheilung. 
enthaltend:21. bis 34. Stück(Nr. 130 bis 191. Seite 757 bis 1426). Meinhold und Söhne. Dresden. VI. 757-1426 S. 
gr.8. (St.). Pp.-3).    {AC3104}  40,9 €  

542) Königsberg: Peitsch,Helmut: Wir kommen aus Königsberg. 5. Auflage, Sonderausgabe. Verlag Gerhard 
Rautenberg Leer 1981. 226 S. Quart. m.zahlr. s/w. Abb. i.T. Ln.m.U.-2).    {AD3001}  17,9 €  

543) Königsfeld in Baden-Würtemberg: Topographische Karte 1:25000. kt-2).    {R14185}  6,09 €  
544) Konstadt O/S: Notgeld: 20.3.1921. 50 Pf.farb.-1).    {344N}  2,91 €  
545) Konstanz: Shell Stadtkarte Nr.81:Konstanz. (oJ. ca. 1936)m. farb. Abb. -2).    {F1-114}  10,18 €  
546) Kopp,Sebastian: Die Augustinerkirche in Münnerstadt. Vlg. K.R. Langewiesche. Königstein i.Taunus. (o.J.) ca. 

1990. 47 S. gr8. m. zahlr. z.T. farb. Abb. Kt.-2). ISBN: 3784509606.   {2A600}  6,09 €  
547) Körber,Jürgen:  Die Städte in Nordrhein. Bibliographie zur Städtekunde 1920-1961. Berichte zur deutschen 

Landeskunde. Sonderheft 6. Bundesanstalt für Landeskunde und Raumforschung. XII. 307 S.. Selbstverlag. Bad 
Godesberg. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB1178}  15 €  

548) Körber,Jürgen:  Die Städte in Nordrhein. (u.a.: Kleve, Heinsberg, Eschweiler, Essen, Duisburg, Oberhausen). 
Bibliographie zur Städtekunde 1920-1961. Berichte zur Landeskunde, Sonderheft 6, 1962. Bundesanstalt für 
Landeskunde und Raumforschung. 307 S.. Eigenverlag. Bad Godesberg. 1962. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {AI2982}  12 €  

549) Körber,Jürgen:  Morphologie der Leinetallandschaft im Raume Elze-Kreinsen. Forschungen zur Deutschen 
Landeskunde. Veröffentlichungen des Zentralausschusses für deutsche Landeskunde und der Bundesanstalt der 
Landeskunde. Band 88. Inhalt u.a.: Die Ausraumlandschaft zwischen Iht-Hilsmulde und westlichem 
Leinetalsattelflügel, Gande-und Auetal, Die Saale. Arbeit aus dem Institut für Geographie und Wirtschaftsgeographie 
der Universität Hamburg. 75 Seiten mit einer Karte. Selbstverlag d. Bundesanstalt für LK. Remagen. 1955. Guter 
Zustand. geklammert. Sprache: deutsch   {2A3507}  18 €  

550) Körner,J.+Schotte,Heinrich: Die Bau- und Kunstdenkmäler von Westfalen.Kreis Büren. Im Auftrage des 
Provinzialverbandes der Provinz Westfalen .Aschendorffsche Vlg.bhlg.Mstr/W.1926.V+278 S.Quart.m.452 
Abb.i.T+2 Kte.kt-2/3).    {AD768}  91,98 €  

551) Krahmer,L.:  Zur Theorie des Sterbens.Statistische Beiträge und Widersprüche. aus der Stadt Halle/Saale. 1876. 
21 Seiten Text u. 28 doppels. Tabellen (Statistik) v. 1800 bis 1874. Quart, Hln-d. Zt. -3)etw. wasserwellig).    {R1820} 
 34,72 €  

552) Krämer,Rosemarie: Eine Wirtschaftsstatistik für das Herzogtum Oldenburg von 1833. (S. A. Oldenburger 
Jahrbuch Bd. 84) S. 227 - 234. m. zahlr. Tab.) Sonderabdruck Offprint. 1984. Guter Zustand. Kartoniert.   {SA17385} 2,9 €  

553) Krauß, Maximilian:  München und Oberbayern. 3.A. 96 S.m.90 Abb darunter 13 farbigen, gr8. Velhagen & 
Klasing. Bielefeld. 1923. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. gering locker. Sprache: deutsch   {AI558}  9,15 €  

554) Krebs,Norbert:  Vergleichende Länderkunde. Geographische Handbücher. 2. Aufl. 484 S. mit 18 Kartentafeln im 
Kartenanhang.. K.F.Koehler. Stuttgart. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   
{AB4806}  10 €  

555) Krebs,Nrobert (Hsg.): Landeskunde von Deutschland Band III Der Südwesten. Reprografischer Nachdruck der 
2. Aufl. von 1931. VI. 219 S. mit 35 Textfiguren.. Teubner. Stuttgart. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
div.Stempel,Einband mit Klebespuren. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK1407}  10 €  

556) Kreis Bergstraße: Todt,Hans+Friedrich Kopetzky: Land an Rhein und Neckar. Heppenheim. 1986. 112 S. 
gr.8.quadrat. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. lack. Pp.-2).    {3A8566}  8 €  
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557) Kreis Minden-Lübbecke (Hsg.): Baudenkmale im Kreis Minden-Lübbecke. Größe: 82 x 59 cm. Farbige 
Faltkarte, auf der Rückseite Beschreibung der Baudenkmäler.. Selbstverlag. Minden. ca.1970. Guter Zustand. Karte. 
div.Stempel. Sprache: deutsch   {AZ2476}  10 €  

558) Kreis Steinfurt:  Unser Kreis 2007. Jahrbuch für den Kreis Steinfurt. Jahresthema: Schätze im Kreis Steinfurt. 256 S. 
gr.8. m. zahlr. farb. Abbildungen. Bild vom Einband.. ISBN: 3926619775. Steinfurt. 2007. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2F3395}  28 €  

559) Kreis Steinfurt (Hsg.): Unser Kreis 2003. Jahrbuch für den Kreis Steinfurt. Jahresthema: Gesundheit. Inhalt u.a.: 
Ortsgeschichte. Eine kleine Kulturgeschichte des Lienener Gesundheitswesens. 280 S. gr.8. mit Abbildungen.. ISBN: 
3926619686. Tecklenborg. Steinfurt. 2003. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AB4790}  18 €  

560) Kreis Steinfurt (Hsg.): Unser Kreis 2007 Jahrbuch für den Kreis Steinfurt. Jahresthema: Schätze im Kreis 
Steinfurt. Inhalt u.a.: Jentgens,Gerard - Ein fast vergessener Schatz - Die Burg Ascheberg bei Burgsteinfurt. 
Stening,Karl-Heinz - Der erste Personenkraftwagen in Nordwalde war ein offener Piccolo. Röhrs,Hans - Vom 
Eisenerz zum Gusseisen in der Gravenhorster Eisenhütte. 256 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 
3926619775. mediapartner. Lengerich. 2007. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {AB4834}  25 €  

561) Kreisausschuss des Landkreises Kassel (Hsg.): Jahrbuch '78. Inhalt u.a.: Fachwerkkirchen im Landkreis Kassel. 
Vor- und frühgeschichtliche Geländedenkmäler des Stadt- und Landkreises Kassel. ca. 200 S. gr.8. Mit 
Textabbildungen. Eigenverlag. Kassel. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3A9381}  6 €  

562) Kreisausschuss des Landkreises Kassel (Hsg.): Jahrbuch '79. Inhalt u.a.: Der 18. Hessentag 1978. 
Gesellenwandern in kurhessischer Zeit. Vom Leben in einem mittelalterlichen Hospital. ca. 190 S. gr.8. Mit 
Textabbildungen. Eigenverlag. Kassel. 1979. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3A9382}  6 €  

563) Kreisausschuss des Landkreises Kassel (Hsg.): Jahrbuch '81. Inhalt u.a.: Die Schulprotokolle von Ersen und 
Haueda. Ein bedeutendes Wissenschaftszentraum in Nordhessen: 400 Jahre Landesbibliothek Kassel. ca. 150 S. gr.8. 
Mit Textabbildungen. Eigenverlag. Kassel. 1981. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3A9380}  9 €  

564) Kreisausschuss des Landkreises Kassel (Hsg.): Jahrbuch '87. Inhalt u.a.: Ein Blick in das neue Stadtmuseum 
Hofgeismar. Ausländer in Kassel. Eisenbahn-Neubaustrecken im Landkreis Kassel. ca. 270 S. gr.8. Mit 
Textabbildungen. Eigenverlag. Kassel. 1987. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3A9384}  9 €  

565) Kreisausschuss des Landkreises Kassel (Hsg.): Jahrbuch '88. Inhalt u.a.: Ausländer in Kassel - ein Kriegsbericht, 
Teil II. Vergiß niemals, dass du eine Jüdin bist - Erinnerungen an Karlshafen. Geschichte und Bedeutung des 
Tiergartens Sababurg. ca. 230 S. gr.8. Mit Textabbildungen. Eigenverlag. Kassel. 1988. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {3A9385}  9 €  

566) Kreisausschuss des Landkreises Kassel (Hsg.): Jahrbuch '89. Inhalt u.a.: Ausländer in Kassel - ein Kriegsbericht, 
zweite Fortsetzung und Schluß. Die historischen Gärten im Landkreis Kassel. Glasproduktion an der Oberweser. ca. 
260 S. gr.8. Mit Textabbildungen. Eigenverlag. Kassel. 1989. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{3A9386}  9 €  

567) Kreisausschuss des Landkreises Kassel (Hsg.): Jahrbuch '90. Inhalt u.a.:Geschichte des Geldes im nördlichen 
Hessen. Unsere Brücke in Dittershausen. Das Dorfbild von Breuna. ca. 230 S. gr.8. Mit Textabbildungen. 
Eigenverlag. Kassel. 1990. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3A9383}  9 €  

568) Kreisheimatverein Coesfeld e.V.: Geschichtsblätter des Kreises Coesfeld 3.Jahrgang 1978,Heft 1. Inhalt: 
Pieper,Paul - Wolfgang Heimbachs Bildnis des Fürstbischofs christoph Bernhard von Galen. Frohne,Ludwig - Ein neu 
entdeckter Stadtgrundriß von Coesfeld. 3. Boer,Hans-Peter+Wilhelm Schöneberg - Josef Funckes Lüdinghausener 
Chronik 1802-1823. Drees,Ansgar - Das Daruper Kreuz und seine Verehrung. 90 S. m. farb. und s/w Abbildungen.. 
Selbstverlag. Coesfeld. 1978. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4090}  7 €  

569) Kreismuseum Haldensleben: Jahresschrift des Kreismuseums Haldensleben Band 24. 1983. Museen des 
Ohrekreises Haldensleben und Wolmirstedt. Inhalt u.a.: Bandoly,Sieglinde - Karl Marx - Leben und Werk - Eine 
Sonderausstellung im Kreismuseum Haldensleben. Achterberg,Hartmut - Die Jagdwirtschaft im Kreis Haldensleben. 
86 S. mit zahlreichen Abbildungen und 1 Faltkarte.. Eigenverlag. Haldensleben. 1983. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3723}  7 €  

570) Kreismuseum Haldensleben: Jahresschrift des Kreismuseums Haldensleben Band 30. 1990. Museen des 
Ohrekreises Haldensleben und Wolmirstedt. Inhalt u.a.: Hauer,Ulrich - Haldensleben im Mittelalter III. Die 
Stadtbefestigung von Neuhaldensleben. Fieber,Wernfried+Reinhard Schmitt - Bauernsteine, Gerichts- und 
Richtstätten - Denkmale des spätfeudalen Rechtslebens. 97 S. mit zahlreichen Abbildungen und 1 Faltkarte.. 
Eigenverlag. Haldensleben. 1990. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3722}  9 €  

571) Kreismuseum Haldensleben: Jahresschrift des Kreismuseums Haldensleben Band 32. 1992. Museen des 
Ohrekreises Haldensleben und Wolmirstedt. Inhalt u.a.: Miehe,Lutz - Aus dem Alltag einer Kleinstedt in der frühen 
Neuzeit - Haldensleber Feurordnung aus der ersten Hälfte des 17.Jahrhunderts. Bandoly,Sieglinde - Die Familie 
Nathusius und die Brüder Grimm. 96 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Eigenverlag. Haldensleben. 1992. Guter 
Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3721}  9 €  

572) Kreismuseum Haldensleben: Jahresschrift des Kreismuseums Haldensleben Band 33. 1993. Museen des 
Ohrekreises Haldensleben und Wolmirstedt. Inhalt u.a.: Hauer,Ulrich - Die Rosenmühle bei Erxleben - Zur 
Geschichte einer Wassermühle im Kreis Haldensleben. Griepentrog,Gisela - Volkswissen in der Magdeburger Börde. 
84 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Eigenverlag. Haldensleben. 1993. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{3CK3720}  9 €  
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573) Kreissparkasse Köln: Im Herzen der Stadt. Auf den Spuren der Vergangenheit. Kreissparkasse Köln. 50 Jahre 
Zweckverbandssparkasse. 1973. m. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Kt.-2).    {2A2912}  7,16 €  

574) Kreisstadt Nürtingen (Hsg.): Nürtingen und Friedrich Hölderlin 1970. 72 S. und zahlr. schwarzweiße Tafeln.. 
Senner. Nürtingen. 1971. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2M3360}  10 €  

575) Kremer,Ludger:  Mundartforschung im Ostniederländisch-westfälischen-Grenzgebiet. Panorama 
Vlg.Wiesbaden.Heft 7.1977.129 S.8°Kt-1/2).    {AE363}  12,22 €  

576) Krenzlin,Anneliese: Historische und wirtschaftliche Züge im Siedlungsformenbild. des westlichen 
Ostdeutschland unter besonderer Berücksichtigung von Mecklemburg-Vorpommern und Sachsen. Frankfurter 
Geographische Hefte. 27.-29. Jahrgang 1955. Einziges Heft. Vlg. Waldemar Kramer. Frankfurt/M. 1955. 64 S. m. 
zahlr. Abb. im Text sowie 3 Faltkarten. (Na.) kt.-2).    {2M2013}  16 €  

577) Krestin,Steffen (Hsg.): Cottbuser Blätter Jahrgang 2001. Stoffe, Mauern, Medizin. Inhalt u.a.: Präsent 20 - Zur 
Geschichte des Cottbuser Textilkombinates. Die Stadt und Ihre Mauer - entfestigung und Denkmalpflege. Aus der 
Geschichte des Luckauer Tores. 132 S. gr.8. mit Abbildungen.. ISBN: 3932363175. Regia. Cottbus. 2001. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2B2765}  8 €  

578) Krestin,Steffen (Hsg.): Der Cottbuser Marktplatz. Cottbuser Blätter Sonderheft 2001. 79 S. gr.8. mit 
Abbildungen.. Regia. Cottbus. 2001. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2B2766}  10 €  

579) Kriedte,Peter: Eine Stadt am seidenen Faden. Haushalt, Hausindustrie und soziale Bewegung in Krefeld in der 
Mitte des 19. Jahrhunderts. Veröffentlichungen des Max-Planck-Instituts für Geschichte Band 97. 436 S. gr.8. 
Textabbildungen und Kartenbeilagen.. ISBN: 3525356331. Vandenhoeck&Ruprecht. Göttingen. 1991. Guter Zustand. 
Leinen. Name auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {AR1407}  30 €  

580) Krieg,Margit:  Dingelstedt und Alt-Hannover. (S. A.) (o. J.) S. 150 - 156.br. -3) -Sonderabdruck- Exemplar für den 
Verfasser. ca.1941.   {3SA10576}  2,9 €  

581) Krieg,Martin:  Die Mindener Bischöfe zur Zeit der Dombauten. Die Anfänge der Mindener Kirche. 
Sonderabdruck aus Westfälische Zeitschrift 1960. 27 S.gr.8.. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{AB3653}  4 €  

582) Krings,Wilfried:  Die glänzenden Handelsverhältnisse des Mittel-Alters. wieder zu erwecken. 150 Jahre 
Eisenbahnanschluß für Bamberg (S. A. Historischer Verein Bamberg 130. Bericht) S. 181 - 237. m. zahlr. Abb.) 
Sonderabdruck Offprint. 1994. Guter Zustand. Kartoniert.   {SA17381}  12 €  

583) Krininger,Doris+Michael Wiedemann: Park Wilhelmshöhe Kassel. 63 S. Quart. mit zahlreichen farbigen 
Aufnahmen von Michael Wiedemann.. Fortschritt. Erfurt. 1991. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: 
deutsch   {AD5709}  12 €  

584) Krolow,Karl:  Flug über Heide,Moor und grüne Berge Niedersachsen - Nordhessen. Ostwestfalen. Luftbildbuch. 
118 S. Quart. m. zahlr. farb. Fotos.. Westermann. Braunschweig. 1969. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. 
Sprache: deutsch   {3G1763}  11,5 €  

585) Kubach,H.+Willi Eller:  Schwäbisch Hall (Bildband). liebenswert und voller Leben. ca. 120 S. quadratisch. mit 
zahlreichen farbigen Fotos.. ISBN: 392374000X. Mahl. Schwäbisch Hall. 1981. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2P2638}  8 €  

586) Kühn,Dietrich:  Klosterkirche Drübeck. Ein Führer durch Geschichte und Bauwerk. 2.Aufl. 79 S. kl.8. mit 
zahlreichen auch farbigen Tafeln.. ISBN: 3374002188. Evangelische Verlagsanstalt. Berlin. 1987. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3627}  4 €  

587) Kuhne,Wilhelm:  Landarbeiter. Ein Beitrag zur Geschichte eines Berufsstandes.(Warburger Land) 51 Seiten. 
Ferdinand Schöningh. München. 1977. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {SA17960}  6 €  

588) Kullen,S.(Hsg.): Aspekte landeskundlicher Forschung. Beiträge zur Sozialen und Regionalen Geographie unter 
besonderer Berücksichtigung Südwestdeutschlands (Tübinger Geographische Studien H. 90, Sonderband 15) 
Festschrift zum 60. Geburtstag von Hermann Grees. X + 483 S. gr8. m. zahlr. Karten + Abb.). Selbstverlag. Tübingen. 
1985. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC3642}  25 €  

589) Kulturamt der Stadt Falkensee (Hsg.): Falkensee wie es früher war. 1.Aufl. 72 S. quer. mit zahlreichen 
schwarzweißen Fotos.. ISBN: 3861341832. Wartberg. Gudensberg-Gleichen. 1994. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Sprache: deutsch   {2P2877}  37,5 €  

590) Kultusministerium des Landes Nordrhein-Westfalen: Schulwandern in Nordrhein-Westfalen. Richtlinien, 
Leitsätze, Erlasse.Henn Verlag.Ratingen.1957.165 S.(St.)Kt.-2).    {2C1763}  7,67 €  

591) Kunstamt Reinickendorf: Berlin gemalt, geprägt, gedruckt aus aucht Jahrhunderten. 6. Februar bis 3.März 
1963. 12 S.. Kunstamt Reinickendorf. Berlin. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas fleckig. 
Sprache: deutsch   {2T622}  5 €  

592) Kunstverein Lünen: Bewahren durch Tradieren - 10 Jahre Forum Kunst Kunstverein Lünen. 1984 - 1994. 134 
S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3928218077. Grubedruck. Werne. 1994. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {AO1415}  8 €  

593) Kunze,Max+Liane Jakob-Rost+weitere: Museo de Pergamo.Breve guia. Staatliche Museen zu Berlin, 
Preußischer Kulturbesitz. 70 S. Quart. mit zahlreichen farbigen Abbildungen.. ISBN: 3805315562. von Zabern. 
Mainz. 1993. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: spanisch   {AL2139}  10 €  
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594) Kunze,Wilhelm: Potsdam. 2. Aufl. 11.-20. Tsd. 179 S. mit einer Karte und 48 Schwarzweißtafeln.. VEB Brockhaus. 
Leipzig. 1965. Guter Zustand. Leinen. Einband leicht fleckig. Sprache: deutsch   {AI3222}  7 €  

595) Kupfer,Christian+Paul Beyer:  Naumburg. 2. Aufl. 148 S. quadratisch. mit zahlreichen auch farbigen Aufnahmen.. 
VEB Brockhaus. Leipzig. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2A3874}  7 €  

596) Kurhessen:  Sammlung von Gesetzen: Verordnungen,Ausschreiben und anderen allgemeinen Verfügungen. 8. 
Band. Jahre 1837,1838 und 1839. Hof-und Waisenhaus-Buchdruckerei. Cassel. 149,73 und 85+15 S. gr.8. (St.)(1. 
S.abgerissen)(hinterer Einbanddeckel fehlt)(Rü fehlt).Hld.-4).    {AC3146}  38,35 €  

597) Kurland: Meißner,Carl:  Das schöne Kurland. Ein deutsches Land.1.-10.Tsd.Piper&Co.Verlag.München.1917.156 
S.m.155 Abb.Hln.-2).    {2M540}  61,36 €  

598) Kürschner-Peip: Kaiserslautern, Homburg, zwei Brücken. mehrfarbige Karte aus: Deutsches Kartenwerk Nr.557, 
Maßstaab 1:200.000, 20cm x 23,5cm, Phototypie.. Chr. Peip, Hermann Hillger. Eisenach. ca1890. Guter Zustand. 
Karte. mittig gefaltet. Sprache: deutsch   {GR7}  5 €  

599) Kusch,Eugen: Nürnberg. Lebensbild einer Stadt. 424 S. gr.8. mit zahlreichen schwarzweißen Tafeln und 
Textabbildungen.. Nürnberger Presse GmbH. Nürnberg. 1951. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. schön illustrierter 
Einband. Sprache: deutsch   {AB4596}  15 €  

600) Kutsch,Franz (Hrsg.): Alt Stolberg in Zeichnungen von Konrad Sasse. 6 S. Text + 63 ganzseit. Zeichnungen mit 
erläuterndem Text. Pp.-2).    {2P1120}  7 €  

601) Kutzen,J.: Das deutsche Land in seinen charakteristischen Zügen und seinen Bezieh. ungen zu Geschichte und 
Leben der Menschen. 4. Aufl. gänzl. umgearb. v. Victor Steinecke. Hirt Vlg. Beslau 1900. 602 S. m. 116 Abb. u. Kten 
i. S/W, sowie 5 Kten. u. 4 Taf. i. Farb. (Na. )(U.rot)  Hld.d.Zt. -3)berieben.    {R32195}  74,95 €  

602) Lachs,Johanne+Friedrich Karl Raif: Rostock. 3. Aufl. VEB Hinstorff Vlg. Rostock. 1967. 247 S. Quart. m. zahlr. 
s/w. Tafeln und Textabb. Ln.-2).    {AO680}  8 €  

603) Lackowitz,W.:  Flora von Berlin und der Provinz Brandenburg. Anleitung,die in der Umgebung von Berlin und 
bis zu den Grenzen der Provinz Brandenburg wild wachsenden und häufiger kultivierten Pflanzen auf eine leichte und 
sichere Weise durch eigene Untersuchung zu bestimmen. 16. verb. Aufl. Friedbergr&Mode Vlg. Bln. 1909. XLII, 302 
S. Ln-1/2). Berlin.   {AK89}  28,95 €  

604) Lage i.L.: Notgeld: 2x10 Pf.25+50 Pf.v.Febr.1921. farb.-1)zus..    {559N}  6,09 €  
605) Lage i.Lippe: Notgeld: Febr.1921. 10(gelb.Hosel)25, 50 Pf.mehrfarb.)-1+2)zus..    {310N}  6,09 €  
606) Lahn:  Die Lahn. Vlg.Wolf Strache.Stgt.(o.J.)64 S.Quart.m.zahlr.Abb.Pp.-2).    {AF321}  6,09 €  
607) Lähn i.Riesengeb.: Notgeld: (oJ). 25, 50, 75 Pf.1, 1, 50 Mk, zweifarb.-1)zus..    {346N}  7,62 €  
608) Lähn i.Riesengeb.: Notgeld: (oJ)andere Serie. 25, 50, 75 Pf.1, 1, 50 Mk, zweifarb.-1).    {347N}  7,62 €  
609) Lahnstein,Peter: Württemberg Anno dazumal. Streifzüge in die Vergangenheit. 214 S. quer. mit zahlreichen, auch 

farbigen Abbildungen.. Franckh'sche. Stuttgart. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {2A3887}  6 €  
610) Lahrer Hinkender Bote:  Des Lahrer Hinkenden Boten neuer historischer Kalender für den. Bürger und 

Landmann auf das Jahr 1984. 184. Jahrgang. Schauenburg Vlg. Lahr/Schwarzwald. 208 S. m. s/w. Tafeln und zahlr. 
Textabb. kt.-2).    {2D2962}  5 €  

611) Lais,Eduard: Lebensfähiges Baden. Badische Wirtschaft und Südweststaat. Badischer Minister der Wirtschaft und 
Arbeit. 32 S.. Eigenverlag. Karlsruhe. 1950. Guter Zustand. geheftet. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {AI3197}  9 €  

612) Lämmle,August: Ludwigsburger Erinnerungen. 158 S. mit zahlreichen Tafeln und Illustrationen.. Stieglitz. 
Mühlacker. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {AK6423}  5 €  

613) Lämmle,August: Unserem Volke ins Herz und auf den Mund gesehen. (Schwäbische Miniaturen) 83 
S.m.zahlr.Abb. Cotta'sche Buchhandlung Nachf. 1957. Guter Zustand. Leinen.   {2E694}  9,15 €  

614) Lampe,Peter+Christof Helberger+weitere: Indikatoren zur Präzisierung von Zielen und Raumordnung und. 
Landesplanung. Materialien zum Siedlungs- und Wohnungswesen und zur Raumplanung and 12. 207 S. mit Tabellen.. 
Selbstverlag. Münster. 1976. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4052}  7 €  

615) Landau(Pfalz): Bezirksamt: Alphabetisches Verzeichnis der Zirkulare des K. Bezirksamtes Landau. (Pfalz) 
1910. Zirkular Nr. 1 bis 27. ca. 30 S. Quart. (U.blau, schwarz)(Textanmerk. Bleisitft)(unterer Rand fett- und 
tintenfleckig). Privateinband. kt.-3)Bild vom Inhalt.    {3A8796}  12 €  

616) Länderlexikon:  Länderlexikon Band 2 Nord-, Ost- und Westeuropa. 95 S. Quart. mit zahlreichen farbigen 
Abbildungen und aktuellem Atlas.. ISBN: 3575117853. Bertelsmann. Gütesloh. ca.1990. Guter Zustand. 
Pappeinband. Sprache: deutsch   {2P2777}  3 €  

617) Landesamt für Datenverarbeitung und Statistik: Kreis Minden-Lübbecke. Statistische Rundschau für die Kreise 
Nordrhein-Westfalens. Landesamt für Datenverarbeitung und Statistik Nordrhein-Westfalen. ca. 200 S. Quart. mit 
Abbildungen.. Selbstverlag. Düsseldorf. 1978. Guter Zustand. Ringbuch. Sprache: deutsch   {AO1412}  6 €  

618) Landesdenkmalamt Baden-Württemberg: Stadt Meersburg Bodenseekreis. Ortskernatlas Baden-Württemberg 
Heft 4.2. Landesvermessungsamt Baden-Württemberg. 38 S. Quart. mit Abbildungen.. ISBN: 3890210090. 
Selbstverlag. Stuttgart. 1985. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AO1381}  12 €  

619) Landesdenkmalamt Baden-Württemberg: Stadt Schwäbisch Gmünd Ostalbkreis. Ortskernatlas Baden-
Württemberg Heft 1.2. Landesvermessungsamt Baden-Württemberg. 44 S. Quart. mit Abbildungen.. ISBN: 
3890210023. Selbstverlag. Stuttgart. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AO1380}  12 €  
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620) Landesdenkmalamt Baden-Württemberg: Stadt Schwäbisch Hall Landkreis Schwäbisch Hall. Ortskernatlas 
Baden-Württemberg Heft 1.3. Landesvermessungsamt Baden-Württemberg. 64 S. Quart. mit Abbildungen.. ISBN: 
3890210031. Selbstverlag. Stuttgart. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AO1382}  10 €  

621) Landesplanungsbehörde Rheinland-Pfalz (Hsg.): Grundlagen zur Raumplanung. Kartensammlung von 35 
farbigen Karten mit beschreibendem Text. Quart.. Selbstverlag. Mainz. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband 
braunfleckig,Innen guter Zustand,Namenseintrag. Sprache: deutsch   {AB2742}  25 €  

622) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XIII.1924.Heft 11 bis 12 (1 Heft). Inhalt u.a.:Um 
Lugstein und Kahleberg, Flurnamen im Dienste der Ortsgeschichte, Warum muß der Dresdner Zwinger erhalten 
werden? Dresden. 393-471 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (etwas braunfleckig). kt.-2/3).    {R35010A} 5,95 €  

623) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XIV.1925.Heft 1 bis 12 (in 5 Heften). Inhalt 
u.a.:Die Kirche zu Straßberg im Vogtlande, Vogelkundliches aus alten sächsischen Chroniken, Die deutschen 
Jugendherbergen, Die Pappel, ein Beitrag zur Gestaltung der Landschaft durch den Menschen, Was alte Grabsteine 
erzählen, Das alte Leipziger Rathaus, Leipziger Kirchen, Das neue sächsische Jagdgesetz und die heimatliche 
Tierwelt, Die Lachmöwe in Sachsen und in den angrenzenden Landschaften der preußischen Oberlausitz. Dresden. 
399 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (etwas braunfleckig). kt.-2/3)5 Hefte.    {R35011}  29,95 €  

624) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XIV.1925.Heft 5 bis 6 (1 Heft). Inhalt 
u.a.:Lauchhammerwerke in Wolkenburg und Waldenburg, ein Gedenkblatt zur Zweihundertjahrfeier des 
Lachhammers, Zu Gast in der Au. Dresden. 161-239 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (etwas braunfleckig). 
kt.-2/3).    {R35011A}  5,95 €  

625) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XIV.1925.Heft 7 bis 8 (1 Heft). Inhalt 
u.a.:Leipziger Barockhäuser, Die Frauenberufsschule in Leipzig, ein klassizistischer Bau, Vom alten Johannisfriedhof 
in Leipzig. Dresden. 241-319 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (etwas braunfleckig). kt.-2/3).    {R35011B} 5,95 €  

626) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XIX.1930.Heft 3 bis 4 (1 Heft). Inhalt 
u.a.:Baumschutz, Sächsische Kniereiterreime aus der Kunderstube, Kleintiere, die jedes Schutzes entbehren, Das 
Brezelsingen in der Großenhainer Gegend. Dresden. 97-191 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    
{R35007}  5,95 €  

627) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XIX.1930.Heft 5 bis 6 (1 Heft). Inhalt 
u.a.:Neuzeitliche Terrainspekulation und Heimatschutz, Die Erhaltung der deutschen Berge (Erfahrungen aus 
Sachsen), Arbeit und Volkskunst im Erzgebirge, Vom Alenberger Zinnbergbau. Dresden. 193-291 S. gr.8. m. zahlr. 
s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {R35007A}  5,95 €  

628) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XIX.1930.Heft 7 bis 8 (1 Heft). Inhalt 
u.a.:Vorgeschichtliche Denkmäler des Leipziger Landes und ein Weg zu ihrem Schutze, Erhaltenswerte Bauten im 
Leipziger Großstadtgebiet. Dresden. 293-387 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {R35007B}  5,95 €  

629) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XIX.1930.Heft 9 bis 12 (1 Heft). Inhalt u.a.:Unser 
Stacheligel, Das Handwerk im Spiegel der Sprache, Schloß Strehla, die fast tausendjährige Elbwarte. Dresden. 389-
467 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {R35007C}  5,95 €  

630) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XV.1926.Heft 1 bis 12 (in 5 Heften). Inhalt 
u.a.:Naturschutz und Gesetzgebung, Verwaiste Storchniststätten im Niederlande um Oschatz, Wermersdorf und seine 
Schlösser, Unsere Rohrdommel, Der Hacksilberfund von Poppitz bei Riesa, Der Schellerbauer Pflanzengarten, Die 
höheren Pilze der Dresdner Heide, Werden und Verändern der Vogelwelt im Leipziger Gebiet innerhalb der letzten 
Jahrzehnte, Leipziger Volksbräuche in alter und neuer Zeit, Beim Türmer in Marienberg, Wie "Tier"-photographien 
entstehen können. Dresden. 439 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2)5 Hefte.    {R35012}  29,95 €  

631) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XV.1926.Heft 7 bis 10 (1 Heft). Inhalt u.a.:Vom 
Werden und Sein des Leipziger Landes, Altertümliche Lehmwandmuster aus Nordwestsachsens Grenzdörfern. 
Dresden. 249-359 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (etwas fleckig). kt.-2/3).    {R35012B}  5,95 €  

632) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XVII.1928.Heft 1 bis 2 (1 Heft). Inhalt u.a.:Schloß 
Schönfeld bei Dresden im Wintersturm, Die "Wilde Sau" und ihr Gästebuch, Marterln in Sachsen, Osterschießen in 
der Bautzner Gegend. Dresden. 89 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {R35013}  5,95 €  

633) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XVII.1928.Heft 3 bis 4 (1 Heft). Inhalt u.a.:Der 
Kiebitz, Unsere Schmetterlinge, Katzenplage, Muttertag, Der Vogel und sein Recht im Freistaat Sachsen. Dresden. 
91-185 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (etwas feckig). kt.-2/3).    {R35013A}  5,95 €  

634) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XVII.1928.Heft 5 bis 6 (1 Heft). Inhalt u.a.:Schloß 
Reschwitz in der Oberlausitz, ein Kleinod altsächsischer Gartenkunst, Die Rochsburg, Von vogtländischer Mundart 
und Mundartdichtung, Der Park an der Königsvilla in Dresden-Strehlen. Dresden. 187-281 S. gr.8. m. zahlr. s/w. 
Tafeln und Textabb. (etwas feckig). kt.-2/3).    {R35013B}  5,95 €  

635) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XVII.1928.Heft 9 bis 12 (1 Heft). Inhalt 
u.a.:Denkschrift über die Erhaltung der Sächsischen Schweiz als Erholungsgebiet für das Sächsische Volk, Das 
sächsische Jagdgesetz vom 1. Juli 1925, Über Waldtypen im Erzgebirge, Mehr Mischwald, Forsthausbauten im 
Walde, Gefährdung des Waldes durch neuzeitliches Verkehrs- und Wirtschaftswesen. Dresden. 379-473 S. gr.8. m. 
zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (etwas feckig). kt.-2/3).    {R35013C}  5,95 €  

636) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XVIII.1929.Heft 1 bis 2 (1 Heft). Inhalt 
u.a.:Naturschutz vom Standpunkt der Sozialhygiene, Räubergeschichten, Auf den Spuren vergangener Geschlechter, 
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Baumschutz und "moderner Städtebau" in Dresden, Die Kunstdenkmäler des Freistaates Sachsen, Band I:Die Stadt 
Pirna. Desden. 95 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {R35005}  5,95 €  

637) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XVIII.1929.Heft 9 bis 12 (1 Heft). Inhalt 
u.a.:Joachimstein, 200 Jahre freies, evangelisches, weltadeliges Fräuleinstift, Naturschutz im Zittauer Gebirge, Das 
Moorgebiet von Neudorf-Klösterle bei Wittichenau, Volkstrachten. Desden. 393-487 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln 
und Textabb. kt.-2).    {R35005A}  5,95 €  

638) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XX.1931.Heft 3 bis 4 (1 Heft). Inhalt u.a.:Loschwitz 
und die Familie von Kügelgen, Vom Brachvogel, dem Vogel mit dem langen Gesicht, Die Kupferhöhle im 
Plauenschen Grund, Ein Frühjahr in den Oberlausitzer Teichgebieten. Dresden. 97-191 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln 
und Textabb. kt.-2).    {R35008A}  5,95 €  

639) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XX.1931.Heft 9 bis 12 (1 Heft). Inhalt u.a.: 
Taufsteine, Die Elster als Weihnachtsvogel, Seit wann besteht die Himmelmühle im Erzgebirge, Aus Freibergs 
vergangenen Tagen, Seyffert: Neuzeitliche Volkskunst (Puppen und Figuren) Hentschel: Sächsische Bornkinnl 
Figuren. Dresden. 289-383 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {R35008B}  5,95 €  

640) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XXVI.1937.Heft 9 bis 12 (1 Heft). Inhalt 
u.a.:Rammenau, der Haufarn in der Sächsischen Schweiz, Hochkirch. Dresden. 201-299 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln 
und Textabb. kt.-2).    {R35001B}  5,95 €  

641) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XXVI.1937.Hefte 1 bis 12 (in 3 Heften). Inhalt 
u.a.:Die Sage vom "Wilden Mann", Sächsische Köpfe, Versuch eines Überblicks, Der Heimatdichter Wilhelm von 
Polenz, Zwei Steindenkmäler aus der Vergangenheit unserer vogtländischen Heimat in Landwüst. Dresden. 299 S. 
gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2)3 Hefte.    {R35001}  17,95 €  

642) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XXVII.1938.Heft 1/4 bis 9/12 (3 Hefte). Inhalt 
u.a.:Das Silbermannhaus in Frauenstein. Der Dom zu Freiberg. Menschenleben und Menschenschicksal im 
sächsischen Spruch, Brachvogel und Schwarzschwänzige Uferschnepfe, zwei neue Brutvögel unserer Heimt, Der 
Altar von Geyer und sein Meister. Dresden. 295 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2)3 Hefte zusammen.    
{R35002B}  17,95 €  

643) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XXVII.1938.Heft 9 bis 12 (1 Heft). Inhalt 
u.a.:Menschenleben und Menschenschicksal im sächsischen Spruch, Brachvogel und Schwarzschwänzige 
Uferschnepfe, zwei neue Brutvögel unserer Heimt, Der Altar von Geyer und sein Meister. Dresden. 197-295 S. gr.8. 
m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {R35002A}  5,95 €  

644) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen,Band XIII.1924.Heft 1-2 (1 Heft). Inhalt u.a.: Das 
Seifersdorfer Tal und der Garten zu Machern. Oschatz. Die Elbe auf dem Löbauer Berg. Dresden. 63 S. gr.8. m. zahlr. 
z.T. farb. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {2B2263}  6 €  

645) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen,Band XIII.1924.Heft 3-4 (1 Heft). Inhalt 
u.a.:Eisenbergbau und Hammerwerke im östlichen Erzgebirge. Siedlungsgang und Siedlungsformen im östlichen 
Erzgebirge. Aus grauer Vorzeit . Dresden. 67-143 S. gr.8. m. zahlr. s/w.. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {2B2264}  6 €  

646) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen,Band XIII.1924.Heft 9-10 (1 Heft). Inhalt u.a.: Die 
Kriechtiere und Lurche unseres s#chsischen Vaterlandes. Vom Wisent. Die wiedererstandene Burg Scharfenstein an 
der Zschopau. Dresden. 313-391 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {2B2266}  6 €  

647) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen,Band XVIII.1929.Heft 3-4 (1 Heft). Inhalt u.a.: 
Geschichtliches aus den Klingenthaler Bergen. Die deutsche Jagdausstellung 1929. Meißen und seine neue Brücke. 
Dresden. 97-191 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {2B2267}  6 €  

648) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen,Band XXII.1933.Heft 1-3 (1 Heft). Inhalt u.a.: Der 
Wiederanstieg des Storchenbestandes in Sachsen. Zur Erinnerung an Prof. Dr. Arno Naumann. Schloß Redaschütz in 
der Oberlausitz. Dresden. 91 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {2B2269}  6 €  

649) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen,Band XXII.1933.Heft 4-6 (1 Heft). Inhalt 
u.a.:Forstwirtschaft und Vogelschutz. Mit der Kamera an Reschwitzer Raubvogelhorsten. Nachdenkliches zur Frage 
der Vogelfütterung. Dresden. 95-187 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {2B2270}  6 €  

650) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen,Band XXIII.1934.Heft 1-4 (1 Heft). Inhalt u.a.:Der 
Großhartmannsdorfer Großteich, die bedeutendste Sammel- und Brutstätte für Wassergeflügel im Erzgebirge, Die 
Umgebung des  Großhartmannsdorfer Großteichs als letzter Rest eines Hochmoors im niederen Erzgebirge,  Die 
Bedeutung unserer Tagraubvögel im Haushalte der Natur. Dresden. 95 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-
2).    {R35000A}  5,95 €  

651) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen,Band XXIII.1934.Hefte 1 bis 12 (in 3 Heften). Inhalt 
u.a.:Der Großhartmannsdorfer Großteich, die bedeutendste Sammel- und Brutstätte für Wassergeflügel im Erzgebirge, 
Die Umgebung des  Großhartmannsdorfer Großteichs als letzter Rest eines Hochmoors im niederen Erzgebirge, Alte 
Grenzsteine im Zittauer Gebirge, Alte sächsische Ofenplatten, Heimat der Harmonika. Dresden. 287 S. gr.8. m. zahlr. 
s/w. Tafeln und Textabb. (Heft 9-12 etwas wasserwellig). kt.-2/3)3 Hefte.    {R35000}  17,95 €  

652) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen,Band XXIX.1940.Heft 5-6 (1 Heft). Inhalt u.a.:Sächsiche 
Jugendherbergen. Der Gosebachbruchwald mit der Winzerwiese. Der Zilpzalp, einer unserer kleinsten Sänger. 
Wiedersberg im Vogtlande. Dresden. 103-195 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (unterer Rand wasserfleckig 
und teilweise verklebt). kt.-3).    {2B2275}  6 €  
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653) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen,Band XXVII.1938.Heft 1-4 (1 Heft). Inhalt u.a.:Die 
Bienitzwiesen bei Leipzig. Die mittelalterlichen Fresken der Burgkapelle zu Kriebstein. Der Frohnauer Hammer als 
Denkmal erzgebirgischer Eisenindustrie. Dresden. 99 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {2B2272} 6 €  

654) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen.Band XVI.1927.Heft 1 bis 12 (in 4 Heften). Inhalt 
u.a.:Vom Fischerdorf zum Königsschloß, Köhler, Flößer und Pecher im Erzgebirge, Zur Geschichte unserer Moore, 
Der Bergbau des Plauenschen Grundes in alter und neuer Zeit, Über die Säuger sowie die Kriechtiere und Lurche des 
Plauenschen Grundes, Erzgebirgische Bergmannsfrommheit, Die meteorologischen Ursachen der 
Hochwasserkatastrophe im östlichen Erzgebirge, Katastrophenbekämpfung ian Mittelgebirgsflüssen. Dresden. 447 S. 
gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt. -2)4 Hefte.    {R35014}  29,95 €  

655) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen.Band XVI.1927.Heft 1 bis 2 (1 Heft). Inhalt 
u.a.:Gedenkbäume und andere Erinnerungsmerkmale in Sachsen, Die Elster, ein volkstümlicher Bösewicht im 
schmucken Gewand, Der Dresdner Saugarten in der Dresdner Heide. Dresden. 79 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und 
Textabb. (etwas fleckig). kt.-2/3).    {R35015}  5,95 €  

656) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen.Band XXII.1933.Heft 10-12 (1 Heft). Inhalt u.a.:Dichtung 
und Wahrheit über den Bergbau zwischen Tharandt und Dippoldiswalde, Goldene Tage, Bilder aus der Freiberger 
Bergbaugegend, Vom Flußregenpfeifer in Sachsen. Dresden. 285-380 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt. -
2).    {R34999A}  5,95 €  

657) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen.Band XXIV.1935.Heft 1/4 bis 9/12 (3 Hefte). Inhalt 
u.a.:Elbefischer, Widar Ziehnert, der Dichter von Sachsens Volkssagen. Beim Köhler im Kriegwald. Dresden. 295 S. 
gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (etwas fleckig). kt.-2/3).    {R35015F}  17,95 €  

658) Landeszentrale für politische Bildung NRW: Nordrhein-Westfalen. Wirtschaft, Gesellschaft, Politik im 
Schaubild. 2. Aufl. 64 S. gr.8. mit Abbildungen.. ISBN: 3503097287. Schmidt. Berlin. 2006. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {AB4784}  7 €  

659) Landkreis Lemgo: Landschaft. Geschichte. Wirtschaft. Hsg.in Gemeinschaftsarbeit mit der Kreisverwaltung. 352 
S. Quart m. zahlr. Abb. Stalling Vlg. Oldenburg. 1963. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {R36251} 22,96 €  

660) Landkreis Rastatt: Heimatbuch 1983. Inhalt u.a.: Vom Wirken der Städte und Gemeinden im landkareis. Aus der 
Geschichte Mittelbadens. Aus Wirtshaft und Industrie. Pesrönlichkeiten unserer Heimat. 214 S. gr.8. mit zahlr. 
Textabbildungen.. Eigenverlag. Rastatt. 1983. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AR1312}  9 €  

661) Landschaftsverband Westfalen-Lippe: Der Bergbau im Ruhrgebiet. Überlegungen zur Erhaltung seiner 
Denkmäler. Westfälisches Amt für Denkmapflege. 141 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. 
Münster. 1986. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2P2764}  10 €  

662) Landschaftsverband Westfalen-Lippe: Planen, bauen, helfen, pflegen 1970-1975. Münster. 1975. 224 S. Quart. 
mit zahlr. Textabb. (Einband verblichen). kt.-2/3).    {2A3097}  12 €  

663) Landschaftsverband Westfalen-Lippe: Skulptur in Münster. Ausstellung vom 3.Juli - 13.November 1977. 
Projektbereich Katalog II.102 S. Quart.quer. mit zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. Münster. 1977. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2P2831}  15 €  

664) Landtag Nordrhein-Westfalen: Der Kraftakt: Kommunale Gebietsreform in Nordrhein -Westfalen. Schriften 
des Landtags Nordrhein-Westfalen Band 16. 356 S. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Düsseldorf. 2005. Guter Zustand. 
Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2T1481}  9 €  

665) Lange,Ludwig: Der Rhein und die Rheinlande von den Quellen des Rheins bis Mainz. dargestellt in malerischen 
Original-Ansichten. In Stahl gestochen von J.Lange und Andren, Johann Kolb. Text J. W. Appell. 1.Abtheilung:von 
den Quellen des Rheins bis Mainz. 216 Seiten Text gr.8. m. 82 Stahlstichen, incl. Titel. Gestochener Titel ist datiert 
1852 (Dom zu Chur) Stahlstiche, kräftige Abzüge u.a von Basel, Strassburg,Überlingen, Heidelberg,Manheim,Insel 
Meinau, Freiburg. Einband leicht beschabt,1 Gelenk brüchig. Bild des Titels. Lange. Darmstadt. 1853. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleder der Zeit der Entstehung. teils stark stockfleckig und am Rande wasserfleckig. Sprache: 
deutsch   {RM78}  1199,95 €  

666) Lange,Ludwig: Der Rhein und die Rheinlande von Mainz bis Köln (2 Bände). Dargestellt in malerischen 
Original-Ansichten.u.a.7 verschiede Ansichten von Mainz, verschiede Ansichten von Köln, sehr schöne Ansichten der 
Burgen am Rhein. In Stahl gestochen von Johann Poppel im Vereine mit Deutschlands bekanntesten Stahlstechern. 
Von einem historisch topographischen Text begleitet. Lange Vlg. Darmstadt. 1852/53, gestochenem Titelblatt und 
102 Stiche (komplett)(teils stark stockfleckig), dazugehöriger Textband:Der Rhein und die Rheinlande. Ein historisch-
topograhischer Text von 346 S. gr.8. (braunfleckig). 24x 16,5 cm Ln.-2)Bild des Titelblattes.    {RM155}  1349,95 €  

667) Langer,Alfred:  Künstlerische Schönheit und vollendete Zweckmässigkeit. Architektur und künstlicherischer 
Schmuck der Deutschen Bücherei.Leipzig.1986.56 S.+47 Abb.auf Tafeln.gr.8.Kt.m.U.-2).    {AG2012}  9,2 €  

668) Langholz,Hans-Wilhelm: Entlang der Flensburger Förde (Bildband). 104 S. gr.8. Mit zahlreichen Abbildungen.. 
ISBN: 3882420359. Schleswiger Druckhaus. Schleswig. 1979. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: 
deutsch   {2G2583}  6 €  

669) Längin,Bernd G.: Unvergessene Heimat Ostpreußen. Städte, Landschaften und Menschen auf alten Fotos. 
Bilddokumentation. 120 S. Quart. mit zahlreichen Fotos.. ISBN: 3893507868. Weltbild. Augsburg. 1997. Guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2P2843}  6 €  

670) Laucha: Ohk,Vera: Das Glockenmuseum in Laucha(Unstrut). (o. J. )14 S. m. Abb. Kt. -2).    {R22118-2}  5,06 €  
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671) Lauterwasser,Siegfried: Der Rathaussaal zu Ueberlingen. Ein Bildband. W. Wulff-Vlg. Überlingen. 1947. 1.-
5.Tsd. 72 S. m. 49 Abb. u. 1 Fensterwand. gr.8. Pp.m.U.-2).    {2A2290}  9,15 €  

672) Lehmann,E.: Beiträge zur Landeskunde. Zur Geschichte der schwäbischen Floristik, Die Todesursachen in 
Württemberg-Hohenzollern in den Jahren 1948 - 1950 u. a. (S. A. Württemberg-Hohenzollern in Zahlen Nr. 5, 6. Jg.) 
S. 137 - 170. Quart. M. zahlr. Tab.) Sonderabdruck Offprint. 1951. Guter Zustand. Broschur.   {5SA548}  12 €  

673) Lehmann,Heinz: Rügen. Sagen und Geschichten. Inhalt u.a.: Burgwall-Sagen, Die Herthasage, Die Unterirdischen 
im Dobberworth, Der gespenstische Reiter, Teufelsspuk, De witten Wiwer, Störtebekers Grab. 75 S. mit 
schwarzweißen Tafeln.. Wähmann. Schwerin. 1968. Ausreichend. Broschur. Umschlag etwas eingerissen,Ecken 
bestossen,. Sprache: deutsch   {AB4311}  5 €  

674) Lehmann-Grube,Hinrich+Günter Seele: Die Verwaltung der Verdichtungsräume. Die Verwaltung von 
Stadtregionen in der Bundesrepublik Deutschland und auch enthalten: Seele,Günter - Verwaltungsorganisation in 
Großstadtregionen. Schriften der Deutschen Sektion des Internationalen Instituts für Verwaltungswissenschaften Band 
9. 230 S.. ISBN: 3789009261. Nomos. Baden-Baden. 1983. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB1183} 15 €  

675) Leifeld,Johannes: Kapelle Hillige Sele bei Dörenhagen. Katholische Kirchengemeinde St. Meinolfus. Dörenhagen. 
69 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. Dörenhagen. 2000. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{3BK1397}  7 €  

676) Leipzig: 1937.Faltplan.m.Abb.br.-2). .    {AM984}  7,62 €  
677) Leipzig: Die Leipziger Messe. Weber Verlagsbuchhandlung. Leipzig. 1938. 64 S. m. zahlr. Bildern von Georg 

Emanuel Opiz. (S.21/22 teilweise überklebt). Kt.-2).    {3CK194}  10 €  
678) Leipzig: Ein Blick in des Wesen und Werden einer deutschen Stadt. Fesrgabe der Stadt Lpzg.1913.187 

S.gr8.m.zahlr.Zeichnungen.Hld.-2).    {3A5725}  20,45 €  
679) Leipzig: Geschichte der Stadt in Wort und Bild. Deutscher Vlg.d.Wiss.Bln.1978.160 

S.Quart.m.zahlr.Abb.(St.)Ln.m.U.-2)Bibl..    {2A562}  19,38 €  
680) Leipzig: Gruß aus Leipzig. Das alte Leipzig auf Bildpostkarten. 2. Aufl. Vlg. Koehler & Amelang. Lpzg. 1990. 94 

S. quer. m. zahlr. Abb. Pp. m. U. -2).    {3K2257}  14 €  
681) Leipzig: Jahrbuch zur Geschichte der Stadt Leipzig 1978. 1977. 268 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -1/2).    

{R15162-8}  14,27 €  
682) Leipzig: Kulturspiegel Dez.1955,Heft 12=80 S.m.Abb.,br.-2). .    {AC1454}  7,11 €  
683) Leipzig: Kulturspiegel Heft 12Messestadt Leipzig. 1955. 80 S. m. Zeichnungen. br. -2) -Sonderabdruck-.    

{SA11853}  7,62 €  
684) Leipzig: Leipzig.Stadtführer mit Messeplan. 1990. 96 S. m. zahlr. farb. Abb. +Plan. Kt. -2). ISBN: B000W83ZVG.   

{AM322}  4,44 €  
685) Leipzig: Messestadt Leipzig. Messetrubel - Messehumor - Leipziger Kleinmesse - Leipziger Messe - Messe der 

Zukunft. Gutenbg. Vlg. Lpzg. 1992. 95 S. quer. m. 66 histor. Ansichtskarten. Pp. -2).    {3K2256}  14 €  
686) Leipzig,Shell Stadtkarte: Shell Stadtkarte Nr.5:Leipzig. farb. Faltkarte, Stadtplan m. Abb.der Sehenswürdigkeiten 

und Beschreibung (oJ. ca. 1936), 44cm x 34cm. Shell. Mit Gebrauchsspuren. Karte. Stempel auf der Vorderseite. 
Sprache: deutsch   {F1-504}  10 €  

687) Leipzig.Karl-Marx-Stadt: Bräuer,H.+weitere:  Historischer Führer-Stätten und Denkmale der Geschichte. 
1.Auflage.1.-50.Tsd.Urania-Verlag.Leipzig.Jena.Berlin.1981.356 S.m.zahlr.s/w.Tafeln, Textabb.und Zeichn.Ln.m.U.-
2).    {2E1925}  10,23 €  

688) Leipzig:  Schulze, Friedrich: Aus Leipzigs Kulturgeschichte. Bibliogr. Inst. Lpzg. 1956. 105 S. gr8. m. zahlr. Abb. 
Ln. m. U. - 3).    {3A7972}  8 €  

689) Leipzig: Albert Herzog zu Sachsen: Leipzig und das Leipziger Land. Weidlich Vlg. Frankfurt/M. 1976. 60 S. 
Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln. (Na.). Hln.-1/2). ISBN: 3803585112.   {ZZ3G1750}  12 €  

690) Leipzig: Autorenkollektiv:  Leipzig.Geschichte der Stadt in Wort und Bild. VEB Deutscher Verlag der 
Wissenschaften. Berlin. 1978. 162 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. U.-2/3).    {3F1590}  20 €  

691) Leipzig: Czok,Karl:  Das alte Leipzig. 2. verb. Aufl. Koehler&Amelang Vlg. Leipzig. 1985. 203 S. m. zahlr. z.T. 
farb. Fotos von Volkmar Herre. (Na.)(rü unten ca. 1 cm eingerissen). lack. Pp.-2/3).    {AC3478}  10 €  

692) Leipzig: Donath,Friedrich:  Leipzig (Stadt der Vielfalt). VEB Vlg f.Buch-U-Bibliothekswesen.1957.161 S+2 
engl.Übers.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {AD603}  8,13 €  

693) Leipzig: Faserstoffausstellung.Wanderausstellung: Leipzig August-Okotber 1918.Amtlicher Katalog. 1918. 104 
S. m. Abb. Hln. -2).    {R21547-7}  40,85 €  

694) Leipzig: Fellmann,Walter:  Leipzig. 2. Aufl. Verlag Zeit im Bild. Dresden. 1975. 79 S. m. z.T. farb. Tafeln. Pp.-2).    
{3CK393}  4,4 €  

695) Leipzig: Festgabe der Stadt: Leipzig.Ein Blick in das Wesen und Werden einer deutschen Stadt. Festgabe der 
Stadt. 1914. 185 S. gr8 m. Holzschnitten. Einband ausgeblichen. H-Pergament-2/3).    {R36256}  38,3 €  

696) Leipzig: Gräbe,Ralf A.: Leipzig. Ein Bildwerk zum 800jährigen Stadtjubiläum 1165 - 1965. Kraft Vlg. Augsburg. 
50 S. Text und 112 s/w. Fotos auf Tafeln. (Na.). Ln.-1/2).    {3G1764}  12,5 €  

697) Leipzig: Gretschel,Carl Christian Carus: Leipzig und seine Umgebungen. Reprint der Zweiten Auflage von 1836 
nach der Originalausgabe des Deutschen Buch- und Schriftmuseums der Deutschen Bücherei Leipzig. Weidlich Vlg. 
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Frankfurt/M. 1982. XII. 484 S. kl.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und 3 Karten als Beilage. (Na.). Pp.-2). ISBN: 3803511860.   
{3DK42}  15 €  

698) Leipzig: Heyde,W.Gerhard+Heinz Rusch: Leipzig. Achthundertjährige Stadt. VEB Brockhaus Vlg. Leipzig. 1964. 
167 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln. (Na.)(leicht fleckig). Ln.-2).    {3G1751}  9 €  

699) Leipzig: Hohlfeld,Johannes: Leipziger Geschlechter. Stammtafeln, Ahnentafeln und Nachfahrentafeln. Stamm-und 
Ahnentafelwerk der Zentralstelle für Deutsche Personen- und Familiengeschichte. Leipzig. 1933. 251 S. Folio. m. s/w. 
Tafeln. (2 Tafeln Rand ausgefranst)(Einband unten ca. 6 cm eingerissen). teilweise unaufgeschnitten. kt.-2/3)Bbild der 
Titelseite.    {AD5467}  140 €  

700) Leipzig: Kollektiv Leipziger Fotografen:  Leipzig. Einführung von Hans Pfeiffer. 3. bearb. Auflage. 41. -65. Tsd. 
VEB Brockhaus Verlag. Leipzig. 1969. 163 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Tafeln und Textabb. Ln. -2).    {AU2218} 10,23 €  

701) Leipzig: Lehmann,Alfred:  85 Jahre Museum für Völkerkunde zu Leipzig. (S. A. Jb. Mus. f. Völerkde. Lpzg. Bd. 
XII)1954. S. 10-51. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA7705}  6,09 €  

702) Leipzig: Lichtenberger,Gertraude: Promenaden bey Leipzig. Originaltitel: Die Promenaden bey Leipzig. Leipzig. 
1781. Zum 825jährigen Stadtjubiläum erschienen. 1. Aufl. Brockhaus Vlg. Leipzig. 1990. 155 S. m. zahlr. farb. 
Tafeln und 1 Faltplan. Ln. m.U.-1/2). ISBN: 3325002730.   {AF2067}  7 €  

703) Leipzig: Lichtenberger,Gertraude(Hsg.): Promenaden bey Leipzig. Vlg.Brockhaus.Lpzg.155 
S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {3A5527}  8,18 €  

704) Leipzig: Ludwig,Hans u.Bernd Weinkauf: Leipzigs langes Leben. Brockhaus Vlg. Lpzg. E. A. 1982. 256 S. m. 
zahlr. Abb. Ln. m. U. -1).    {R30176}  10,18 €  

705) Leipzig: Ludwig,Hans+Bernd Weinkauf: Leipzigs langes Leben. 2.Aufl.Vlg.Brockhaus.Lpzg.1982.255 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {2F1206}  14,27 €  

706) Leipzig: Metscher, Klaus + Walter Fellmann: Lipsia und Merkur. Leipzig und seine Messen. Vlg. Brockhaus. 
Lpzg. 1990. 236 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. m. U. -2).    {3A6926}  14,32 €  

707) Leipzig: Rat der Stadt: Jahrbuch 1975 zur Geschichte der Stadt Leipzig. Das vorliegende Jahrbuch ist dem 
30.Jahrestag der Befreiung vom Faschismus gewidmet. Museum für Geschichte der Stadt und Sektion Geschichte der 
Karl-Marx-Univ. und dem Stadtarchiv Leipzig. 1974. 184 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Ln. m. U.-2).    
{AC3016}  8,18 €  

708) Leipzig: Rauch,Karl:  Mein Leipzig lob ich mir. Aus 800 Jahren Leipziger Geschichte.2.Auflage. 126 SQuart. m. 
zahlr. s/w-Tafeln und Textabbildungen. Weidlich. Frankfurt/M. 1979. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {2G1629}  9,2 €  

709) Leipzig: Stadt: Leipzig.Ein Blick in das Wesen und Werden einer deutschen Stadt. Festgabe der Stadt Leipzig. 
1914. 187 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. (leicht braunfleckig). Hld.-2/3).    {3E1693}  17,5 €  

710) Leipzig: Stadtarchiv: Arbeitsberichte zur Geschichte der Stadt, Heft 1,Nr.31. Selbstvlg. Leipzig 1978. 41 S.  
Pp.-2)  deutsch.    {3H353}  4,5 €  

711) Leipzig: Stadtgeschichtliches Museum: Das Stadtgeschichtliche Museum zu Leipzig im alten Rathaus. 
Kupfertiefdruck der Münchner Graphischen Gesellschaft. ca. 1940. 32 s/w. Tafeln. quer. Kt.-2).    {3CK231}  7,67 €  

712) Leipzig: Valentin,D.+R.Zimmermann: Alt-Leipziger Gaststätten auf Postkarten. 2.Auflage.Seemann 
Verlag.Leipzig.1990.108 S.quer.m.64 Chromolithografien.Pp.-2).    {2K1515}  9,2 €  

713) Leipzig: Weber,Rolf: Mein Leipzig lob ich mir. Zeitgenössische Berichte von der Völkerschlacht bis zur 
Reichsgründung. 1. Aufl. Verlag der Nation. Berlin. 1983. 435 S. m. zeitgenössischen Illustrationen. Ln.-2).    
{3H366}  9,5 €  

714) Leipzig: Weinkauf, Bernd + Gerald Große: Gewandhaus zu Leipzig. Zwei Variationen über ein Thema. 
Mitteldeutscher Vlg. Halle. 1987. 222 S. Quart. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. - 3).    {3CG241}  20 €  

715) Leipziger Messeamt: Vom Jahrmarkt zur Weltmesse. Ein Streifzug durch die Geschichte der Leipziger 
Messe.Urania Verlag.Leipzig.Jena.1958.250 S.gr.8.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln.(St.)Ln.m.U.-2)Bibl..    {AC2882}  14,32 €  

716) Leitich,Ann Tizia:  Wiener Biedermeier. Kultur, Kunst und Leben der alten Kaiserstadt vom Wiener Kongreß bis 
zum Sturmjahr 1848. 195 S. Quart. Mit 176 Abbildungen,d arunter 40 farbigen Wiedergaben.. Velhagen&Klasing. 
Bielefeld.Leipzig. 1941. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband fleckig, Innen guter Zustand. Sprache: deutsch   
{3A9406}  10 €  

717) Lembke,Carl: Städte am Wasser. Von Deutscher Stadtbaukunst und Städtekunde. Rembrandt Vlg. Bln. 1952. 238 
S. quart. m. 265 Abb. u. 42 Tafeln. Ln.-2)Bild vom Einband.    {3P146}  20 €  

718) Lenz,Werner: Strohhut-Emil. Berliner Geschichten. 4. Aufl. Mitteldeutscher Vlg. Halle. 1981. 254 S. m. zahlr. 
Illustrationen. Ln. m. U. - 3).    {3L64}  6 €  

719) Leo,G.Eduard: Lesebuch für evangelisch-lutherische Schulen. namentlich des Königreichs Sachsen. Nebst einem 
Anhange, Sächsische Geschichte und Geographie enthaltend. 5. m. Stereotyp.gedruck.Aufl.IV, 400 Seiten. Leipzig. 
1864. Ausreichend. Halbleder. Vorsatz fehlt,Einband beschabt,Rücken mit Fraßspuren. Sprache: deutsch   {2K4505} 33 €  

720) Leonhardt, Rudolf-Walter:  X-mal Deutschland. (West+Ost, Städte, Landschaften) 6.Aufl. 1961. 532 S.,  Ln-1).    
{4017-9}  8,13 €  

721) Leonhardt,Rudolf Walter:  X-mal Deutschland. Europäischer Buchklub. Stuttgart. Zürich. Salzburg. (o.J.ca.1960). 
450 S. Hld.-2).    {2E2418}  7,5 €  
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722) Lessing-Akademie Wolfenbüttel (Hrsg.): Lessings "Nathan" und jüdische Emanzipation im Lande 
Braunschweig.. Der Text basiert auf dem Austellungskatalog der Lessing-A., die 1981 stattfand. Einleitung von 
Vierhaus.Lessing-Akademie Wolfenbüttel. 1990. 78 S.m.zahlr.Abb. gr8. kt.-1).    {BR3109}  12 €  

723) Lichtenstein-Callnberg: Notgeld: 5x50 Pf.v.1.4.1921. zweifarb.-1)zus..    {672N}  9,15 €  
724) Lieb,Norbert:  Barockkirchen zwischen Donau und Alpen. Hirmer Vlg.München.1953.176 S.u.172 Aufn.v.Max 

Hirmer.Quart.Ln.-2).    {2A2279}  22,96 €  
725) Liebenwerda: Notgeld: 6x50 Pf.v.1.10.1921(Hist.Steuern). farb.-1)zus..    {646N}  25,51 €  
726) Lienhard,F.+A.Brausewetter+P.Warncke (Mitarb.): Was wir verloren haben-Entrissenes,doch nie vergessenes 

deutsches Land. Bln. 1922. ca. 80 S. Quart. m. zahlr. Zeichnungen (Romantische Ansichten von Städten u. 
Landschften u. a. Elsaß, Ostpreußen)v. W. Thiele. Hln. -2). ISBN: B000W83Z9S.   {R11004-2}  21,95 €  

727) Lienhard,Fr.+A.Brausewetter+P.Warncke: Was wir verloren haben-entrissenes,doch nie vergessenes 
deutsches Land. mit einem Geleitwort von Generalfeldmarschall von Hindenburg. 3. veränd. Aufl. 30. Tsd. Zillessen 
Verlagsbuchhandlung. Berlin. (o.J.). ca. 100 S. Quart. m. zahlr. ganzseitig. Zeichnungen von Wilhelm Thiele. (Na.). 
Hln.-2).    {AU2338}  25,56 €  

728) Lienhard,Friedrich:  Thüringer Tagebuch. 100.Aufl. 194 S.m.zahlr.Abb. Greiner&Pfeiffer. Stuttgart. 1903. Guter 
Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2E697}  14,27 €  

729) Lienhard,Friedrich:  Thüringer Tagebuch. 39. Auflage.Inhalt u.a.: Elfenland. Gruß an den Thüringer Wald. 
Weimar. Die vergessene Königin. Goethes Einsamkeit. Wartburg. Die heilige Elisabeth. Luther und der Teufel. IV. 
196 S. m. zahlreichen Illustrationen.. Greiner und Pfeiffer. Stuttgart. ca.1930. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband 
illustriert. Sprache: deutsch   {AB4097}  10 €  

730) Linde,Guntard+Gottfried Müller:  Links und rechts der Autobahn.Eine Kirchfahrt von der Pleiße bis zur H. 
örsel. Evangelische Vlgs. Anst. Bln. 1970. 127 S. gr8 m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2).    {R31687-6}  7,62 €  

731) Linderhof: Hojer,Gerhard:  Schloss Linderhof. Amtlicher Führer. Bayerische Verwaltung der staatlichen Schlösser, 
Gärten und Seen. München. 575.-625. Tsd. Eigenvlg. 1974. 35 S. + 16 s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {3K2866} 3 €  

732) Lippe:  Gesetzsammlung für das Fürstenthum Lippe 1861. gedruckt in der Meyer'schen 
Hofbuchdruckerei.Detmold.IV.658 S.(Na.)Pp.-3).    {AC2950}  51,13 €  

733) Lippe:  Gesetzsammlung für das Fürstenthum Lippe 1865. gedruckt in der Meyer'schen 
Hofbuchdruckerei.Detmold.V.370 S.(Na.)Pp.-3). Bibliotheksexemplar.   {AC2952}  43,46 €  

734) Lippe:  Gesetzsammlung für das Fürstenthum Lippe 1868-1870. gedruckt in der Meyer'schen 
Hofbuchdruckerei.Detmold.IV.401 S.(St.)(Na.)Pp.-3)Bibl..    {AC2956}  40,9 €  

735) Lippe:  Gesetzsammlung für das Fürstenthum Lippe 1880. Meyer'sche Hofbuchdruckerei.Detmold.IV.210 
S.(St.)(Na.)Pp.-3)Bibl..    {AC2953}  30,68 €  

736) Lippe:  Gesetzsammlung für das Fürstenthum Lippe 1881. Meyer'sche Hofbuchdruckerei.Detmold.IV.215-366 
S.(St.)(Na.)Pp.-3)Bibl..    {AC2954}  30,68 €  

737) Lippe:  Gesetzsammlung für das Fürstenthum Lippe 1886-1888. Schenk Verlag.Detmold.IV.337-642.XXVII.163 
S. S.(St.)(Na.)Pp.-3)Bibl..    {AC2951}  46,02 €  

738) Lippe: Blaschke,U.+R.Hahn+W.Deppen+E.Schröter: Stadt Land Lust. Who ist wo in Ostwestfalen-Lippe. 
Hammer+Stichel Werkstatt. Bielefeld. 1981. 155 S. m. Textabb. Kt.-2).    {3E949}  6,5 €  

739) Lippe: Brand,Friedrich:  Zur Genese der ländlich-agraren Siedlungen im lippischen. Osning-Vorland. 
Sonderveröffentlichungen des Naturwissenschaftlichen und Historischen Vereins für das Land Lippe. XVII. Detmold. 
1967. 101 S. Quart. m. Textabb. und 14 Karten im Anhang. kt.-2).    {AU2531}  23 €  

740) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 25.Band 1956. U.a. mit einem kurzen Abriß einer 
lippischen Rechtsgeschichte für die Zeit seit Simon VI. Hsg. i.A. des Naturwissenschaftlichen und Historischen 
Vereins für das Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuchhandlung Vlg. Detmold. 312 S. m. s/w. Tafeln. kt.-2).    
{AA5488}  15 €  

741) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 26.Band 1957. U.a. mit:Grundlinien der lippischen 
Kirchenpolitik 1848-1854. Hsg. i.A. des Naturwissenschaftlichen und Historischen Vereins für das Land Lippe e.V. 
Meyersche Hofbuchhandlung Vlg. Detmold. II. 328 S. m. s/w. Tafeln. kt.-2).    {AA5487}  15 €  

742) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 27.Band 1958. U.a. mit Berichten über Krankheit und 
Tod im lippischen Volksbrauch und Zierschnitzereien der Renaissance an lippischen Fachwerkbauten. Hsg. i.A. des 
Naturwissenschaftlichen und Historischen Vereins für das Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuchhandlung Vlg. 
Detmold. 336 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {AA5496}  15 €  

743) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 34.Band 1965. U.a. mit Berichten über Die Anfänge 
der lippischen Schützengilden und die Geschichte der Lippischen Volksschule, Erziehungswissenschaftliche 
Überlegungen zu dem Werke Martin Wolfs. Hsg. i.A. des Naturwissenschaftlichen und Historischen Vereins für das 
Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuchhandlung Vlg. Detmold. 328 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    
{AA5501}  15 €  

744) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 35.Band 1966. U.a. mit Berichten über Der deutsche 
Bruderkrieg des Jahres 1866 und Siegel des Wesergebietes. Hsg. i.A. des Naturwissenschaftlichen und Historischen 
Vereins für das Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuchhandlung Vlg. Detmold. 356 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und 
Textabb. kt.-2).    {AA5500}  15 €  
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745) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 36.Band 1967. U.a. mit Berichten über Der Beitritt 
Lippes zum Norddeutschen Bund und Lippische Flurkarten der Zeit vor dem Urkataster. Hsg. i.A. des 
Naturwissenschaftlichen und Historischen Vereins für das Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuchhandlung Vlg. 
Detmold. 224 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {AA5499}  15 €  

746) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 37.Band 1968. U.a. mit Berichten über Die Revolution 
von 1918 in Lippe und Der Absolitismus in Lippe und Schaumburg-Lippe. Überblick und Vergleich. Hsg. i.A. des 
Naturwissenschaftlichen und Historischen Vereins für das Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuchhandlung Vlg. 
Detmold. 308 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {AA5498}  15 €  

747) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 38.Band 1969. U.a. mit Berichten über  Die Alte 
Kirche am Jacobigrund im Schwalenberger Wald und Die Gestaltung der Salzufler Siegel und Wappen. Hsg. i.A. des 
Naturwissenschaftlichen und Historischen Vereins für das Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuchhandlung Vlg. 
Detmold. 352 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (wasserrandig). kt.-2/3).    {AA5507}  15 €  

748) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 42.Band 1973. U.a. mit Berichten über  Lippische 
Kommunalverwaltung im 19.Jahrhundert und Das Lippische Fortbildungsschulgesetz vom 31. Juli 1919. Hsg. i.A. des 
Naturwissenschaftlichen und Historischen Vereins für das Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuchhandlung Vlg. 
Detmold. 301 S. m. Textabb. kt.-2).    {AA5503}  15 €  

749) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 44.Band 1975. U.a. mit Berichten über Das fürstlich-
lippische Gendarmerie-Korps 1842-1919 und Die Gleichschaltung der Presse im Land Lippe in der ersten Hälfte des 
Jahres 1933. Hsg. i.A. des Naturwissenschaftlichen und Historischen Vereins für das Land Lippe e.V. Meyersche 
Hofbuchhandlung Vlg. Detmold. 307 S. m. Textabb. kt.-2).    {AA5514}  15 €  

750) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 46.Band 1977. U.a. mit Berichten über Die Gründung 
der Nordwestdeutschen Musikakademie Detmold und Herrschaftliche Wappen am Lemgoer Rathaus. Hsg. i.A. des 
Naturwissenschaftlichen und Historischen Vereins für das Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuchhandlung Vlg. 
Detmold. 344 S. m. Textabb. kt.-2).    {AA5513}  15 €  

751) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 47.Band 1978. U.a. mit Berichten über Der lippische 
Landmann am Ende des 18.Jahrhunderts in zeitgenössischer Beurteilung und Rezente Molluskenarten in Lippe. Hsg. 
i.A. des Naturwissenschaftlichen und Historischen Vereins für das Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuchhandlung Vlg. 
Detmold. 360 S. m. Textabb. kt.-2).    {AA5512}  15 €  

752) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 50.Band 1981. U.a. mit Berichten über Beiträge zur 
Reformationsgeschichte Schwalenbergs im 16. und 17.Jahrhundert. Hsg. i.A. des Naturwissenschaftlichen und 
Historischen Vereins für das Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuchhandlung Vlg. Detmold. 256 S. m. s/w. Tafeln und 
Textabb. kt.-2).    {AA5510}  14 €  

753) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 52.Band 1983. U.a. mit Berichten über  Kneipies, 
Pieselwirte und Schlummerväter im Detmold des 19. Jahrhunderts und "Lippische Durchbruchsschlagt" im Januar 
1933 - Eine Nationalsozialistische Legende - Ihre ideologischen Folgen.  Hsg. i.A. des Naturwissenschaftlichen und 
Historischen Vereins für das Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuchhandlung Vlg. Detmold. 454 S. m. s/w. Tafeln und 
Textabb. kt.-2).    {AA5508}  14 €  

754) List,Horst:  Auf Konzertreise.... Ein Buch von den Reisen des Leipziger Thomanerchores. Inhalt u.a.:Reisen nach 
1920. Reisen nach 1945. Paris, Brüssel, Leningrad, Moskau, Rom - im Jahre 1954. Die größte Reise 1955 nach 
Südamerika. Wie wird man Thomaner? 1. Aufl. Herbert Reich. Evangelischer Vlg. Hamburg. 1957. 139 S. quer. m. 
zahlr. Fotos. (Na.)(Umschlag leicht wellig)(Ecken bestoßen). kt.-2/3)..    {AC3449}  12 €  

755) Löber,Karl:  Haigerer Hefte Heft 1: Natürliche Grundlagen. Beiträge zur Geschichte und zum Leben der Stadt 
Haiger und ihres Raumes. 76 S. gr.8. mit Abbildungen.. Stadtverwaltung. Haiger. 1971. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {AO1390}  9 €  

756) Loebel,Hansgeorg: Schlesien Begegnungen mit der Geschichte in Bildern. Niedersächsische Landeszentrale für 
politische Bildung. 147 S. gr.8. mit zahlr. auch farbigen Abbildungen.. Eigenverlag. Hannover. 1987. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband. div.Stempel,schief gebogen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AL2105}  9 €  

757) Löffler,Fritz (Hsg.):  Das Augustinerkloster zu Erfurt. 2.Aufl. 11.-25.Tsd. 30 S. mit zahlreichen Abbildungen.. 
Union. Berlin. 1983. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel. Sprache: deutsch   {3CK3824}  3 €  

758) Lohse,Bernd(Hsg.): Deutschland im Luftbild-Süden-Westen-Norden. Bildband. 2. Aufl. Umschau Verlag. 
Frankfurt/M. XXXI. 192 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln. (Na.). Pp.m. U.-2).    {2A2874}  14,32 €  

759) Lohse,Hans: Schmalkalden. Wanderung durch eine alte Stadt. Hsg. Vom Schmalkaldener Schloßmuseum. 62 S. mit 
Illustrationen von Hanni Siebert und Alfred Oehring.. Eigenverlag. Schmalkalden. ca.1950. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {3CK3358}  7 €  

760) Lohse,Hans: Schmalkalden. Wanderung durch eine alte Stadt. Geschichte und Baudenkmäler der Stadt 
Schmalkalden. Hsg. Heimatmuseum Wilhelmsburg. 5. Aufl. 64 S. mit Illustrationen von Hanni Siebert und Alfred 
Oehring.. Eigenverlag. Schmalkalden. ca.1958. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3CK3359}  7 €  

761) Lorenz,H.: Das tausendjährige Quedlinburg. Werdegang der tausendjährigen Kaiserstadt Quedlinburg. Reprint der 
Auflage von 1925. 112 S. mit 10 Textbildern, 27 Bildern auf Tafeln und einer geschichtlichen Flurkarte.. Breitschuh. 
Quedlinburg. 1991. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1438}  15 €  

762) Löwenhaupt,Fr. (Hsg): Johann Heinrich Lambert.Leistung und Leben (1728-1777). Elsass,Mülhausen 1943. 110 
S. m. 12 Tafeln, Folio (2 St. )Ln. -2/3).    {R11050}  24,49 €  
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763) Luchtenberg,Paul: Schloss Burg an der Wupper. (Rhein. Bilderbuch Nr. 9)1957. 142 S. Folio m. 146 Abb. Ln-
2)(Rd. d. vord. Deckels ca. 1 cm dkl. Farbstreifen).    {AL491}  11,95 €  

764) Lück,Alfred:  Junge Mannschaft. Geschichten und Balladen von mutigen deutschen Herzen. Vlg. W. Schmidt. 
Kreuztal i. W. 1943. 215 S. m. zahlr. Illustrationen. Vorsatz fehlt. Pp. -3).    {3K2444}  5,5 €  

765) Ludwig,Hans+Bernd Weinkauf: Leipzigs langes Leben. 1.Aufl. 255 S. quadratisch. mit zahlreichen Abbildungen.. 
VEB Brockhaus. Leipzig. 1982. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2A3884}  5 €  

766) Ludwigshafen/Rhein,Stadtverwaltung: Ludwigshafen am Rhein.Stadt der Chemie. Kuwe-Verlag.1963.257 
S.quart.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {AD2699}  35,79 €  

767) Ludwigshafen: Landkreis: Heimat-Jahrbuch 1993. 9. Jahrgang. Landkreis Ludwigshafen. 1992. 159 S. gr.8. quer. 
m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. lack. Pp.-1/2).    {AR1000}  10 €  

768) Luftbildbuch: Weyrauch,Wolfgang:  Flug über Franken und Hessen.Braunschweig(Wester. mann)1970. 119 S. 
m. 48 farb. Luftbildern, lack. Pp-1).    {R11208}  10,18 €  

769) Lünen: Saarmann: Bericht über das Schuljahr 1924.Städtisches Reformrealgeymnasium. zu Lünen. 1925. 15 S. 
gr8. br. -2).    {AM241}  5,93 €  

770) Lüpke,Gerd: Mecklenburg und Vorpommern. Vlg. Weidlich. Frankft/M. 1968. 71 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt.-2).    
{2A537}  6,09 €  

771) Lüpke,Gerd: Mecklenburg und Vorpommern. Weidlich Verlag. Frankfurt/M. 1969. 72 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und 
Textabb. Kt.-2).    {2A2924}  7,16 €  

772) Lütgenhorst,Manfred:  Der Koloss. Report über das Ruhrgebiet-die größte Industrielandschaft Europas. Kaiser 
Verlag. München. Wien. Basel. 1967. 317 S. gr.8. Ln.m.U.-2).    {AE1928-1}  10,23 €  
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SEPA-Basislastschriftmandat für wiederkehrende oder einmalige Lastschriften 

Versandantiquariat Robert A. Mueller Nachf. 

CliviaMueller 

Bothfelder Str. 11 

30916 Isernhagen 

Ich/Wir ermächtige(n) den oben genannten Zahlungsempfänger, Zahlungen von meinem/unserem Konto 

mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise(n) ich/wir mein/unser Kreditinstitut an, die von dem oben 

genannten Zahlungsempfänger auf mein/unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. 

Hinweis: Ich kann/Wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die 

Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstitut 

vereinbarten Bedingungen. 

Gläubiger-Identifikationsnummer: DE65ZZZ00001217992 

? Wiederkehrende Lastschriften   /   ? Einmalige Lastschrift   (Bitte auswählen) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Vorname und Name (Kontoinhaber) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Straße und Hausnummer 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Postleitzahl und Ort 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Land 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Name des Kreditinstituts 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
BIC 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
IBAN 

 
-------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ort Datum Unterschrift 

 
Dieses Mandat benötigen wir in schriftlicher Form (Fax, Brief oder eingescantes Original per 
Mail) mit Ihrer Unterschrift. Eine bereits erteilte  Einzugsermächtigung gilt weiter ohne erneute 
Zusendung des Formulars. 
 
Wir akzeptieren auch VISA und Euro/Mastercard Kredi tkarten und PayPal. 
 
Portoinformation: 
Büchersendung bis 1kg = 2,30€;    Paket bis 31kg = 4,60€;    Auslandsporto bitte anfragen. 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 1241 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 

Alle unsere Bücher und dazugehörige Bilder 
finden Sie auf www.buchverkauf.net 

 


